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1 EXECUTIVE SUMMARY

EXECUTIVE SUMMARY

SURVEY OVERVIEW

The Stock Island Community Health Survey 
was conducted with grant funding from the 
Centers for Disease Control and Prevention 
(CDC) to identify health disparities and engage 
community members in setting health equity 
priorities in a selected micro-community.

The population selection, as well as the survey 
design, collection, and analysis, is part of the 
13-step Protocol for Assessing Community 
Excellence in Environmental Health (PACE EH). 
The PACE EH methodology is an evidence-
based tool that is a well-respected indicator of 
community challenges associated with leading a 
healthy lifestyle.

SURVEY POPULATION

Following an in-depth analysis conducted by the 
Florida Department of Health in Monroe County 
(DOH-Monroe),  the region of Stock Island was 
selected based on community need. This data 
was presented to Mayor Craig Cates, currently 
serving as Monroe County Commissioner for 
District 1, which includes Stock Island.

DOH-Monroe established the goal of 700 
respondents, which represents approximately 
17% of the Stock Island population. To be 
eligible for participation, respondents had to 
be at least 14 years old and live and/or work on 
Stock Island.

SURVEY DESIGN

DOH-Monroe developed the survey in 
collaboration with community partners. A 
16-question survey was developed by DOH-
Monroe to assess the Stock Island community’s 
perceptions of the challenges to maintaining 
a healthy lifestyle. Community partners were 
provided opportunities to contribute survey 
questions. The survey was translated into 
Spanish and Haitian Creole, and both paper and 
online versions were developed.

SURVEY COLLECTION

A multimedia campaign to advertise and market 
the Stock Island survey was implemented, 
which included press releases, radio interviews, 
and banners/fl yers. DOH-Monroe partnered 
with community agencies and local businesses 
to solicit survey participation and promoted 
the survey at community events and by direct 
mail. Incentives were offered to all survey 
participants. 716 completed surveys were 
obtained within six months.

SURVEY DATA ANALYSIS

The survey data was analyzed to determine 
common themes and priorities identifi ed by 
respondents. Five major areas of focus for 
the data analysis were identifi ed: health care, 
housing, transportation, food & nutrition, and 
social opportunities.

DOH-Monroe used Stata, a statistical analysis 
software, to analyze the data. The appendices 
show the data stratifi ed by six population 
types (age, language, health insurance status, 
housing status, food and nutrition intake, 
and public transportation use). Pearson’s 
chi-squared test of signifi cance was used to 
determine whether there were statistically 
signifi cant differences between population 
groups. A p-value less than/equal to 0.05 was 
considered signifi cant.
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THREE KEY FINDINGS FROM EACH 
OF THE FIVE FOCUS AREAS

1. Health Care

• 28% of survey respondents are uninsured.

• Uninsured status is higher for people who 
took the survey in Spanish or Haitian Creole 
than in English.

• Uninsured status is higher for people living on 
Stock Island than those living in Key West.

2. Housing

• 78% of survey respondents gave a negative 
rating for affordable housing options.

• Affordable housing ranked #1 of 17 potential 
referral topics for every age category except 
18-24.

• Affordable housing ranked #1 of 17 potential 
referral topics for English and Haitian Creole 
survey respondents and #2 for Spanish survey 
respondents.

3. Transportation

• 47% of survey respondents living on Stock 
Island use the transit bus, compared to 30% of 
survey respondents living in Key West.

• 46% of survey respondents who use the 
transit bus rate public transportation negatively, 
compared to 26% of survey respondents who do 
not use the transit bus.

• 29% of survey respondents who aren’t 
able to get the food they want cited lack of 
transportation as a factor.

4. Food & Nutrition

• 35% of survey respondents indicated they are 
not able to get the food they want to eat.

• Price was the #1 reason cited (80%) among 
survey respondents who are not able to get the 
food they want to eat.

• 60% of survey respondents do not eat fresh 
vegetables daily.

5. Social Opportunities

• 60% of people who took the survey in Spanish 
cited wanting better opportunities for social 
interaction as a major factor to move, compared 
to 47% with Haitian Creole survey respondents 
and 29% with English survey respondents.

• Public interest has been expressed for a 
swimming hole and/or a splash pad on Stock 
Island.

• Public interest has been expressed for park/
playground equipment on Stock Island that is 
accessible for kids living with disabilities.



3 BACKGROUND & INTRODUCTION

Jennifer Lefelar
Principal Investigator
Florida Department of Health
in Monroe County

Jennifer Lefelar joined DOH-Monroe in August 2020 as 
a COVID-19 Contact Tracer. She served in the role of 
Community Health Planner in 2022 and was appointed 
Public Information Offi cer (PIO) in October 2022.

BACKGROUND & INTRODUCTION
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SURVEY ELEMENTS

• RANDOMIZED STUDY
• STOCK ISLAND RESIDENTS 
   & WORKERS
• ANONYMOUS
• 2-PAGE SURVEY
• 16 QUESTIONS
• INCENTIVIZED PARTICIPATION
• QUESTIONS RELATING TO SDOHS
• ENGLISH, SPANISH, 
   HAITIAN CREOLE
• GRANT-FUNDED
• PAPER & ONLINE
• PACE EH METHODOLOGY

What makes people in one community, one census 
tract, or one ZIP code live longer and healthier lives 
than their neighbors in an adjoining area? Evidence 
points to a list of variables that affect people’s 
health slowly, sometimes imperceptibly, over time. 
These variables are called the social determinants 
of health.

Social determinants of health 
(SDOH) are the conditions and 
environments (where people are born, 
live, learn, work, play, and more) 
that affect a wide range of health, 
functioning, and quality-of-life 
outcomes and risks.

The purpose of this survey and subsequent 
analysis is to provide insights into the health 
challenges of those who live and work on 
Stock Island. 
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DOH-Monroe followed 
a nationally-recognized 
community health assessment 
protocol called PACE EH. 
DOH-Monroe had completed 
three PACE EH projects prior 
to implementation of this 
assessment (Bahama Village 
2015, Marathon 2018, and Key 
Colony Beach 2018).

CDC’s National Center for Environmental Health (NCEH) and the 
National Association for County and City Health Officials (NACCHO ) 
partnered to develop the Protocol for Assessing Community Excellence in 
Environmental Health (PACE EH). Representatives from federal agencies, 
academia, and research institutions, as well as local environmental 
health professionals and community organizers, provided overall direction 
and oversight for the project. The protocol was pilot tested by local health 
departments before it was finalized. 

This methodology guides communities and local health officials in 
conducting community-based environmental health assessments. 
PACE EH draws on community collaboration and environmental justice 
principles to involve the public and other stakeholders in: (1) Identifying 
local environmental health issues, (2) Setting priorities for action, (3) 
Targeting populations most at risk, and (4) Addressing identified issues.

Why Use PACE EH in Your Community? PACE EH processes can lead to 
action on those environmental health issues that both affect health and 
address community needs. In addition, some programs use the PACE 
EH process to conduct a community health assessment, a prerequisite 
for health departments applying for accreditation from the Public Health 
Accreditation Board. 

PACE EH helps with the implementation of the 10 Essential 
Environmental Public Health Services. One of the services is to inform, 
educate, and empower people about environmental health issues, and 
another is to mobilize community partnerships and actions to identify 
and solve environmental health problems. PACE EH can also help assure 
a competent environmental health workforce and improve the decision-
making process by strengthening community involvement so that public 
values and priorities are considered. 

Source: https://www.cdc.gov/nceh/ehs/ceha/pace_eh.htm

DETERMINING METHODOLOGY

METHODS

Protocol for Assessing Community Excellence 
in Environmental Health (PACE EH)

Protocol for Assessing
Community Excellence in Environmental Health

A  G U I D E B O O K  F O R  L O CA L  H E A LT H  O F F I C I A L S

M A Y  2 0 0 0

th Street, NW, 2nd Floor | Washington, DC  2003
hone  (202) 783-5550 | fax  (202) 783-1583

www.naccho.org

Reprinted May 2008
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DETERMINING COMMUNITY
CAPACITY FOR PACE EH
An initial determination of community resources was completed to 
evaluate the viability of completing a fourth PACE EH project in Monroe 
County. The Florida Department of Health in Monroe County (DOH-
Monroe) consulted with community leaders to provide an estimate of 
the time, money, personnel, and technical skills needed to complete 
a comprehensive evaluation of the environmental health needs of an 
additional selected community.

In December of 2021, DOH-Monroe completed an in-depth, county-wide 
analysis of community needs and demographics and identifi ed Stock 
Island as the optimal location for conducting this PACE EH initiative. 
Stock Island is a micro-community located in Monroe County and lies 
adjacent to the largest metropolitan area, the City of Key West. The 
proximity of these two communities provides opportunities to engage in 
comparative analyses between the differences in health outcomes for 
their respective residents, as well as the socio-economic factors that 
infl uence these outcomes.  

The fi nal decision to assign Stock Island as the focus of the most recent 
PACE EH efforts was made by the Administrator & Health Offi cer for 
DOH-Monroe, Robert “Bob” Eadie. Bob Eadie made this decision by 
closely considering the data, collecting input from community partners, 
and having discussions with Monroe County Commissioner for District 1, 
Mayor Craig Cates.

Bob Eadie served as Administrator & Health Offi cer for DOH-Monroe 
for 16 years before retiring in March of 2023. Dr. Carla Fry, PhD, MSN, 
RN was appointed Administrator & Health Offi cer for DOH-Monroe 
in February of 2023. Dr. Fry fully supports this important community 
initiative and will be overseeing the development and implementation of 
the action plan that will result from the fi ndings of this PACE EH project.

Robert (Bob) Eadie, JD
Administrator & Health Offi cer

Florida Department of Health in
Monroe County

Dr. Carla Fry, PhD, MSN, RN
Administrator & Health Offi cer

Florida Department of Health in
Monroe County

Mayor Craig Cates
County Commissioner

District 1 - Monroe County
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ASSESSMENT TEAM SELECTION

As with previous PACE EH projects in Monroe County, it was determined 
that DOH-Monroe would be the lead agency in overseeing the PACE EH 
assessment of Stock Island. After the fi nal decision was made to conduct 
the PACE EH assessment of Stock Island, an assessment team was 
assembled, comprised of DOH-Monroe staff and administrative leaders 
well-seasoned in community outreach and collaboration, as well as select 
key stakeholders and community leaders from partnering agencies.  

FLORIDA DEPARTMENT OF HEALTH (FLORIDA HEALTH) SUPPORT

DOH-Monroe fi nalized its local work plan in June of 2021. The objective 
of this work was to engage community members in setting health equity 
priorities through the use of the PACE EH methodology. This work plan 
was overseen by state coordinators, who provided support throughout the 
survey design, collection, and evaluation processes.

CDC SUPPORT

Beyond funding the survey and survey report processes, the CDC provided 
a logic model to guide program development and activity implementation, 
as well as evaluation plans for this national initiative. 

METHODS

Jennifer Lefelar
Principal Investigator

Florida Department of Health
in Monroe County
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TOP 10 SURVEY COLLECTION SOURCES

SURVEY COLLECTION METHODOLOGY

The 16-question survey was administered over a six-month period 
in English, Spanish and Haitian Creole. The survey results were 
anonymous. The survey was promoted at numerous community events, 
by direct mail, press releases, radio interviews, and banners/fl yers. 330 
paper surveys and 386 online surveys were collected. 
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INCENTIVIZING 
RESPONDENTS

At the beginning of 
the survey, the $5 food 
voucher/bus pass reward 
was only offered to 
survey respondents who 
completed the survey 
in person at a survey 
collection event. Mail 
fulfi llment of the reward 
vouchers was introduced 
on May 14, 2022. If 
survey respondents 
wanted to receive the 
reward vouchers via 
mail, they had the option 
to provide their name 
and address. Jennifer 
Lefelar managed the mail 
fulfi llment process, and 
the name/address and 
survey responses were 
separated to maintain 
anonymity. 

The survey population 
was Stock Island 
residents and/or workers 
of age 14 and older. survey responses were 

separated to maintain 
anonymity. 
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HOW THE ISSUES WERE ANALYZED

The top issues were placed in fi ve distinct 
categories for evaluation:

1. Health Care: including access to care, 
health insurance status, availability of health 
screenings

2. Housing: occupancy, owner/renter status

3. Transportation: availability and use of 
public transportation

4. Food & Nutrition: nutritional intake and 
food access

5. Social Opportunities: social interaction 
and activities

Each of these major categories of public 
concern has been analyzed in detail later in this 
report for trends in survey responses according 
to language, age, ZIP code, health insurance 
status, housing status, nutritional intake, and 
public transportation use.

DOH-Monroe started collecting 
survey responses on 4/1/22, 
reached the goal of 700 
responses on 9/16/22, and 
closed the survey with 716 
responses on 9/20/22.
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English:
74% (529)

Spanish:
17% (121)

METHODS

WHO TOOK
THE SURVEY?

AGE DISTRIBUTION

77% of respondents were in the age 
group of 25 to 64, which roughly 
represents the working population. 
14% of respondents were 65 years 
old or older. Only 9% of respondents 
were in the 14 to 24 category.

43%
of respondents work

on Stock Island

ETHNIC DISTRIBUTION

According to U.S. Census Bureau 
data, 19.1% of the Stock Island 
population is Black or African 
American, compared to 7.2% 
in Monroe County and 15.7% in 
Florida. This survey did not collect 
ethnicity data, but preferred 
language was tracked and utilized 
for stratifi ed data.

SURVEY RESPONSES BY AGE

SURVEY RESPONSES BY LANGUAGE

Haitian Creole:
9% (66)
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HEALTH CARE

13 DATA  |  HEALTH CARE

The data shows similar rates of health 
insurance as the US Census. Census data 
showed Stock Island with 28.7% uninsured. 
Comparing our Stock Island data to census 
county and state data, the percentage of people 
who live or work on Stock Island without 
Health Insurance is 7.7% higher than the 
Monroe County average and 12% higher than 
the State of Florida average.

The data shows similar rates of health 
insurance as the US Census. Census data 
showed Stock Island with 28.7% uninsured. 
Comparing our Stock Island data to census 
county and state data, the percentage of people 
who live or work on Stock Island without 
Health Insurance is 7.7% higher than the 
Monroe County average and 12% higher than 
the State of Florida average.

No: 28%

Yes: 72%

DO YOU CURRENTLY HAVE
A PRIMARY CARE DOCTOR?

No: 44%
Yes: 56%

65%

14%

21%

TIME SINCE LAST DOCTOR VISIT

DO YOU CURRENTLY HAVE HEALTH INSURANCE?
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HEALTH CARE UNINSURED RATE BY LOCATION

UNINSURED RATE BY HOUSING STATUS

UNINSURED RATE BY LANGUAGE

of survey respondents 
without health 

insurance expressed 
interest in getting 

assistance with 
healthcare insurance
enrollment programs.

48%

40%

5%

39%

27%

32%

12%

23%

48%

48%

“Health outcomes varied by 
population group. For example, 
respondents who took the 
survey in Haitian Creole and 
Spanish were more likely to 
be uninsured. Those who did 
not own a home were also more 
likely to be uninsured. Check 
out the appendix for the full 
dataset stratifi ed by health 
insurance status.”

monroe.fl oridahealth.gov
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HOUSING

Affordable housing was the most commonly 
selected referral need among 17 possible topics 
for every age category except 18-24. Affordable 
housing was the most commonly selected 
referral need for English and Haitian Creole 
respondents,  and it was the second most 
commonly selected for Spanish respondents.

No: 53% Yes: 47%

AFFORDABLE HOUSING REFERRAL 
INTEREST BY HOUSING STATUS

78%
of survey respondents gave a 
negative rating for affordable 

housing options.

21%

50%

65%

INTEREST IN AFFORDABLE
HOUSING REFERRALS

17 DATA  |  HOUSING



HOUSING

70%
of respondents indicated that wanting to 
live in an area with a lower cost of living 
would be a major factor if they were to 
decide to move out of the community.

COST OF LIVING AS A MAJOR FACTOR BY LANGUAGE JOB TRAINING REFERRAL INTEREST BY HOUSING STATUS

As indicated in the health care section, health insurance rates 
vary by housing status. Having a primary care physician and time 
since last appointment also vary by housing status. Check out 
the appendix for more.

71% 71%

58%

6%

16%

32%

monroe.fl oridahealth.gov 18DATA  |  HOUSING

In aggregate, as well as across all languages and age 
categories, affordable housing options received the highest 
number of “very poor” (1) ratings , among 12 categories.
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TRANSPORTATION

21 DATA | TRANSPORTATION

WHEN RIDING THE BUS, WHERE DO YOU GO? 
TRANSIT USE (ALWAYS, OFTEN, SOMETIMES) BY TOP 3 CATEGORIES

9%

9%

10%

12%

9%

7%

11%

6%

7%

TRANSIT USE BY LOCATION

TRANSIT USE BY HOUSING STATUS

47%

30%

23%

40%

65%
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(% rating public transportation as 1 or 2 on Q3 of the survey)

(% rating access to public transportation as major factor 
on Q2 of the survey)

46%
of transportation users rated public 

transportation as poor (rating of 1 or 2), 
compared to 25% among non or low public 

transportation users.

Transit users were 
defi ned as respondents 
who selected sometimes, 
often, or always on >= 1 
category of Q9.

Among respondents who were unable to access the foods they wanted, 
29% cited lack of transportation as a factor. Respondents who used public 
transportation were more likely to cite lack of transportation as a factor than 
those who were not public transportation users (38% vs 15%).

30%

19%

45%

50%

55%

55%

NEGATIVE PERCEPTION OF PUBLIC 
TRANSPORTATION BY LANGUAGE

TRANSPORTATION AS MOVING FACTOR 
BY LANGUAGE
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FOOD & NUTRITION

ARE YOU USUALLY ABLE TO GET 
THE FOODS YOU WANT TO EAT?

of respondents without daily 
fresh vegetable and fruit 

intake reported not having 
access to the foods they 

want to eat.

46%

No: 35%

Yes: 65%

No: 35%

Yes: 65%

No: 35%

Yes: 65%

FREQUENCY OF FAST FOOD CONSUMPTION

REASONS RESPONDENTS COULD NOT 
GET THE FOODS THEY WANT TO EAT

(among the 247 respondents (35% of total respondents) who 
indicated lack of access to foods they wanted)

5%

5%

13%

21%

56%

80%

29%

25%

19%

19%

15%

12%

4%

25 DATA | FOOD & NUTRITION



30%

85%

72%

49%

43%

5%

10%

FOOD & NUTRITION

UNABLE TO GET THE FOODS THEY 
WANT TO EAT BY LANGUAGE

VISITED A DOCTOR IN THE PAST TWO YEARS 
BY DAILY VEGETABLE & FRUIT INTAKE

PUBLIC TRANSPORTATION TO FOOD SHOPPING 
BY DAILY VEGETABLE INTAKE

English            Spanish          Haitian Creole Daily Vegetable & 
Fruit Intake

Daily Vegetable & 
Fruit Intake

No Daily Vegetable & 
Fruit Intake

No Daily Vegetable 
& Fruit Intake

40% of respondents consumed 
fresh vegetables daily, with 19% 
consuming fresh vegetables 
multiple times per day.

Daily fruit and vegetable intake 
was considered as at least one 
daily serving of both fresh 
vegetables AND fresh fruit. 
Check out the appendix for the 
full dataset stratifi ed by fresh 
vegetable and fruit intake.

monroe.fl oridahealth.gov DATA | FOOD & NUTRITION 26
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SOCIAL OPPORTUNITIES

51%
of respondents rated 
maintenance of parks 

positively (rating of 4 or 5).

MAINTENANCE OF PARKS WAS 
THE HIGHEST RANKED PUBLIC 

PERCEPTION CATEGORY.

SOCIAL INTERACTION AS MOVING 
FACTOR BY LANGUAGE

(% rating access to social interaction as major factor on Q2 of the survey)

(% rating access to social interaction as major factor on Q2 of the survey)

38%

36%

40%

35%

24%

29%

60%

47%

SOCIAL INTERACTION AS MOVING 
FACTOR BY AGE



PERCEPTION OF SERVICES & COMMUNITY 
CENTERS FOR YOUTH/SENIORS BY AGE

PERCEPTION OF SERVICES & COMMUNITY 
CENTERS FOR YOUTH/SENIORS BY LANGUAGE

30DATA | SOCIAL OPPORTUNITIESmonroe.fl oridahealth.gov

44% of respondents rated services and 
community centers for youth or seniors 
negatively (rating of 1 or 2).
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LESSONS LEARNED & FUTURE DIRECTIONS

WHAT WOULD WE DO DIFFERENTLY?

• Change age range buckets in a manner to allow for 50+ 
or 55+ data analysis. 45-64 is too big of a range for this 
meaningful age range that involves seniors.

•  Additional effort and/or different approaches to attract 
more 14-17 year olds to participate in the survey.

•  Include questions on the following topics:

°  Exercise – the ability to exercise in public on 
 Stock Island and access to exercise equipment

°  Transportation – methods of transportation
 (bike, walk, car, scooter)

°  Bike safety

°  Employment status

We hope this data will be useful 
in bringing additional funding 
and resources into Stock Island 
and Monroe County. We also hope 
this data is considered in strategic 
planning and decision making as 
it relates to organizations, govern-
ments, and businesses supporting 
the health and well-being of people 
who live and work on Stock Island.
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GRANT AWARD

$499,581
The SOS Foundation used data from the Stock Island Community 
Health Survey to demonstrate community need for a grant application 
to the United States Department of Agriculture. This grant was award-
ed to The SOS Foundation for the amount of $499,581.00.

With this award, SOS is 
strengthening Monroe 
County’s locaal food system 
by introducing and expanding 
markets for local foods in the 
Florida Keys.

The Local Food Promotion Program (LFPP) funds 
projects that develop, coordinate, and expand local 
and regional food business enterprises that engage 
as intermediaries in indirect producer-to-consumer 
marketing to help increase access to and availability of 
locally and regionally produced agricultural products.
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TOWN HALL

On April 11, 2023, Mayor Craig Cates and 
the Florida Department of Health in Monroe 
County (DOH-Monroe) co-hosted a 90-minute 
public town hall meeting at Bernstein Park on 
Stock Island. Mayor Cates and DOH-Monroe 
Health Administrator and Health Offi cer Dr. 
Carla Fry delivered opening remarks. DOH-
Monroe Principal Investigator Jennifer Lefelar 
presented the data from the 2022 Stock 
Island Community Health Survey. After the 
presentation, Jennifer facilitated an interactive 
discussion of the data and needs of Stock 
Island. There was excellent engagement and 
participation by the 50 people in attendance 
representing a mix of community organizations, 
businesses, government agencies, and the 
general public.

50 ATTENDEES



monroe.fl oridahealth.gov 34TOWN HALL

“We needed this data, and it’s 
extremely valuable … This survey has 
illustrated there is a dramatic need for 
additional services. We’d like to work 
with our partners … We don’t have the 
room in our existing place.” 

- Tom Callahan, SOS Foundation

“It would be great if we could get 
Spanish and Haitian Creole language 
lessons for the people who are working 
here. We hired our fi rst Haitian Creole 
speaker … and our Haitian Creole 
[patient] population has increased 
tremendously because people know … 
there will be someone who can help.”

- Cali Roberts, Womankind

“I see these comments and realize 
that we are on the right track. We want 
to get better. We have to get better. 
We are about to launch the Workforce 
Express which will go from Stock 
Island to Bahama Village … We are one 
of those entities in the city that is a 
community-wide thing.”

- Rod Delostrinos, 
City of Key West Transit

(in response to the demonstrated overlap 
in food and other social service needs as 
well as a lack of physical space at the SOS 
Food Pantry on Maloney Ave) (in response to the data showing an 

increased need among Haitian Creole and 
Spanish respondents)

(in response to the transportation data)
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“It takes a collective effort, and it takes a lot 
of trust. But hopefully, the more they come 
to our outreach events … and the more they 
participate in discussions like this ...they will 
see that we really care about this community, 
and we really want to work together. We are 
open to ideas. We don’t have all the solutions. 
That’s why we go through the process of doing 
surveys and collecting feedback.”

“It’s important that we don’t dictate to a 
community what we think they need, and 
that is really the purpose of the Stock Island 
survey. And once we ask people their opinion, 
we then have to take action on those items 
that we have asked you about.”

“We are listening ... As your representative 
for this district, I have an open-door policy. 
You can call, text, or email me.”

- Jennifer Lefelar, Principal Investigator, Florida Department 
of Health in Monroe County

- Dr. Carla Fry, Administrator & Health Offi cer, Florida Department 
of Health in Monroe County

-Mayor Craig Cates, County Commissioner,
District 1-Monroe County

TOWN HALL
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THREE THEMES WERE IDENTIFIED BY COMMUNITY MEMBERS 
AND LEADERS AS STOCK ISLAND COMMUNITY NEEDS

EQUITABLE 
COMMUNICATION FOR 

SPANISH & HAITIAN 
CREOLE SPEAKERS

BETTER COMMUNICATION 
TO THE COMMUNITY 

ABOUT AVAILABLE 
SERVICES

SPACE AT SOS FOOD PANTRY 
FOR IMPROVED SAFETY & 

PARTNERSHIPS

Community partners were recognized for their assistance with survey collection.

YANIRA MERCADO
CAYO DEL MAR APARTMENTS

EMILY NIXON 
SOS FOUNDATION

ROD DELOSTRINOS
KEY WEST TRANSIT

JOANNE ELLIS
STOCK ISLAND ASSOCIATION
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“It takes a collective effort, and it takes a lot of 
trust. But hopefully, the more they come to our 

outreach events … and the more they participate 
in discussions like this ...they will see that we 

really care about this community, and we really 
want to work together. We are open to ideas. We 

don’t have all the solutions. That’s why we go 
through the process of doing surveys and 

collecting feedback.” 

- Jennifer Lefelar, Principal Investigator, Florida 
Department of Health in Monroe County

“It’s important that we don’t dictate to a 
community what we think they need, and that is 

really the purpose of the Stock Island survey. 
And once we ask people their opinion, we then 
have to take action on those items that we have 

asked you about.” 

- Dr. Carla Fry, Administrator & Health Officer, 
Florida Department of Health in Monroe County 

“We are listening ... As your representative for this 
district, I have an open-door policy. You can call, 

text, or email me.” 

-Mayor Craig Cates, County Commissioner, 
District 1-Monroe County

Town Hall
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THREE THEMES WERE IDENTIFIED BY COMMUNITY MEMBERS 
AND LEADERS AS STOCK ISLAND COMMUNITY NEEDS

EQUITABLE 
COMMUNICATION FOR 

SPANISH & HAITIAN 
CREOLE SPEAKERS

BETTER 
COMMUNICATION TO 

THE COMMUNITY 
ABOUT AVILABLE 

SERVICES

SPACE AT SOS FOOD 
PANTRY FOR 

IMPROVED SAFETY & 
PARTNERSHIPS

EMILY NIXON
SOS FOUNDATION

YANIRA MERCADO
CAYO DEL MAR 
APARTMENTS

RON DELOSTRINOS
KEY WEST TRANSIT

JOANNE ELLIS
STOCK ISLAND 
ASSOCIATION

Community partners were recognized for their assistance with survey collection.

"TThhee ssuurrvveeyy aanndd ttoowwnn hhaallll hhaavvee hheellppeedd ttoo bbeetttteerr 
iiddeennttiiffyy ccoommmmuunniittyy nneeeeddss.. DDOOHH--MMoonnrrooee iiss ccoommmmiitttteedd ttoo 
lleeaaddiinngg tthhee eeffffoorrtt ttoo bbeetttteerr mmeeeett tthhee nneeeeddss ooff SSttoocckk 

IIssllaanndd.. TThhiiss iiss aa wwoorrkk iinn pprrooggrreessss aanndd wwiillll rreeqquuiirree 
oonnggooiinngg ccoollllaabboorraattiioonn wwiitthh ccoommmmuunniittyy ppaarrttnneerrss.. NNeexxtt 

sstteeppss iinncclluuddee ffooccuuss ggrroouuppss aanndd ttaasskk ffoorrcceess.. 

Town Hall 36
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“It takes a collective effort, and it takes a lot of 
trust. But hopefully, the more they come to our 

outreach events … and the more they participate 
in discussions like this ...they will see that we 

really care about this community, and we really 
want to work together. We are open to ideas. We 

don’t have all the solutions. That’s why we go 
through the process of doing surveys and 

collecting feedback.” 

- Jennifer Lefelar, Principal Investigator, Florida 
Department of Health in Monroe County

“It’s important that we don’t dictate to a 
community what we think they need, and that is 

really the purpose of the Stock Island survey. 
And once we ask people their opinion, we then 
have to take action on those items that we have 

asked you about.” 

- Dr. Carla Fry, Administrator & Health Officer, 
Florida Department of Health in Monroe County 

“We are listening ... As your representative for this 
district, I have an open-door policy. You can call, 

text, or email me.” 

- Mayor Craig Cates, County Commissioner, 
District 1-Monroe County

Town Hall

The survey and town hall have helped to better identify 
community needs. DOH-Monroe is committed to leading the effort 
to better meet the needs of Stock Island. This is a work in progress 
and will require ongoing collaboration with community partners. 
Next steps include focus groups and task forces.
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DOH-Monroe would like to thank all the community partners who showed support 
for the Stock Island Community Health Survey by helping promote the survey to 

their employees, clients, and/or affi liates.

• SOS Foundation 

• John Jones Navigation Center 
(Formerly KOTS) 

• Monroe County Coalition 

• Billy Davis and Associates

• Lower Keys Medical Center 

• The I Love Stock Island Initiative 

• We’ve Got The Keys 

• Stock Island Association 

• Cayo Del Mar Apartments 

• College of the Florida Keys 

• Catered Affairs of Key West 

• The Perry Hotel & Marina Key West 

• Monroe County School District 

• Monroe County Sheriff’s Offi ce 

• Monroe County Parks & Beaches 

• Fishbusterz 

• Womankind 

• Rural Health Network 

• OPAL Collection 

• Florida Keys SPCA, Inc. 

• Pepsi Cola Bottling Company 
in Stock Island 

• Ocean’s Edge Resort 
& Marina Key West 

• Taco Express Food Truck 

• Sunset Harbor Village 

• One Love Food Truck 

• Boyd’s Key West Campground 

• Hogfi sh Bar & Grill 

• Roostica 

• Paradise Seafood Food Truck 

• Palm Vista Health & Rehab 

• Sandal Factory 

• Keys Federal Credit Union 

• Stock Island Fire Department 

Special appreciation to the City of Key 
West Department of Transportation/
Key West Transit for the generous 
donation of 700 free bus ride vouchers 
that were offered to survey participants 
as an incentive for participation. 

Thank you to the Keys Citizen, Keys 
Weekly, Konk Life, and US1 Radio 
for promoting the Stock Island 
Community Health Survey with their 
press coverage.

Paige Volpenhein
SOS Foundation & Florida Department 
of Health in Monroe County

Carolyn Thomson
Epilepsy Alliance Florida 

Alison Kerr
Florida Department of Health 
in Monroe County

Bill Brookman
Florida Department of Health 
in Monroe County

Paige Volpenhein’s impressive data 
analytics and graphic design skills 
and her attention to detail elevated 
the outcomes from this project in 
countless ways. Her contributions 
were monumental from the very 
fi rst stage of creating the survey 
itself to the fi nal stage of preparing 
the survey report and appendices 
for publication.

Thank you to Carolyn Thomson for 
her many hours alongside Jennifer 
Lefelar at the front table at the SOS 
Foundation Food Pantry in Stock 
Island! Carolyn is a great partner to 
the Florida Department fo Health 
in Monroe County! The people of 
Monroe County  are lucky she is 
here doing the work she does with 
passion every day!

Alison Kerr provided wonderful 
support to everyone involved with the 
project! She elevated the performance 
of the entire team by sharing her 
knowledge and experience from 
3 prior PACE-EH community 
assessments in Monroe County. And 
she was always there to brainstorm 
every obstacle and celebrate every 
success along the way!

Special thanks to Bill Brookman 
who served as technical advisor 
and graphic design consultant for 
the preparation of the Stock Island 
Community Health Survey Report. 
Bill’s consultation was so valuable 
in the fi nal states of getting this 
project to the fi nish line!
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Full data set and Stata code 
available upon request by email to: 

dohmonroe@fl health.gov.

CONGRATULATIONS! YOU 
HAVE MADE IT TO THE END OF 
THE MAIN SURVEY REPORT! 
THE REST OF THE PAGES ARE 
APPENDICES THAT WE HOPE 
WILL BE USEFUL TO PEOPLE 
WRITING GRANT APPLICATIONS.
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APPENDIX 1B

Monroe County Community Health Survey – STOCK ISLAND 
 
The Florida Department of Health in Monroe County is seeking information from Stock Island residents and employees 
regarding health and the environment.  Your responses will remain anonymous.  Please take a few minutes to respond to 
this survey.  Questions, email DOHMonroe@flhealth.gov. 
 
[  ] Check this box to certify that you are a Stock Island resident or employee, that you are at 
least 14 years old, and that this is the one and only time you are completing this specific health 
survey for the Florida Department of Health in Monroe County. 
	
1.	I	would	like	assistance,	referrals,	and/or	information	on	the	following	(mark	all	that	apply): 
[ ] Affordable Childcare 
[ ] Affordable Housing 
[ ] COVID-19 Testing 
[ ] COVID-19 Vaccines 
[ ] Disability Services 
[ ] Domestic Violence/Sexual Assault Services 
[ ] English Language Classes 
[ ] Free Health Screenings 
[ ] Health Insurance/Medicaid/Medicare Information & Enrollment 

[ ] Job Training & Application Assistance 
[ ] Legal Assistance (Immigration) 
[ ] Mental Health and Counseling  
[ ] Nutrition/Cooking Classes 
[ ] Substance Abuse/Addiction Recovery 
[ ] Transportation Services 
[ ] Unemployment Benefits Application Assistance 
[ ] Women’s Health/Sexual Health/Family Planning 
[ ] Other _____________________________________________________________ 

2.	Some	people	find	that	they	need	or	want	to	move	out	of	their	community	as	they	get	older.		If	you	were	to	consider	moving	
out	of	your	current	community,	would	the	following	be	a	major	factor,	a	minor	factor,	or	not	a	factor	at	all	in	your	decision	to	
move? 

Please	mark	an	X	for	each	 Major	Factor	 Minor	Factor	 Not	a	Factor	at	All	
Your personal safety or security concerns [ ] [ ] [ ] 
Wanting to move to an area that has better health care facilities [ ] [ ] [ ] 
Wanting to be closer to family [ ] [ ] [ ] 
Needing more access to public transportation [ ] [ ] [ ] 
Wanting to live in a different climate [ ] [ ] [ ] 
Wanting to live in an area that has a lower cost of living [ ] [ ] [ ] 
Wanting to live in an area with better opportunities for social interaction [ ] [ ] [ ] 

 
3.	Rate	each	of	the	following	issues	in	your	community	on	a	scale	of	1	to	5	
(with	1	being	very	poor	and	5	being	excellent).	

Mark	X	under	the	appropriate	rating	for	each. 
1	 2	 3	 4	 5	

Timely/Accessible Public transportation [ ] [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Affordable Health Care [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Affordable Housing Options [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Quality of Health Care Providers [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Food Pantries [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Street Infrastructure [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Maintenance of Parks  [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Trash/Littering [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Drug Trafficking  [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Services and Community Centers for Youth or Seniors [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Job Opportunities  [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Crime [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	

	
	
	

PLEASE	ALSO	COMPLETE	PAGE	2	OF	THIS	SURVEY	ON	THE	BACK	OF	THIS	FORM.	

ENGLISH LANGUAGE SURVEY - PAGE 1
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FOOD/NUTRITION	
	
4.	Thinking	of	the	past	month,	how	
often	did	you	consume	fast	food	
(McDonalds,	Wendy’s,	Taco	Bell,	Pizza	
Hut,	etc.)?	
[ ] Multiple times per day 
[ ] Once per day 
[ ] Multiple times per week 
[ ] Once per week 
[ ] Less than once per week or not at all 

5.	Thinking	of	the	past	month,	how	
often	did	you	consume	FRESH	fruit	
(EXCLUDING	juice,	canned	fruit	&	frozen	
fruit)?	
[ ] Multiple times per day 
[ ] Once per day 
[ ] Multiple times per week 
[ ] Once per week 
[ ] Less than once per week or not at all 

6.	Thinking	of	the	past	month,	how	
often	did	you	consume	FRESH	
vegetables	(EXCLUDING	canned	
vegetables	&	frozen	vegetables)?	
[ ] Multiple times per day 
[ ] Once per day 
[ ] Multiple times per week 
[ ] Once per week 
[ ] Less than once per week or not at all 

	
7.	Are	you	usually	able	
to	get	that	food	that	you	
want	to	eat?		
[ ] Yes 	
[ ] No 
	

8.	If	you	answered	"no"	to	the	prior	question	what	prevents	you	from	getting	the	food	you	want	to	
eat?	Please	check	all	that	apply.	
[ ] Price	
[ ] Lack	of	transportation	
[ ] Don't	know	where	to	find	it	
[ ] Travel	time	

[ ] Personal	safety	
[ ] Not	available	where	I	regularly	shop	
[ ] Lack	of	free	time	
[ ] Lack	of	cooking	equipment	
[ ] Other:____________________________________________________________________ 

 
9.	When	riding	the	transit	bus,	where	do	you	go?	 Mark	X	under	the	appropriate	box	for	each. 

Always	 Often	 Sometimes	 Rarely	 Never	
Work [ ] [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Doctor Appointments/Medical Care [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Food Shopping [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
School [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Leisure/Entertainment [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] 

	
HEALTHCARE	

	
10. Do	you	currently	have	health	
insurance?		
[ ] Yes           
[ ] No              
 

11.	Do	you	currently	have	a	primary	
care	doctor?	
[ ] Yes 
[ ] No 
[ ] Looking for one 

12.	How	long	has	it	been	since	your	last	
appointment	with	a	doctor?	
[ ] Less than 1 year 
[ ] Between 1-2 years 
[ ] More than 2 years 

 
DEMOGRAPHICS	

	
13. Age	(mark	one):		
[ ] 14-17             [ ] 65-74 
[ ] 18-24             [ ] 75-84 
[ ] 25-44             [ ] 85+ 
[ ] 45-64 

14.	Do	you	own	or	rent	your	residence?	
[ ] Own 
[ ] Rent 
[ ] Neither own nor rent but live with 
others 

15.	Do	you	work	on	Stock	Island?	
[ ] Yes 
[ ] No 

	
16.	Home	Zip	Code	(Please	mark	only	one	box.):	
[ ] 33040 – Stock Island 
[ ] 33040 – Key West 
[ ] 33042 – Cudjoe, Summerland, Torches, and Sugarloaf Area 
[ ] 33043 – Big Pine and Summerland Key Area 
[ ] 33050 – Marathon  
[ ] 33051 – Marathon and Key Colony Beach Area 

[ ] 33052 – Marathon and Marathon Area 
[ ] 33001 – Long Key 
[ ] 33036 – Islamorada  
[ ] 33070 – Tavernier  
[ ] 33037 – Key Largo 

	
17.	Thank	you	for	taking	this	survey!	Please	write	any	additional	comments	you	may	have	about	your	community	in	relation	
to	food,	growing	older,	transportation,	or	your	environment	here	in	Monroe	County.	
	
	
	

 

ENGLISH LANGUAGE SURVEY - PAGE 2
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APPENDIX 2B

Encuesta de Salud Comunitaria del Condado de Monroe – STOCK ISLAND 
 
El Departamento de Salud de Florida en el condado de Monroe está buscando información de los residentes y empleados de 
Stock Island sobre la salud y el medio ambiente. Sus respuestas permanecerán anónimas. Tomé unos minutos para 
responder a esta encuesta. Si tiene preguntas, envíe un correo electrónico a DOHMonroe@flhealth.gov . 
 
[ ] Marque esta casilla para certificar que es residente o empleado de Stock Island, que tiene al 
menos 14 años y que esta es la única vez que completa esta encuesta de salud específica para el 
Departamento de Salud de Florida en Monroe Condado. 
	
1.	Me	gustaría	recibir	asistencia,	referencias	y/o	información	sobre	lo	siguiente	(marque	todo	lo	que	corresponda): 
[ ] Cuidado de niños accesible 
[ ] Vivienda accesible 
[ ] Pruebas de COVID-19 
[ ] Vacunas COVID-19 
[ ] Servicios para discapacitados 
[ ] Servicios de violencia doméstica/Agresión sexual 
[ ] Clases de idioma inglés 
[ ] Exámenes de salud gratuitos 
[ ] Seguro médico/Medicaid/Información e inscripción de Medicare 

[ ] Capacitación laboral y asistencia para solicitudes 
[ ] Asistencia legal (Inmigración) 
[ ] Salud mental y consejería 
[ ] Clases de nutrición/cocina 
[ ] Abuso de sustancias/Recuperación de adicciones 
[ ] Servicios de transporte 
[ ] Asistencia para la solicitud de beneficios de desempleo 
[ ] Salud para mujeres/Salud sexual/Planificación familiar 
[ ] Otro _____________________________________________________________ 

2.	Algunas	personas	descubren	que	necesitan	o	quieren	mudarse	fuera	de	su	comunidad	a	medida	que	envejecen.	Si	tuviera	
que	considerar	mudarse	de	su	comunidad	actual,	¿sería	el	siguiente	factor	un	factor	importante,	un	factor	menor	o	no	un	
factor	en	lo	absoluto	en	su	decisión	de	mudarse? 

Por	favor	marque	una	X	por	cada	factor	 Factor	
principal	

Factor	
menor	

No	es	un	factor	en	
lo	absoluto	

Su seguridad personal o preocupaciones de seguridad [ ] [ ] [ ] 
Querer mudarse a un área que tenga mejores instalaciones de atención 
médica 

[ ] [ ] [ ] 
Querer estar más cerca de la familia [ ] [ ] [ ] 
Más acceso al transporte público [ ] [ ] [ ] 
Querer vivir en un clima diferente [ ] [ ] [ ] 
Querer vivir en un área que tiene un costo de vida más bajo [ ] [ ] [ ] 
Querer vivir en un área con mejores oportunidades para interacciones 
sociales 

[ ] [ ] [ ] 
 

3.	Califique	cada	uno	de	los	siguientes	problemas	en	su	comunidad	en	una	
escala	de	1	a	5	(1	siendo	muy	pobre	y	5	excelente).	

Marque	con	una	X	debajo	de	la	calificación	
apropiada	para	cada	uno 

1	 2	 3	 4	 5	
Transporte público puntual/accesible [ ] [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Cuidado de salud accesible [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Opciones de vivienda accesible  [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Calidad de los proveedores de atención médica [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Despensas de alimentos [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Infraestructura de calles [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Mantenimiento de parques [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Basura/tirar basura [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
El tráfico de drogas [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Servicios y Centros Comunitarios para jóvenes o adultos mayores [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Oportunidades de trabajo [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Crimen [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
	

Complete	también	la	página	2	de	esta	encuesta	en	el	reverso	de	este	formulario.	

SPANISH LANGUAGE SURVEY - PAGE 1



monroe.floridahealth.gov 46Survey Instruments | Spanish Language Survey

APPENDIX 2B

ALIMENTACIÓN/NUTRICIÓN	
	
4.	Pensando	en	el	mes	pasado,	¿con	qué	
frecuencia	consumió	comida	rápida	
(McDonalds,	Wendy's,	Taco	Bell,	Pizza	
Hut,	etc.)?	
[ ] Varias veces al día 
[ ] Una vez al día 
[ ] Varias veces por semana 
[ ] Una vez por semana 
[ ] Menos de una vez por semana o nada 

5.	Pensando	en	el	último	mes,	¿con	qué	
frecuencia	consumió	fruta	FRESCA	(NO	
INCLUYENDO	jugo,	fruta	enlatada	y	
fruta	congelada)?	
[ ] Varias veces al día 
[ ] Una vez al día 
[ ] Varias veces por semana 
[ ] Una vez por semana 
[ ] Menos de una vez por semana o nada 

6.	Pensando	en	el	último	mes,	¿con	qué	
frecuencia	consumió	vegetales	FRESCOS	
(NO	INCLUYENDO	vegetales	enlatados	y	
congelados)?	
[ ] Varias veces al día 
[ ] Una vez al día 
[ ] Varias veces por semana 
[ ] Una vez por semana 
[ ] Menos de una vez por semana o nada 

	
7.	¿Por	lo	general,	puede	
obtener	la	comida	que	
desea	comer?	
[ ] Sí	
[ ] No 
	

8.	Si	respondió	"no"	a	la	pregunta	anterior,	¿qué	le	impide	obtener	los	alimentos	que	desea	
comer?	Por	favor	marque	todos	los	que	apliquen.	
[ ] Precio 
[ ] Falta de transporte 
[ ] No se donde encontrarlo 
[ ] Tiempo de viaje 

[ ] Seguridad personal 
[ ] No disponible donde compro regularmente 
[ ] Falta de tiempo libre 
[ ] Falta de equipo de cocina. 
[ ] Otro:_____________________________________________________________________ 

 
9.	Cuando	viaja	en	el	autobús	de	tránsito,	¿adónde	va?	 Marque	con	una	X	debajo	de	la	casilla	

correspondiente	a	cada	uno.	
Siempre	 Con	

frecuencia	
A	

veces	
Casi	
nunca	

Nunca	

Trabajo [ ] [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Citas médicas/atención médica [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Comprando comida [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Colegio [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Ocio/entretenimiento [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	

	
CUIDADO	DE	LA	SALUD	

	
10. ¿Actualmente	tiene	seguro	de	salud?	
[ ] Sí 
[ ] No 
 

11.	¿Tiene	actualmente	un	médico	de	
atención	primaria?	
[ ] Sí 
[ ] No 
[ ] Buscando uno 

12.	¿Cuánto	tiempo	ha	pasado	desde	su	
última	cita	con	un	médico?	
[ ] Menos de 1 año 
[ ] Entre 1-2 años 
[ ] Más de 2 años 

 
DEMOGRAFÍA	

	
13. Edad	(marque	uno):	
[ ] 14-17      [ ] 65-74 
[ ] 18-24      [ ] 75-84 
[ ] 25-44      [ ] 85+ 
[ ] 45-64 
 

14.	¿Es	propietario	o	alquila	su	
residencia?	
[ ] Propio 
[ ] Alquiler 
[ ] Ni es propietario ni alquila sino que vive 
con otros 

15.	¿Trabaja	en	Stock	Island?	
[ ] Sí 
[ ] No 

	
16.	Código	postal	–	donde	vives	(Por	favor	marque	solo	una	casilla.):	

[ ] 33040 – Stock Island 
[ ] 33040 – Key West 
[ ] 33042 – Cudjoe, Summerland, Torches, y Sugarloaf  
[ ] 33043 – Big Pine and Summerland Key  
[ ] 33050 – Marathon  
[ ] 33051 – Marathon and Key Colony Beach  

[ ] 33052 – Marathon y Marathon Shores 
[ ] 33001 – Long Key 
[ ] 33036 – Islamorada  
[ ] 33070 – Tavernier  
[ ] 33037 – Key Largo 

 

	
17.	Gracias	por	tomar	esta	encuesta.		Escriba	cualquier	comentario	adicional	que	pueda	tener	sobre	su	comunidad	en	
relación	a	la	alimentación,	el	envejecimiento,	el	transporte	o	su	tiempo	aquí	en	el	condado	de	Monroe. 
	
	
	
	

 

SPANISH LANGUAGE SURVEY - PAGE 2



47 Survey Instruments | Haitian Creole  Language Survey

APPENDIX 3B

Sondaj Sante Kominotè Konte Monroe – STOCK ISLAND 
 
Depatman Sante Florid nan Konte Monroe ap chèche enfòmasyon nan men rezidan Stock Island ak anplwaye konsènan 
sante ak anviwònman an. Repons ou yo ap rete anonim. Tanpri pran kèk minit pou reponn sondaj sa a. Kesyon yo, voye yon 
imèl ba DOHMonroe@flhealth.gov. 
 
[ ] Tcheke kare sa a pou sètifye ke ou se yon rezidan Stock Island oswa yon anplwaye, ke ou gen 
omwen 14 an, e ke sa a se sèl ak sèl fwa w ap ranpli sondaj sante espesifik sa a pou Depatman 
Sante Florid nan Monroe Konte. 
	
1.	Mwen	ta	renmen	asistans,	referans,	ak/oswa	enfòmasyon	sou	bagay	sa	yo	(marke	tout	sa	ki	aplikab	yo): 
[ ] gadri abòdab 
[ ] Lojman Abòdab 
[ ] Tès COVID-19 
[ ] Vaksen kont COVID-19 
[ ] Sèvis Enfimite 
[ ] Sèvis Vyolans Domestik/Agresyon Seksyèl 
[ ] Klas Lang Angle 
[ ] Depistaj Sante Gratis 
[ ] Enfòmasyon sou Asirans Sante/Medicaid/Medicare ak 
Enskripsyon 

[ ] Fòmasyon Travay ak Asistans Aplikasyon 
[ ] Asistans Legal (Imigrasyon) 
[ ] Sante Mantal ak Konsèy 
[ ] Nitrisyon/Klas pou kwit manje 
[ ] Rekiperasyon pou Abi Sibstans/Dejwe 
[ ] Sèvis transpò 
[ ] Asistans Aplikasyon pou Benefis Chomaj 
[ ] Sante Fanm/Sante Seksyèl/Planifikasyon Fanmi 
[ ] Lòt _____________________________________________________________ 

2.	Gen	kèk	moun	ki	jwenn	ke	yo	bezwen	oswa	vle	deplase	soti	nan	kominote	yo	pandan	y	ap	grandi.	Si	w	ta	konsidere	
demenaje	soti	nan	kominote	w	ye	kounye	a,	èske	sa	ki	annapre	yo	t	ap	yon	gwo	faktè,	yon	faktè	minè,	oswa	pa	yon	faktè	ditou	
nan	desizyon	w	pou	w	deplase? 

Tanpri	make	yon	X	pou	chak	 Gwo	Faktè	 Faktè	Minè	 Pa	yon	Faktè	ditou	
Sekirite pèsonèl ou oswa enkyetid sekirite ou [ ] [ ] [ ] 
Vle deplase nan yon zòn ki gen pi bon enstalasyon swen sante [ ] [ ] [ ] 
Vle vin pi pre fanmi [ ] [ ] [ ] 
Bezwen plis aksè nan transpò piblik [ ] [ ] [ ] 
Vle viv nan yon klima diferan [ ] [ ] [ ] 
Ou vle viv nan yon zòn ki gen yon pri lavi ki pi ba [ ] [ ] [ ] 
Vle viv nan yon zòn ki gen pi bon opòtinite pou entèraksyon sosyal [ ] [ ] [ ] 

 
3.	Evalye	chak	pwoblèm	sa	yo	nan	kominote	w	la	sou	yon	echèl	1	a	5	(ak	1	
se	trè	pòv	ak	5	se	ekselan).	

Make	X	anba	evalyasyon	ki	apwopriye	pou	
chak. 

1	 2	 3	 4	 5	
Transpò piblik alè/aksesib [ ] [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Swen Sante abòdab [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Opsyon Lojman Abòdab [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Kalite Founisè Swen Sante yo [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Manje Pantris [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Enfrastrikti lari [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Antretyen pak yo [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Fatra/Fatra [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Trafik Dwòg [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Sèvis ak Sant kominotè pou jèn oswa granmoun aje [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Opòtinite travay [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Krim [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
	

Tanpri	ranpli	tou	paj	2	sondaj	sa	a	sou	do	fòm	sa	a.	
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APPENDIX 3B

MANJE/NITRISYON	
	
4.	Lè	w	panse	ak	mwa	ki	sot	pase	a,	
konbyen	fwa	ou	te	konsome	manje	vit	
(McDonalds,	Wendy's,	Taco	Bell,	Pizza	
Hut,	elatriye)?	
[ ] Plizyè fwa pa jou 
[ ] Yon fwa pa jou 
[ ] Plizyè fwa pa semèn 
[ ] Yon fwa pa semèn 
[ ] Mwens pase yon fwa pa semèn oswa pa 
ditou 

5.	Lè	w	panse	ak	mwa	ki	sot	pase	a,	
konbyen	fwa	ou	te	konsome	fwi	FRÈ	
(SÒP	ji,	fwi	nan	bwat	ak	fwi	nan	frizè)?	
[ ] Plizyè fwa pa jou 
[ ] Yon fwa pa jou 
[ ] Plizyè fwa pa semèn 
[ ] Yon fwa pa semèn 
[ ] Mwens pase yon fwa pa semèn oswa pa 
ditou 

6.	Lè	w	panse	ak	mwa	ki	sot	pase	a,	
konbyen	fwa	ou	te	konsome	legim	FRÈ	
(SÒP	legim	nan	bwat	ak	legim	nan	
frizè)?	
[ ] Plizyè fwa pa jou 
[ ] Yon fwa pa jou 
[ ] Plizyè fwa pa semèn 
[ ] Yon fwa pa semèn 
[ ] Mwens pase yon fwa pa semèn oswa pa 
ditou 

	
7.	Èske	ou	anjeneral	
kapab	jwenn	manje	sa	a	
ke	ou	vle	manje?	
[ ] Wi	
[ ] Non 
	

8.	Si	w	te	reponn	"non"	kesyon	anvan	an,	kisa	ki	anpeche	w	jwenn	manje	ou	vle	manje	a?	Tanpri	
tcheke	tout	sa	ki	aplike.	
[ ] Pri 
[ ] Mank transpò 
[ ] Pa konnen ki kote pou jwenn li 
[ ] Tan vwayaj 

[ ] Sekirite pèsonèl 
[ ] Pa disponib kote mwen achte regilyèman 
[ ] Mank tan lib 
[ ] Mank ekipman pou kwit manje 
[ ] Lòt:________________________________________________________________________ 

 
9.	Lè	w	ap	monte	otobis	transpò	a,	ki	kote	ou	ale?	 Make	X	anba	bwat	ki	apwopriye	a	pou	chak.	

Toujou	 Souvan	 Pafwa	 Raman	 Pa	janm	
Travay [ ] [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Randevou doktè/swen medikal [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Acha manje [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Lekòl [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	
Lwazi [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	 [ ]	

	
SWEN	SANTE	

	
10. Èske	ou	gen	asirans	sante	kounye	a?	
[ ] Wi 
[ ] Non 
 

11.	Èske	w	gen	yon	doktè	premye	swen	
kounye	a?	
[ ] Wi 
[ ] Non 
[ ] Kap chèche youn 

12.	Konbyen	tan	sa	te	pase	depi	dènye	
randevou	ou	ak	yon	doktè?	
[ ] Mwens pase 1 ane 
[ ] Ant 1-2 ane 
[ ] Plis pase 2 zan 

 
DEMOGRAFIK	

	
13. Laj	(marke	youn):	
[ ] 14-17      [ ] 65-74 
[ ] 18-24      [ ] 75-84 
[ ] 25-44      [ ] 85+ 
[ ] 45-64 

14.	Èske	w	posede	oswa	lwe	rezidans	ou	
a?	
[ ] Pwòp 
[ ] Lwe 
[ ] Ni posede ni lwe men viv ak lòt moun 

15.	Èske	w	ap	travay	sou	Stock	Island?	
[ ] Wi 
[ ] Non 

	
16.	Kòd	Postal	(Tanpri	make	yon	sèl	bwat.):	
[ ] 33040 – Stock Island 
[ ] 33040 - Key West 
[ ] 33042 - Cudjoe, Summerland, Torches, ak zòn Sugarloaf 
[ ] 33043 – Big Pine ak Summerland Key  
[ ] 33050 - Marathon 
[ ] 33051 – Marathon ak Key Colony Beach Zòn 

[ ] 33052 - Marathon ak Marathon Shores 
[ ] 33001 - Long Key 
[ ] 33036 - Islamorada 
[ ] 33070 – Tavernier 
[ ] 33037 - Key Largo 

	
17.	Mèsi	paske	w	pran	sondaj	sa	a!	Tanpri	ekri	nenpòt	kòmantè	adisyonèl	ou	ka	genyen	sou	kominote	w	la	anrapò	ak	manje,	
grandi,	transpò,	oswa	anviwònman	ou	isit	nan	Konte	Monroe.	
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Yes 19%  (133)
No 81%  (583)
Yes 47%  (335)
No 53%  (381)
Yes 14%  (98)
No 86%  (618)
Yes 14%  (98)
No 86%  (618)
Yes 14%  (102)
No 86%  (614)
Yes 5%  (39)
No 95%  (677)
Yes 16%  (117)
No 84%  (599)
Yes 32%  (228)
No 68%  (488)
Yes 29%  (210)
No 71%  (506)
Yes 18%  (127)
No 82%  (589)
Yes 19%  (134)
No 81%  (582)
Yes 19%  (135)
No 81%  (581)
Yes 18%  (131)
No 82%  (585)
Yes 8%  (54)
No 92%  (662)
Yes 22%  (158)
No 78%  (558)
Yes 14%  (97)
No 86%  (619)
Yes 16%  (112)
No 84%  (604)

Health Insurance/Medicaid/ Medicare Info & 
Enrollment

Stock Island Survey Responses (%, n)

(Q1) I would like assistance, referrals, and/or information on the following 
(mark all that apply): (N=716)

Affordable Childcare

Affordable Housing

COVID-19 Testing 

COVID-19 Vaccines 

Disability Services 

Domestic Violence/Sexual Assault 
Services

English Language Classes

Free Health Screenings

Job Training & Application 
Assistance

Legal Assistance (Immigration)

Mental Health and Counseling

Nutrition/Cooking Classes

Substance Abuse/Addiction 
Recovery

Transportation Services

Unemployment Benefits 
Application Assistance
Women's Health/Sexual 
Health/Family Planning
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Major Factor 44%  (314)
Minor Factor 20%  (141)
Not a Factor at All 36%  (251)
Major Factor 53%  (374)
Minor Factor 21%  (153)
Not a Factor at All 25%  (179)
Major Factor 40%  (282)
Minor Factor 25%  (177)
Not a Factor at All 35%  (247)
Major Factor 28%  (194)
Minor Factor 22%  (155)
Not a Factor at All 50%  (355)
Major Factor 20%  (139)
Minor Factor 24%  (172)
Not a Factor at All 56%  (392)
Major Factor 70%  (493)
Minor Factor 16%  (114)
Not a Factor at All 14%  (101)
Major Factor 36%  (251)
Minor Factor 29%  (207)
Not a Factor at All 34%  (247)

Rating of 1 (very poor) 20%  (134)
Rating of 2 14%  (92)
Rating of 3 33%  (217)
Rating of 4 13%  (88)
Rating of 5 (excellent) 20%  (132)
Rating of 1 (very poor) 34%  (229)
Rating of 2 18%  (119)
Rating of 3 23%  (150)
Rating of 4 11%  (73)
Rating of 5 (excellent) 14%  (94)
Rating of 1 (very poor) 66%  (441)
Rating of 2 12%  (80)
Rating of 3 8%  (54)
Rating of 4 4%  (28)
Rating of 5 (excellent) 10%  (68)
Rating of 1 (very poor) 25%  (166)
Rating of 2 20%  (132)
Rating of 3 27%  (179)
Rating of 4 13%  (88)
Rating of 5 (excellent) 14%  (91)

Wanting to be closer to family 
(N=706)

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a 
major factor, minor factor, or not a factor in your decision to move?

Your personal safety or security 
concerns (N=706)

Wanting to move to an area that 
has better health care facilities 
(N=706)

Needing more access to public 
transportation (N=704)

Wanting to live in a different 
climate (N=703)

Wanting to live in an area that has 
a lower cost of living (N=708)

Wanting to live in an area with better 
opportunities for social interaction 
(N=705)

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 
(with 1 being very poor and 5 being excellent):

Public Transportation (N=663)

Affordable Health Care (N=665)

Affordable Housing Options (N=671)

Quality of Health Care Providers 
(N=656)
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Rating of 1 (very poor) 15%  (96)
Rating of 2 15%  (97)
Rating of 3 31%  (203)
Rating of 4 16%  (106)
Rating of 5 (excellent) 23%  (147)
Rating of 1 (very poor) 16%  (101)
Rating of 2 21%  (134)
Rating of 3 34%  (214)
Rating of 4 17%  (111)
Rating of 5 (excellent) 12%  (75)
Rating of 1 (very poor) 8%  (51)
Rating of 2 12%  (79)
Rating of 3 29%  (186)
Rating of 4 29%  (188)
Rating of 5 (excellent) 22%  (138)
Rating of 1 (very poor) 20%  (131)
Rating of 2 20%  (126)
Rating of 3 31%  (196)
Rating of 4 15%  (99)
Rating of 5 (excellent) 14%  (89)
Rating of 1 (very poor) 24%  (148)
Rating of 2 21%  (129)
Rating of 3 33%  (199)
Rating of 4 7%  (45)
Rating of 5 (excellent) 14%  (84)
Rating of 1 (very poor) 21%  (132)
Rating of 2 23%  (144)
Rating of 3 33%  (211)
Rating of 4 11%  (68)
Rating of 5 (excellent) 12%  (75)
Rating of 1 (very poor) 16%  (105)
Rating of 2 16%  (102)
Rating of 3 24%  (159)
Rating of 4 19%  (121)
Rating of 5 (excellent) 25%  (165)
Rating of 1 (very poor) 17%  (104)
Rating of 2 21%  (130)
Rating of 3 33%  (203)
Rating of 4 16%  (98)
Rating of 5 (excellent) 14%  (88)

Maintenance of Parks (N=642)

Food Pantries (N=649)

Street Infrastructure (N=635)

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 
(with 1 being very poor and 5 being excellent):

Trash/Littering (N=641)

Drug Trafficking (N=605)

Services and Community Centers for 
Youth or Seniors (N=630)

Job Opportunities (N=652)

Crime (N=623)
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5%  (36)
5%  (34)
13%  (92)
21%  (150)
56%  (399)

19%  (134)
21%  (147)
27%  (189)
18%  (125)
16%  (116)

19%  (134)
21%  (148)
29%  (203)
18%  (126)
14%  (99)

65%  (467)
35%  (247)

Yes 80%  (198)
No 20%  (49)
Yes 29%  (71)
No 71%  (176)
Yes 12%  (29)
No 88%  (218)
Yes 15%  (38)
No 85%  (209)
Yes 4%  (9)
No 96%  (238)
Yes 25%  (62)
No 75%  (185)
Yes 19%  (48)
No 81%  (199)
Yes 19%  (46)
No 81%  (201)

Less than once per week or not at all
(Q5) Thinking of the past month, how often did you consume FRESH fruit 

(EXCLUDING juice, canned fruit & frozen fruit)? (N=710)
Multiple times per day
Once per day
Multiple times per week

(Q4) Thinking of the past month, how often did you consume fast food 
(McDonalds, Wendy's, Taco Bell, Pizza Hut, Etc.)? (N=711)

Multiple times per day
Once per day
Multiple times per week
Once per week

Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

(Q6) Thinking about the past month how often did you consume FRESH 
vegetables (EXCLUDING canned vegetables & frozen vegetables)? (N=710)

Once per week
Less than once per week or not at all

Yes
No
(Q8) If you answered no to the prior question, what prevents you from getting 

the food you want to eat? (Please check all that apply) (N=247)

Price

Lack of transportation

Don't know where to find it

Travel time

Personal safety

Not available where I regularly 
shop

Lack of free time

Lack of cooking equipment

(Q7) Are you usually able to get the food that you want to eat? (N=714)

Multiple times per day
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Always 9%  (59)
Often 7%  (48)
Sometimes 9%  (59)
Rarely 6%  (41)
Never 69%  (465)
Always 10%  (65)
Often 6%  (37)
Sometimes 12%  (78)
Rarely 7%  (47)
Never 66%  (441)
Always 9%  (58)
Often 7%  (49)
Sometimes 11%  (75)
Rarely 7%  (48)
Never 66%  (439)
Always 4%  (27)
Often 2%  (10)
Sometimes 5%  (30)
Rarely 4%  (27)
Never 86%  (569)
Always 5%  (32)
Often 4%  (25)
Sometimes 10%  (69)
Rarely 9%  (61)
Never 72%  (480)

72%  (514)
28%  (196)

56%  (398)
44%  (314)

65%  (455)
14%  (101)
21%  (149)

27%  (189)
43%  (303)
30%  (209)

(Q9) When riding the bus, where do you go?

(Q12) How long has it been since your last appointment with a doctor? (N=705)

Work (N=672)

Doctor Appt/Medical Care (N=668)

Food Shopping (N=669)

School (N=663)

Leisure/Entertainment (N=667)

(Q10) Do you currently have health insurance? (N=710)

Yes
No

(Q11) Do you currently have a primary care physician? (N=712)

Yes
No

Neither own nor rent

Less than one year
Between 1-2 years
More than 2 years

(Q14) Do you own or rent your residence? (N=701)

Own
Rent



monroe.floridahealth.gov 56

43%  (310)
57%  (404)

(Q15) Do you work on Stock Island? (N=714)

Yes
No



APPENDIX 2C
SURVEY RESULTS
BY AGE

57



monroe.fl oridahealth.gov 58

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

Ye
s

19
%

  (
3)

20
%

  (
10

)
32

%
  (

85
)

9%
  (

25
)

8%
  (

6)
9%

  (
2)

50
%

  (
2)

10
%

  (
10

)
N

o
81

%
  (

13
)

80
%

  (
40

)
68

%
  (

18
0)

91
%

  (
26

0)
92

%
  (

68
)

91
%

  (
20

)
50

%
  (

2)
90

%
  (

90
)

Ye
s

44
%

  (
7)

48
%

  (
24

)
51

%
  (

13
5)

46
%

  (
13

2)
35

%
  (

26
)

41
%

  (
9)

50
%

  (
2)

37
%

  (
37

)
N

o
56

%
  (

9)
52

%
  (

26
)

49
%

  (
13

0)
54

%
  (

15
3)

65
%

  (
48

)
59

%
  (

13
)

50
%

  (
2)

63
%

  (
63

)
Ye

s
25

%
  (

4)
14

%
  (

7)
15

%
  (

39
)

10
%

  (
29

)
18

%
  (

13
)

18
%

  (
4)

50
%

  (
2)

19
%

  (
19

)
N

o
75

%
  (

12
)

86
%

  (
43

)
85

%
  (

22
6)

90
%

  (
25

6)
82

%
  (

61
)

82
%

  (
18

)
50

%
  (

2)
81

%
  (

81
)

Ye
s

13
%

  (
2)

22
%

  (
11

)
16

%
  (

42
)

8%
  (

23
)

18
%

  (
13

)
23

%
  (

5)
50

%
  (

2)
20

%
  (

20
)

N
o

88
%

  (
14

)
78

%
  (

39
)

84
%

  (
22

3)
92

%
  (

26
2)

82
%

  (
61

)
77

%
  (

17
)

50
%

  (
2)

80
%

  (
80

)
Ye

s
13

%
  (

2)
16

%
  (

8)
13

%
  (

35
)

14
%

  (
39

)
16

%
  (

12
)

23
%

  (
5)

25
%

  (
1)

18
%

  (
18

)
N

o
88

%
  (

14
)

84
%

  (
42

)
87

%
  (

23
0)

86
%

  (
24

6)
84

%
  (

62
)

77
%

  (
17

)
75

%
  (

3)
82

%
  (

82
)

Ye
s

6%
  (

1)
10

%
  (

5)
8%

  (
20

)
4%

  (
11

)
1%

  (
1)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

2%
  (

2)
N

o
94

%
  (

15
)

90
%

  (
45

)
92

%
  (

24
5)

96
%

  (
27

4)
99

%
  (

73
)

95
%

  (
21

)
10

0%
  (

4)
98

%
  (

98
)

Ye
s

31
%

  (
5)

20
%

  (
10

)
25

%
  (

65
)

11
%

  (
30

)
7%

  (
5)

9%
  (

2)
0%

  (
0)

7%
  (

7)
N

o
69

%
  (

11
)

80
%

  (
40

)
75

%
  (

20
0)

89
%

  (
25

5)
93

%
  (

69
)

91
%

  (
20

)
10

0%
  (

4)
93

%
  (

93
)

Ye
s

19
%

  (
3)

54
%

  (
27

)
36

%
  (

95
)

26
%

  (
73

)
27

%
  (

20
)

41
%

  (
9)

25
%

  (
1)

30
%

  (
30

)
N

o
81

%
  (

13
)

46
%

  (
23

)
64

%
  (

17
0)

74
%

  (
21

2)
73

%
  (

54
)

59
%

  (
13

)
75

%
  (

3)
70

%
  (

70
)

Ye
s

31
%

  (
5)

40
%

  (
20

)
28

%
  (

75
)

27
%

  (
78

)
31

%
  (

23
)

36
%

  (
8)

25
%

  (
1)

32
%

  (
32

)
N

o
69

%
  (

11
)

60
%

  (
30

)
72

%
  (

19
0)

73
%

  (
20

7)
69

%
  (

51
)

64
%

  (
14

)
75

%
  (

3)
68

%
  (

68
)

Ye
s

31
%

  (
5)

30
%

  (
15

)
19

%
  (

50
)

15
%

  (
42

)
14

%
  (

10
)

14
%

  (
3)

50
%

  (
2)

15
%

  (
15

)
N

o
69

%
  (

11
)

70
%

  (
35

)
81

%
  (

21
5)

85
%

  (
24

3)
86

%
  (

64
)

86
%

  (
19

)
50

%
  (

2)
85

%
  (

85
)

Ye
s

19
%

  (
3)

20
%

  (
10

)
26

%
  (

69
)

14
%

  (
40

)
7%

  (
5)

23
%

  (
5)

50
%

  (
2)

12
%

  (
12

)
N

o
81

%
  (

13
)

80
%

  (
40

)
74

%
  (

19
6)

86
%

  (
24

5)
93

%
  (

69
)

77
%

  (
17

)
50

%
  (

2)
88

%
  (

88
)

Ye
s

13
%

  (
2)

24
%

  (
12

)
23

%
  (

62
)

16
%

  (
46

)
8%

  (
6)

27
%

  (
6)

25
%

  (
1)

13
%

  (
13

)
N

o
88

%
  (

14
)

76
%

  (
38

)
77

%
  (

20
3)

84
%

  (
23

9)
92

%
  (

68
)

73
%

  (
16

)
75

%
  (

3)
87

%
  (

87
)

Ye
s

31
%

  (
5)

28
%

  (
14

)
19

%
  (

51
)

17
%

  (
49

)
11

%
  (

8)
9%

  (
2)

50
%

  (
2)

12
%

  (
12

)
N

o
69

%
  (

11
)

72
%

  (
36

)
81

%
  (

21
4)

83
%

  (
23

6)
89

%
  (

66
)

91
%

  (
20

)
50

%
  (

2)
88

%
  (

88
)

Ye
s

13
%

  (
2)

8%
  (

4)
9%

  (
25

)
6%

  (
18

)
1%

  (
1)

14
%

  (
3)

25
%

  (
1)

5%
  (

5)
N

o
88

%
  (

14
)

92
%

  (
46

)
91

%
  (

24
0)

94
%

  (
26

7)
99

%
  (

73
)

86
%

  (
19

)
75

%
  (

3)
95

%
  (

95
)

Ye
s

25
%

  (
4)

32
%

  (
16

)
25

%
  (

66
)

17
%

  (
48

)
22

%
  (

16
)

32
%

  (
7)

25
%

  (
1)

24
%

  (
24

)
N

o
75

%
  (

12
)

68
%

  (
34

)
75

%
  (

19
9)

83
%

  (
23

7)
78

%
  (

58
)

68
%

  1
5)

75
%

  (
3)

76
%

  (
76

)
Ye

s
6%

  (
1)

16
%

  (
8)

19
%

  (
50

)
11

%
  (

31
)

5%
  (

4)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

7%
  (

7)
N

o
94

%
  (

15
)

84
%

  (
42

)
81

%
  (

21
5)

89
%

  (
25

4)
95

%
  (

70
)

86
%

  (
19

)
10

0%
  (

4)
93

%
  (

93
)

Ye
s

13
%

  (
2)

18
%

  (
9)

23
%

  (
62

)
11

%
  (

31
)

7%
  (

5)
9%

  (
2)

25
%

  (
1)

8%
  (

8)
N

o
88

%
  (

14
)

82
%

  (
41

)
77

%
  (

20
3)

89
%

  (
25

4)
93

%
  (

69
)

91
%

  (
20

)
75

%
  (

3)
92

%
  (

92
)

He
al

th
 In

su
ra

nc
e/

M
ed

ica
id

/ 
M

ed
ica

re
 In

fo
 &

 E
nr

ol
lm

en
t

Af
fo

rd
ab

le
 C

hi
ld

ca
re

Af
fo

rd
ab

le
 H

ou
si

ng

CO
VI

D
-1

9 
Te

st
in

g 

CO
VI

D
-1

9 
Va

cc
in

es
 

D
is

ab
ili

ty
 S

er
vi

ce
s 

D
om

es
ti

c 
Vi

ol
en

ce
/S

ex
ua

l 
As

sa
ul

t S
er

vi
ce

s

En
gl

is
h 

La
ng

ua
ge

 C
la

ss
es

Fr
ee

 H
ea

lt
h 

Sc
re

en
in

gs

Jo
b 

Tr
ai

ni
ng

 &
 A

pp
lic

at
io

n 
As

si
st

an
ce

Le
ga

l A
ss

is
ta

nc
e 

(Im
m

ig
ra

ti
on

)
M

en
ta

l H
ea

lt
h 

an
d 

Co
un

se
lin

g

N
ut

ri
ti

on
/C

oo
ki

ng
 C

la
ss

es

Su
bs

ta
nc

e 
Ab

us
e/

Ad
di

ct
io

n 
Re

co
ve

ry

Tr
an

sp
or

ta
ti

on
 S

er
vi

ce
s

U
ne

m
pl

oy
m

en
t B

en
ef

it
s 

Ap
pl

ic
at

io
n 

As
si

st
an

ce
W

om
en

's 
H

ea
lt

h/
Se

xu
al

 
H

ea
lt

h/
Fa

m
ily

 P
la

nn
in

g

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

(Q
1)

 I 
w

ou
ld

 li
ke

 a
ss

is
ta

nc
e,

 re
fe

rr
al

s,
 a

nd
/o

r i
nf

or
m

at
io

n 
on

 th
e 

fo
llo

w
in

g 
(m

ar
k 

al
l t

ha
t a

pp
ly

):

16
50

26
5

28
5

74
22

4
10

0

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

28
5

74
22

4
10

0

26
5

50
16 16

50
26

5

10
0

4
22

74
28

5

28
5

74
22

4
10

0

26
5

50
16 16

50
26

5

10
0

4
22

74
28

5

4
10

0
50

16
50

26
5

28
5

74
22

4
10

0

16
26

5
28

5
74

22 22
4

10
0

16
50

26
5

28
5

74
22

4
10

0

16
50

26
5

28
5

74 74
22

4
10

0

16
50

26
5

28
5

74
22

4
10

0

16
50

26
5

28
5

74
28

5
26

5
50

16

22
4

10
0

10
0

4
22

16
50

26
5

28
5

74 74
28

5
26

5
50

16

4
10

0

10
0

4
2222

16
50

26
5

28
5

74 74
28

5
26

5
50

16

22
4

10
0

10
0

4
22

16
50

26
5

28
5

74



n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

M
aj

or
 

Fa
ct

or
25

%
  (

4)
52

%
  (

26
)

46
%

  (
12

1)
41

%
  (

11
4)

47
%

  (
34

)
57

%
  (

12
)

75
%

  (
3)

50
%

  (
49

)

M
in

or
 

Fa
ct

or
31

%
  (

5)
24

%
  (

12
)

19
%

  (
50

)
22

%
  (

62
)

15
%

  (
11

)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
12

%
  (

12
)

N
ot

 a
 F

ac
to

r 
at

 A
ll

44
%

  (
7)

24
%

  (
12

)
34

%
  (

90
)

37
%

  (
10

5)
38

%
  (

28
)

38
%

  (
8)

25
%

  (
1)

38
%

  (
37

)

M
aj

or
 

Fa
ct

or
50

%
  (

8)
50

%
  (

25
)

50
%

  (
13

0)
55

%
  (

15
4)

56
%

  (
41

)
71

%
  (

15
)

25
%

  (
1)

58
%

  (
57

)

M
in

or
 

Fa
ct

or
19

%
  (

3)
26

%
  (

13
)

25
%

  (
66

)
20

%
  (

55
)

18
%

  (
13

)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

16
%

  (
16

)

N
ot

 a
 F

ac
to

r 
at

 A
ll

31
%

  (
5)

24
%

  (
12

)
25

%
  (

66
)

25
%

  (
71

)
26

%
  (

19
)

14
%

  (
3)

75
%

  (
3)

26
%

  (
25

)

M
aj

or
 

Fa
ct

or
44

%
  (

7)
44

%
  (

22
)

42
%

  (
11

1)
36

%
  (

10
1)

40
%

  (
29

)
57

%
  (

12
)

0%
  (

0)
42

%
  (

41
)

M
in

or
 

Fa
ct

or
31

%
  (

5)
30

%
  (

15
)

26
%

  (
68

)
24

%
  (

66
)

27
%

  (
20

)
10

%
  (

2)
25

%
  (

1)
23

%
  (

23
)

N
ot

 a
 F

ac
to

r 
at

 A
ll

25
%

  (
4)

26
%

  (
13

)
32

%
  (

83
)

40
%

  (
11

3)
33

%
  (

24
)

33
%

  (
7)

75
%

  (
3)

35
%

  (
34

)

M
aj

or
 

Fa
ct

or
38

%
  (

6)
30

%
  (

15
)

28
%

  (
74

)
24

%
  (

68
)

25
%

  (
18

)
43

%
  (

9)
10

0%
  (

4)
32

%
  (

31
)

M
in

or
 

Fa
ct

or
31

%
  (

5)
30

%
  (

15
)

24
%

  (
62

)
19

%
  (

53
)

23
%

  (
17

)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

20
%

  (
20

)

N
ot

 a
 F

ac
to

r 
at

 A
ll

31
%

  (
5)

40
%

  (
20

)
48

%
  (

12
6)

56
%

  (
15

7)
52

%
  (

38
)

43
%

  (
9)

0%
  (

0)
48

%
  (

47
)

M
aj

or
 

Fa
ct

or
25

%
  (

4)
36

%
  (

18
)

21
%

  (
54

)
17

%
  (

47
)

18
%

  (
13

)
10

%
  (

2)
25

%
  (

1)
16

%
  (

16
)

M
in

or
 

Fa
ct

or
25

%
  (

4)
28

%
  (

14
)

32
%

  (
84

)
20

%
  (

55
)

14
%

  (
10

)
25

%
  (

5)
0%

  (
0)

15
%

  (
15

)

N
ot

 a
 F

ac
to

r 
at

 A
ll

50
%

  (
8)

36
%

  (
18

)
47

%
  (

12
3)

63
%

  1
77

)
68

%
  (

50
)

65
%

  (
13

)
75

%
  (

3)
68

%
  (

66
)

W
an

ti
ng

 to
 b

e 
cl

os
er

 to
 

fa
m

ily

Yo
ur

 p
er

so
na

l s
af

et
y 

or
 

se
cu

ri
ty

 c
on

ce
rn

s

W
an

ti
ng

 to
 m

ov
e 

to
 a

n 
ar

ea
 th

at
 h

as
 b

et
te

r h
ea

lt
h 

ca
re

 fa
ci

lit
ie

s

(Q
2)

 If
 y

ou
 w

er
e 

to
 c

on
si

de
r m

ov
in

g 
ou

t o
f y

ou
r c

om
m

un
ity

, w
ou

ld
 th

e 
fo

llo
w

in
g 

be
 a

 m
aj

or
 fa

ct
or

, m
in

or
 fa

ct
or

, o
r n

ot
 a

 fa
ct

or
 in

 y
ou

r d
ec

is
io

n 
to

 m
ov

e?

16
50

26
1

28
1

73
4

21
98

16
50

26
2

28
0

73
21

4
98

N
ee

di
ng

 m
or

e 
ac

ce
ss

 to
 

pu
bl

ic
 tr

an
sp

or
ta

ti
on

W
an

ti
ng

 to
 li

ve
 in

 a
 

di
ffe

re
nt

 c
lim

at
e

16
50

26
2

28
0

73
21

4
98

16
50

26
2

27
8

73
21

4
98

16
50

26
1

27
9

73
20

4
97

59



n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

M
aj

or
 

Fa
ct

or
50

%
  (

8)
68

%
  (

34
)

74
%

  (
19

4)
70

%
  (

19
7)

56
%

  (
41

)
81

%
  (

17
)

50
%

  (
2)

61
%

  (
60

)

M
in

or
 

Fa
ct

or
13

%
  (

2)
20

%
  (

10
)

14
%

  (
37

)
15

%
  (

42
)

29
%

  (
21

)
10

%
  (

2)
0%

  (
0)

23
%

  (
23

)

N
ot

 a
 F

ac
to

r 
at

 A
ll

38
%

  (
6)

12
%

  (
6)

12
%

  (
31

)
15

%
  (

43
)

15
%

  (
11

)
10

%
  (

2)
50

%
  (

2)
15

%
  (

15
)

M
aj

or
 

Fa
ct

or
38

%
  (

6)
36

%
  (

18
)

40
%

  (
10

5)
35

%
  (

98
)

19
%

  (
14

)
29

%
  (

6)
10

0%
  (

4)
24

%
  (

24
)

M
in

or
 

Fa
ct

or
25

%
  (

4)
34

%
  (

17
)

31
%

  (
82

)
27

%
  (

75
)

29
%

  (
21

)
38

%
  (

8)
0%

  (
0)

30
%

  (
29

)

N
ot

 a
 F

ac
to

r 
at

 A
ll

38
%

  (
6)

30
%

  (
15

)
29

%
  (

75
)

38
%

  (
10

6)
52

%
  (

38
)

33
%

  (
7)

0%
  (

0)
46

%
  (

45
)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

31
%

  (
5)

21
%

  (
10

)
25

%
  (

60
)

17
%

  (
46

)
13

%
  (

9)
10

%
  (

2)
50

%
  (

2)
14

%
  (

13
)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

0%
  (

0)
21

%
  (

10
)

14
%

  (
34

)
14

%
  (

37
)

9%
  (

6)
24

%
  (

5)
0%

  (
0)

12
%

  (
11

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

25
%

  (
4)

35
%

  (
17

)
28

%
  (

67
)

37
%

  (
97

)
35

%
  (

24
)

38
%

  (
8)

0%
  (

0)
34

%
  (

32
)

Ra
ti

ng
 o

f 4
25

%
  (

4)
10

%
  (

5)
15

%
  (

36
)

10
%

  (
27

)
17

%
  (

12
)

14
%

  (
3)

25
%

  (
1)

17
%

  (
16

)
Ra

ti
ng

 o
f 5

 
(e

xc
el

le
nt

)
19

%
  (

3)
13

%
  (

6)
18

%
  (

44
)

22
%

  (
57

)
26

%
  (

18
)

14
%

  (
3)

25
%

  (
1)

23
%

  (
22

)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

38
%

  (
6)

27
%

  (
13

)
36

%
  (

91
)

35
%

  (
92

)
33

%
  (

22
)

21
%

  (
4)

33
%

  (
1)

30
%

  (
27

)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

19
%

  (
3)

14
%

  (
7)

20
%

  (
51

)
18

%
  (

48
)

9%
  (

6)
21

%
  (

4)
0%

  (
0)

11
%

  (
10

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

25
%

  (
4)

33
%

  (
16

)
20

%
  (

49
)

25
%

  (
64

)
21

%
  (

14
)

11
%

  (
2)

33
%

  (
1)

19
%

  (
17

)
Ra

ti
ng

 o
f 4

13
%

  (
2)

14
%

  (
7)

11
%

  (
27

)
8%

  (
22

)
18

%
  (

12
)

16
%

  (
3)

0%
  (

0)
17

%
  (

15
)

Ra
ti

ng
 o

f 5
 

(e
xc

el
le

nt
)

6%
  (

1)
12

%
  (

6)
13

%
  (

32
)

13
%

  (
35

)
19

%
  (

13
)

32
%

  (
6)

33
%

  (
1)

22
%

  (
20

)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

50
%

  (
8)

42
%

  (
19

)
71

%
  (

18
1)

68
%

  (
17

9)
63

%
  (

43
)

47
%

  (
9)

67
%

  (
2)

60
%

  (
54

)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

13
%

  (
2)

22
%

  (
10

)
7%

  (
19

)
14

%
  (

36
)

13
%

  (
9)

16
%

  (
3)

33
%

  (
1)

14
%

  (
13

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

19
%

  (
3)

22
%

  (
10

)
7%

  (
19

)
6%

  (
16

)
9%

  (
6)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

7%
  (

6)
Ra

ti
ng

 o
f 4

13
%

  (
2)

7%
  (

3)
4%

  (
9)

3%
  (

9)
4%

  (
3)

11
%

  (
2)

0%
  (

0)
6%

  (
5)

Ra
ti

ng
 o

f 5
 

(e
xc

el
le

nt
)

6%
  (

1)
7%

  (
3)

11
%

  (
27

)
9%

  (
25

)
10

%
  (

7)
26

%
  (

5)
0%

  (
0)

13
%

  (
12

)

(Q
2)

 If
 y

ou
 w

er
e 

to
 c

on
si

de
r m

ov
in

g 
ou

t o
f y

ou
r c

om
m

un
ity

, w
ou

ld
 th

e 
fo

llo
w

in
g 

be
 a

 m
aj

or
 fa

ct
or

, m
in

or
 fa

ct
or

, o
r n

ot
 a

 fa
ct

or
 in

 y
ou

r d
ec

is
io

n 
to

 m
ov

e?

W
an

ti
ng

 to
 li

ve
 in

 a
n 

ar
ea

 
th

at
 h

as
 a

 lo
w

er
 c

os
t o

f 
liv

in
g

W
an

ti
ng

 to
 li

ve
 in

 a
n 

ar
ea

 
w

it
h 

be
tt

er
 o

pp
or

tu
ni

ti
es

 
fo

r s
oc

ia
l i

nt
er

ac
ti

on

Pu
bl

ic
 T

ra
ns

po
rt

at
io

n

Af
fo

rd
ab

le
 H

ea
lt

h 
Ca

re

Af
fo

rd
ab

le
 H

ou
si

ng
 

O
pt

io
ns

 

(Q
3)

 R
at

e 
ea

ch
 o

f t
he

 fo
llo

w
in

g 
is

su
es

 in
 y

ou
r c

om
m

un
it

y 
on

 a
 sc

al
e 

of
 1

 to
 5

 (w
it

h 
1 

be
in

g 
ve

ry
 p

oo
r a

nd
 5

 b
ei

ng
 e

xc
el

le
nt

):

25
5

26
5

68
19

3
90

26
1

67
19

3

16
48

24
1

26
4

69
21

4
94

16
49

25
0

89

16
45

98
4

21
73

26
2

50
16

27
9

16
50

26
2

28
2

73
21

4
98

60



n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

31
%

  (
5)

7%
  (

3)
33

%
  (

81
)

22
%

  (
56

)
22

%
  (

15
)

24
%

  (
5)

33
%

  (
1)

23
%

  (
21

)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

13
%

  (
2)

35
%

  (
16

)
23

%
  (

55
)

17
%

  (
45

)
21

%
  (

14
)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

15
%

  (
14

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

31
%

  (
5)

30
%

  (
14

)
21

%
  (

51
)

34
%

  (
87

)
22

%
  (

15
)

29
%

  (
6)

33
%

  (
1)

24
%

  (
22

)
Ra

ti
ng

 o
f 4

19
%

  (
3)

13
%

  (
6)

9%
  (

23
)

14
%

  (
37

)
21

%
  (

14
)

19
%

  (
4)

33
%

  (
1)

21
%

  (
19

)
Ra

ti
ng

 o
f 5

 
(e

xc
el

le
nt

)
6%

  (
1)

15
%

  (
7)

14
%

  (
34

)
13

%
  (

33
)

15
%

  (
10

)
29

%
  (

6)
0%

  (
0)

17
%

  (
16

)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

25
%

  (
4)

10
%

  (
5)

19
%

  (
46

)
11

%
  (

28
)

17
%

  (
11

)
10

%
  (

2)
0%

  (
0)

15
%

  (
13

)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

19
%

  (
3)

25
%

  (
12

)
16

%
  (

39
)

13
%

  (
34

)
6%

  (
4)

24
%

  (
5)

0%
  (

0)
10

%
  (

9)
Ra

ti
ng

 o
f 3

13
%

  (
2)

25
%

  (
12

)
29

%
  (

71
)

36
%

  (
90

)
33

%
  (

22
)

29
%

  (
6)

0%
  (

0)
31

%
  (

28
)

Ra
ti

ng
 o

f 4
31

%
  (

5)
25

%
  (

12
)

15
%

  (
37

)
15

%
  (

37
)

15
%

  (
10

)
19

%
  (

4)
50

%
  (

1)
17

%
  (

15
)

Ra
ti

ng
 o

f 5
 

(e
xc

el
le

nt
)

13
%

  (
2)

15
%

  (
7)

21
%

  (
51

)
25

%
  (

63
)

29
%

  (
19

)
19

%
  (

4)
50

%
  (

1)
27

%
  (

24
)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

13
%

  (
2)

4%
  (

2)
17

%
  (

40
)

17
%

  (
43

)
15

%
  (

10
)

14
%

  (
3)

10
0%

  (
1)

16
%

  (
14

)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

0%
  (

0)
29

%
  (

13
)

23
%

  (
55

)
18

%
  (

45
)

23
%

  (
15

)
29

%
  (

6)
0%

  (
0)

24
%

  (
21

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

40
%

  (
6)

33
%

  (
15

)
32

%
  (

77
)

35
%

  (
88

)
30

%
  (

20
)

38
%

  (
8)

0%
  (

0)
32

%
  (

28
)

Ra
ti

ng
 o

f 4
33

%
  (

5)
24

%
  (

11
)

15
%

  (
37

)
17

%
  (

43
)

21
%

  (
14

)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
17

%
  (

15
)

Ra
ti

ng
 o

f 5
 

(e
xc

el
le

nt
)

13
%

  (
2)

9%
  (

4)
13

%
  (

30
)

12
%

  (
29

)
11

%
  (

7)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

11
%

  (
10

)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

13
%

  (
2)

2%
  (

1)
8%

  (
19

)
8%

  (
21

)
9%

  (
6)

10
%

  (
2)

0%
  (

0)
9%

  (
8)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

6%
  (

1)
23

%
  (

10
)

13
%

  (
31

)
10

%
  (

26
)

15
%

  (
10

)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
13

%
  (

11
)

Ra
ti

ng
 o

f 3
19

%
  (

3)
23

%
  (

10
)

26
%

  (
62

)
35

%
  (

89
)

23
%

  (
15

)
29

%
  (

6)
10

0%
  (

1)
25

%
  (

22
)

Ra
ti

ng
 o

f 4
19

%
  (

3)
27

%
  (

12
)

28
%

  (
67

)
30

%
  (

76
)

34
%

  (
22

)
38

%
  (

8)
0%

  (
0)

34
%

  (
30

)
Ra

ti
ng

 o
f 5

 
(e

xc
el

le
nt

)
44

%
  (

7)
25

%
  (

11
)

25
%

  (
61

)
17

%
  (

43
)

18
%

  (
12

)
19

%
  (

4)
0%

  (
0)

18
%

  (
16

)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

20
%

  (
3)

13
%

  (
6)

17
%

  (
40

)
23

%
  (

59
)

26
%

  (
17

)
26

%
  (

5)
10

0%
  (

1)
27

%
  (

23
)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

20
%

  (
3)

20
%

  (
9)

22
%

  (
52

)
16

%
  (

41
)

27
%

  (
18

)
16

%
  (

3)
0%

  (
0)

24
%

  (
21

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

40
%

  (
6)

37
%

  (
17

)
29

%
  (

69
)

32
%

  (
82

)
26

%
  (

17
)

26
%

  (
5)

0%
  (

0)
26

%
  (

22
)

Ra
ti

ng
 o

f 4
7%

  (
1)

17
%

  (
8)

18
%

  (
43

)
14

%
  (

35
)

14
%

  (
9)

16
%

  (
3)

0%
  (

0)
14

%
  (

12
)

Ra
ti

ng
 o

f 5
 

(e
xc

el
le

nt
)

13
%

  (
2)

13
%

  (
6)

14
%

  (
34

)
15

%
  (

39
)

8%
  (

5)
16

%
  (

3)
0%

  (
0)

9%
  (

8)

(Q
3)

 R
at

e 
ea

ch
 o

f t
he

 fo
llo

w
in

g 
is

su
es

 in
 y

ou
r c

om
m

un
it

y 
on

 a
 sc

al
e 

of
 1

 to
 5

 (w
it

h 
1 

be
in

g 
ve

ry
 p

oo
r a

nd
 5

 b
ei

ng
 e

xc
el

le
nt

):

M
ai

nt
en

an
ce

 o
f P

ar
ks

Q
ua

lit
y 

of
 H

ea
lt

h 
Ca

re
 

Pr
ov

id
er

s

Fo
od

 P
an

tr
ie

s

St
re

et
 In

fr
as

tr
uc

tu
re

21
3

15
46

66
19

1
86

23
8

25
6

Tr
as

h/
Li

tt
er

in
g

92

16
48

24
4

25
2

66
21

2
89

16
46

24
4

25
8

68

21
1

88

16
44

24
0

25
5

65
21

1
87

15
45

23
9

24
8

66

61



n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

50
%

  (
8)

19
%

  (
8)

23
%

  (
51

)
24

%
  (

59
)

23
%

  (
15

)
29

%
  (

6)
10

0%
  (

1)
26

%
  (

22
)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

6%
  (

1)
36

%
  (

15
)

18
%

  (
39

)
21

%
  (

51
)

27
%

  (
17

)
29

%
  (

6)
0%

  (
0)

27
%

  (
23

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

31
%

  (
5)

21
%

  (
9)

37
%

  (
80

)
35

%
  (

84
)

28
%

  (
18

)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

24
%

  (
21

)
Ra

ti
ng

 o
f 4

13
%

  (
2)

7%
  (

3)
9%

  (
19

)
6%

  (
14

)
9%

  (
6)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

8%
  (

7)
Ra

ti
ng

 o
f 5

 
(e

xc
el

le
nt

)
0%

  (
0)

17
%

  (
7)

14
%

  (
30

)
14

%
  (

34
)

13
%

  (
8)

24
%

  (
5)

0%
  (

0)
15

%
  (

13
)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

38
%

  (
6)

11
%

  (
5)

21
%

  (
49

)
20

%
  (

50
)

23
%

  (
15

)
26

%
  (

5)
67

%
  (

2)
25

%
  (

22
)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

31
%

  (
5)

27
%

  (
12

)
24

%
  (

57
)

22
%

  (
55

)
23

%
  (

15
)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

17
%

  (
15

)
Ra

ti
ng

 o
f 3

25
%

  (
4)

38
%

  (
17

)
34

%
  (

79
)

33
%

  (
81

)
36

%
  (

24
)

32
%

  (
6)

0%
  (

0)
34

%
  (

30
)

Ra
ti

ng
 o

f 4
6%

  (
1)

16
%

  (
7)

9%
  (

21
)

13
%

  (
32

)
9%

  (
6)

0%
  (

0)
33

%
  (

1)
8%

  (
7)

Ra
ti

ng
 o

f 5
 

(e
xc

el
le

nt
)

0%
  (

0)
9%

  (
4)

12
%

  (
27

)
12

%
  (

30
)

9%
  (

6)
42

%
  (

8)
0%

  (
0)

16
%

  (
14

)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

27
%

  (
4)

13
%

  (
6)

17
%

  (
41

)
15

%
  (

38
)

18
%

  (
12

)
20

%
  (

4)
0%

  (
0)

18
%

  (
16

)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

7%
  (

1)
13

%
  (

6)
19

%
  (

47
)

16
%

  (
40

)
9%

  (
6)

10
%

  (
2)

0%
  (

0)
9%

  (
8)

Ra
ti

ng
 o

f 3
33

%
  (

5)
28

%
  (

13
)

22
%

  (
53

)
23

%
  (

58
)

30
%

  (
20

)
45

%
  (

9)
10

0%
  (

1)
34

%
  (

30
)

Ra
ti

ng
 o

f 4
7%

  (
1)

22
%

  (
10

)
20

%
  (

48
)

19
%

  (
49

)
18

%
  (

12
)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

15
%

  (
13

)
Ra

ti
ng

 o
f 5

 
(e

xc
el

le
nt

)
27

%
  (

4)
24

%
  (

11
)

23
%

  (
57

)
28

%
  (

72
)

25
%

  (
17

)
20

%
  (

4)
0%

  (
0)

24
%

  (
21

)

Ra
ti

ng
 o

f 1
 

(v
er

y 
po

or
)

60
%

  (
9)

14
%

  (
6)

15
%

  (
35

)
17

%
  (

42
)

17
%

  (
11

)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
14

%
  (

12
)

Ra
ti

ng
 o

f 2
 

13
%

  (
2)

42
%

  (
18

)
20

%
  (

47
)

20
%

  (
49

)
14

%
  (

9)
19

%
  (

4)
10

0%
  (

1)
16

%
  (

14
)

Ra
ti

ng
 o

f 3
0%

  (
0)

21
%

  (
9)

33
%

  (
77

)
36

%
  (

86
)

38
%

  (
25

)
29

%
  (

6)
0%

  (
0)

35
%

  (
31

)
Ra

ti
ng

 o
f 4

27
%

  (
4)

7%
  (

3)
17

%
  (

40
)

15
%

  (
37

)
15

%
  (

10
)

19
%

  (
4)

0%
  (

0)
16

%
  (

14
)

Ra
ti

ng
 o

f 5
 

(e
xc

el
le

nt
)

0%
  (

0)
16

%
  (

7)
15

%
  (

36
)

12
%

  (
28

)
17

%
  (

11
)

29
%

  (
6)

0%
  (

0)
19

%
  (

17
)

6%
  (

1)
14

%
  (

7)
6%

  (
16

)
3%

  (
9)

1%
  (

1)
10

%
  (

2)
0%

  (
0)

3%
  (

3)
13

%
  (

2)
6%

  (
3)

6%
  (

15
)

4%
  (

10
)

4%
  (

3)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
4%

  (
4)

25
%

  (
4)

26
%

  (
13

)
13

%
  (

34
)

13
%

  (
36

)
5%

  (
4)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

5%
  (

5)
44

%
  (

7)
22

%
  (

11
)

24
%

  (
63

)
18

%
  (

51
)

18
%

  (
13

)
19

%
  (

4)
33

%
  (

1)
18

%
  (

18
)

13
%

  (
2)

32
%

  (
16

)
52

%
  (

13
6)

63
%

  (
17

7)
72

%
  (

53
)

62
%

  (
13

)
67

%
  (

2)
69

%
  (

68
)

(Q
3)

 R
at

e 
ea

ch
 o

f t
he

 fo
llo

w
in

g 
is

su
es

 in
 y

ou
r c

om
m

un
it

y 
on

 a
 sc

al
e 

of
 1

 to
 5

 (w
it

h 
1 

be
in

g 
ve

ry
 p

oo
r a

nd
 5

 b
ei

ng
 e

xc
el

le
nt

):

Jo
b 

O
pp

or
tu

ni
ti

es

Cr
im

e

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 d
ay

O
nc

e 
pe

r d
ay

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 w
ee

k
O

nc
e 

pe
r w

ee
k

Le
ss

 th
an

 o
nc

e 
pe

r w
ee

k 
or

 n
ot

 a
t a

ll(Q
4)

 T
hi

nk
in

g 
of

 th
e 

pa
st

 m
on

th
, h

ow
 o

ft
en

 d
id

 y
ou

 c
on

su
m

e 
fa

st
 fo

od
 (M

cD
on

al
ds

, W
en

dy
's,

 T
ac

o 
Be

ll,
 P

iz
za

 H
ut

, E
tc

.)?

16
42

21
9

24
2

64
21

1
86

D
ru

g 
Tr

af
fic

ki
ng

Se
rv

ic
es

 a
nd

 C
om

m
un

it
y 

Ce
nt

er
s f

or
 Y

ou
th

 o
r 

Se
ni

or
s

19
3

88

15
46

24
6

25
7

67
20

1
88

16
45

23
3

24
8

66

21
1

88

16
50

26
4

28
3

74
21

3
98

15
43

23
5

24
2

66

62



n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

19
%

  (
3)

18
%

  (
9)

18
%

  (
48

)
18

%
  (

50
)

27
%

  (
20

)
14

%
  (

3)
25

%
  (

1)
24

%
  (

24
)

19
%

  (
3)

20
%

  (
10

)
17

%
  (

46
)

18
%

  (
52

)
35

%
  (

26
)

38
%

  (
8)

50
%

  (
2)

36
%

  (
36

)
38

%
  (

6)
30

%
  (

15
)

28
%

  (
74

)
28

%
  (

79
)

14
%

  (
10

)
24

%
  (

5)
0%

  (
0)

15
%

  (
15

)
13

%
  (

2)
22

%
  (

11
)

19
%

  (
49

)
16

%
  (

46
)

18
%

  (
13

)
19

%
  (

4)
0%

  (
0)

17
%

  (
17

)
13

%
  (

2)
10

%
  (

5)
18

%
  (

47
)

20
%

  (
55

)
7%

  (
5)

5%
  (

1)
25

%
  (

1)
7%

  (
7)

13
%

  (
2)

14
%

  (
7)

19
%

  (
51

)
18

%
  (

51
)

27
%

  (
20

)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

23
%

  (
23

)
13

%
  (

2)
20

%
  (

10
)

20
%

  (
52

)
20

%
  (

56
)

30
%

  (
22

)
24

%
  (

5)
33

%
  (

1)
29

%
  (

28
)

38
%

  (
6)

24
%

  (
12

)
30

%
  (

78
)

29
%

  (
83

)
22

%
  (

16
)

33
%

  (
7)

33
%

  (
1)

24
%

  (
24

)
19

%
  (

3)
24

%
  (

12
)

18
%

  (
47

)
16

%
  (

45
)

19
%

  (
14

)
19

%
  (

4)
33

%
  (

1)
19

%
  (

19
)

19
%

  (
3)

18
%

  (
9)

14
%

  (
36

)
17

%
  (

47
)

3%
  (

2)
10

%
  (

2)
0%

  (
0)

4%
  (

4)

88
%

  (
14

)
54

%
  (

27
)

63
%

  (
16

7)
66

%
  (

18
6)

74
%

  (
55

)
68

%
  (

15
)

75
%

  (
3)

73
%

  (
73

)
13

%
  (

2)
46

%
  (

23
)

37
%

  (
98

)
34

%
  (

97
)

26
%

  (
19

)
32

%
  (

7)
25

%
  (

1)
27

%
  (

27
)

Ye
s

50
%

  (
1)

83
%

  (
19

)
80

%
  (

78
)

79
%

  (
77

)
84

%
  (

16
)

86
%

  (
6)

10
0%

  (
1)

85
%

  (
23

)
N

o
50

%
  (

1)
17

%
  (

4)
20

%
  (

20
)

21
%

  (
20

)
16

%
  (

3)
14

%
  (

1)
0%

  (
0)

15
%

  (
4)

Ye
s

0%
  (

0)
30

%
  (

7)
35

%
  (

34
)

26
%

  (
25

)
21

%
  (

4)
14

%
  (

1)
0%

  (
0)

19
%

  (
5)

N
o

10
0%

  (
2)

70
%

  (
16

)
65

%
  (

64
)

74
%

  (
72

)
79

%
  (

15
)

86
%

  (
6)

10
0%

  (
1)

81
%

  (
22

)
Ye

s
0%

  (
0)

22
%

  (
5)

15
%

  (
15

)
8%

  (
8)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
4%

  (
1)

N
o

10
0%

  (
2)

78
%

  (
18

)
85

%
  (

83
)

92
%

  (
89

)
95

%
  (

18
)

10
0%

  (
7)

10
0%

  (
1)

96
%

  (
26

)
Ye

s
50

%
  (

1)
26

%
  (

6)
22

%
  (

22
)

6%
  (

6)
5%

  (
1)

29
%

  (
2)

0%
  (

0)
11

%
  (

3)
N

o
50

%
  (

1)
74

%
  (

17
)

78
%

  (
76

)
94

%
  (

91
)

95
%

  (
18

)
71

%
  (

5)
10

0%
  (

1)
89

%
  (

24
)

Ye
s

0%
  (

0)
4%

  (
1)

3%
  (

3)
2%

  (
2)

11
%

  (
2)

14
%

  (
1)

0%
  (

0)
11

%
  (

3)
N

o
10

0%
  (

2)
96

%
  (

22
)

97
%

  (
95

)
98

%
  (

95
)

89
%

  (
17

)
86

%
  (

6)
10

0%
  (

1)
89

%
  (

24
)

Ye
s

50
%

  (
1)

39
%

  (
9)

30
%

  (
29

)
15

%
  (

15
)

26
%

  (
5)

43
%

  (
3)

0%
  (

0)
30

%
  (

8)
N

o
50

%
  (

1)
61

%
  (

14
)

70
%

  (
69

)
85

%
  (

82
)

74
%

  (
14

)
57

%
  (

4)
10

0%
  (

1)
70

%
  (

19
)

Ye
s

10
0%

  (
2)

43
%

  (
10

)
27

%
  (

26
)

9%
  (

9)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

4%
  (

1)
N

o
0%

  (
0)

57
%

  (
13

)
73

%
  (

72
)

91
%

  (
88

)
95

%
  (

18
)

10
0%

  (
7)

10
0%

  (
1)

96
%

  (
26

)
Ye

s
0%

  (
0)

13
%

  (
3)

14
%

  (
14

)
24

%
  (

23
)

21
%

  (
4)

14
%

  (
1)

10
0%

  (
1)

22
%

  (
6)

N
o

10
0%

  (
2)

87
%

  (
20

)
86

%
  (

84
)

76
%

  (
74

)
79

%
  (

15
)

86
%

  (
6)

0%
  (

0)
78

%
  (

21
)

Al
w

ay
s

27
%

  (
4)

14
%

  (
7)

9%
  (

22
)

9%
  (

24
)

1%
  (

1)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
 

2%
  (

2)
O

ft
en

7%
  (

1)
10

%
  (

5)
7%

  (
18

)
8%

  (
21

)
4%

  (
3)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

3%
  (

3)
So

m
et

im
es

7%
  (

1)
14

%
  (

7)
8%

  (
20

)
10

%
  (

27
)

6%
  (

4)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
4%

  (
4)

Ra
re

ly
7%

  (
1)

2%
  (

1)
3%

  (
8)

10
%

  (
26

)
6%

  (
4)

0%
  (

0)
25

%
  (

1)
5%

  (
5)

N
ev

er
53

%
  (

8)
60

%
  (

30
)

72
%

  (
17

6)
63

%
  (

16
7)

83
%

  (
60

)
95

%
  (

21
)

75
%

  (
3)

86
%

  (
84

)

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 d
ay

O
nc

e 
pe

r d
ay

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 w
ee

k
O

nc
e 

pe
r w

ee
k

Le
ss

 th
an

 o
nc

e 
pe

r w
ee

k 
or

 n
ot

 a
t a

ll
(Q

7)
 A

re
 y

ou
 u

su
al

ly
 a

bl
e 

to
 g

et
 th

e 
fo

od
 th

at
 y

ou
 w

an
t t

o 
ea

t?
 

16
50

26
4

28
2

74
21

4
99

21
3

98

15

Ye
s

N
o

Pr
ic

e

La
ck

 o
f t

ra
ns

po
rt

at
io

n

D
on

't 
kn

ow
 w

he
re

 to
 fi

nd
 

it Tr
av

el
 ti

m
e

Pe
rs

on
al

 sa
fe

ty

N
ot

 a
va

ila
bl

e 
w

he
re

 I 
re

gu
la

rl
y 

sh
op

La
ck

 o
f f

re
e 

ti
m

e

La
ck

 o
f c

oo
ki

ng
 e

qu
ip

m
en

t

(Q
8)

 If
 y

ou
 a

ns
w

er
ed

 n
o 

to
 th

e 
pr

io
r q

ue
st

io
n,

 w
ha

t p
re

ve
nt

s y
ou

 fr
om

 g
et

ti
ng

 th
e 

fo
od

 y
ou

 w
an

t t
o 

ea
t?

 (P
le

as
e 

ch
ec

k 
al

l t
ha

t a
pp

ly
) (

n=
24

7)

(Q
9)

 W
he

n 
ri

di
ng

 th
e 

bu
s,

 w
he

re
 d

o 
yo

u 
go

?

2
23

16
50

26
5

28
2

74
22

W
or

k

(Q
5)

 T
hi

nk
in

g 
of

 th
e 

pa
st

 m
on

th
, h

ow
 o

ft
en

 d
id

 y
ou

 c
on

su
m

e 
FR

ES
H

 fr
ui

t (
EX

CL
U

D
IN

G
 ju

ic
e,

 c
an

ne
d 

fr
ui

t &
 fr

oz
en

 fr
ui

t)
? 

(n
=7

10
)

(Q
6)

 T
hi

nk
in

g 
ab

ou
t t

he
 p

as
t m

on
th

 h
ow

 o
ft

en
 d

id
 y

ou
 c

on
su

m
e 

FR
ES

H
 v

eg
et

ab
le

s (
EX

CL
U

D
IN

G
 c

an
ne

d 
ve

ge
ta

bl
es

 &
 fr

oz
en

 v
eg

et
ab

le
s)

?

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 d
ay

O
nc

e 
pe

r d
ay

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 w
ee

k
O

nc
e 

pe
r w

ee
k

Le
ss

 th
an

 o
nc

e 
pe

r w
ee

k 
or

 n
ot

 a
t a

ll

4
10

0

16
50

26
4

28
2

74

27

2
23

98
97

19
7

1
27

98
97

19
7

1

7
1

27

2
23

98
97

19
7

1
27

2
23

98
97

19

7
1

27

2
23

98
97

19
7

1
27

2
23

98
97

19

7
1

27

2
23

98
97

19
7

1
27

2
23

98
97

19

24
4

50
22

72
26

5
98

4

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

Al
w

ay
s

13
%

  (
2)

8%
  (

4)
12

%
  (

28
)

8%
  (

21
)

11
%

  (
8)

9%
  (

2)
0%

  (
0)

10
%

  (
10

)
O

ft
en

7%
  (

1)
6%

  (
3)

5%
  (

13
)

6%
  (

15
)

3%
  (

2)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

5%
  (

5)
So

m
et

im
es

13
%

  (
2)

24
%

  (
12

)
11

%
  (

26
)

10
%

  (
25

)
11

%
  (

8)
18

%
  (

4)
25

%
  (

1)
13

%
  (

13
)

Ra
re

ly
13

%
  (

2)
8%

  (
4)

4%
  (

10
)

10
%

  (
25

)
6%

  (
4)

5%
  (

1)
25

%
  (

1)
6%

  (
6)

N
ev

er
53

%
  (

8)
54

%
  (

27
)

68
%

  (
16

6)
67

%
  (

17
6)

69
%

  (
50

)
55

%
  (

12
)

50
%

  (
2)

65
%

  (
64

)
Al

w
ay

s
13

%
  (

2)
6%

  (
3)

10
%

  (
24

)
8%

  (
21

)
7%

  (
5)

14
%

  (
3)

0%
  (

0)
8%

  (
8)

O
ft

en
20

%
  (

3)
14

%
  (

7)
6%

  (
15

)
7%

  (
18

)
4%

  (
3)

14
%

  (
3)

0%
  (

0)
6%

  (
6)

So
m

et
im

es
7%

  (
1)

26
%

  (
13

)
9%

  (
21

)
13

%
  (

33
)

8%
  (

6)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
7%

  (
7)

Ra
re

ly
0%

  (
0)

4%
  (

2)
7%

  (
16

)
9%

  (
23

)
8%

  (
6)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

7%
  (

7)
N

ev
er

60
%

  (
9)

50
%

  (
25

)
69

%
  (

16
8)

64
%

  (
16

7)
72

%
  (

52
)

64
%

  (
14

)
10

0%
  (

4)
71

%
  (

70
)

Al
w

ay
s

60
%

  (
9)

0%
  (

0)
4%

  (
10

)
2%

  (
6)

3%
  (

2)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
2%

  (
2)

O
ft

en
13

%
  (

2)
2%

  (
1)

2%
  (

6)
0%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

So
m

et
im

es
7%

  (
1)

10
%

  (
5)

5%
  (

13
)

4%
  (

10
)

1%
  (

1)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
1%

  (
1)

Ra
re

ly
0%

  (
0)

6%
  (

3)
5%

  (
11

)
5%

  (
12

)
1%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

1%
  (

1)
N

ev
er

20
%

  (
3)

82
%

  (
40

)
83

%
  (

20
2)

89
%

  (
23

0)
94

%
  (

68
)

10
0%

  (
22

)
10

0%
  (

4)
96

%
  (

94
)

Al
w

ay
s

33
%

  (
5)

2%
  (

1)
5%

  (
13

)
5%

  (
12

)
1%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

1%
  (

1)
O

ft
en

0%
  (

0)
8%

  (
4)

4%
  (

10
)

4%
  (

10
)

1%
  (

1)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
1%

  (
1)

So
m

et
im

es
7%

  (
1)

16
%

  (
8)

8%
  (

20
)

11
%

  (
30

)
10

%
  (

7)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

10
%

  (
10

)
Ra

re
ly

0%
  (

0)
12

%
  (

6)
9%

  (
23

)
9%

  (
24

)
8%

  (
6)

9%
  (

2)
0%

  (
0)

8%
  (

8)
N

ev
er

60
%

  (
9)

62
%

  (
31

)
73

%
  (

17
7)

71
%

  (
18

5)
79

%
  (

57
)

77
%

  (
17

)
10

0%
  (

4)
80

%
  (

78
)

63
%

  (
10

)
56

%
  (

28
)

74
%

  (
19

4)
68

%
  (

19
4)

90
%

  (
66

)
91

%
  (

20
)

50
%

  (
2)

89
%

  (
88

)
38

%
  (

6)
44

%
  (

22
)

26
%

  (
67

)
32

%
  (

90
)

10
%

  (
7)

9%
  (

2)
50

%
  (

2)
11

%
  (

11
)

56
%

  (
9)

34
%

  (
17

)
51

%
  (

13
4)

55
%

  (
15

6)
82

%
  (

61
)

90
%

  (
19

)
50

%
  (

2)
83

%
  (

82
)

44
%

  (
7)

66
%

  (
33

)
49

%
  (

12
9)

45
%

  (
12

8)
18

%
  (

13
)

10
%

  (
2)

50
%

  (
2)

17
%

  (
17

)

56
%

  (
9)

55
%

  (
27

)
59

%
  (

15
5)

66
%

  (
18

7)
79

%
  (

57
)

82
%

  (
18

)
67

%
  (

2)
79

%
  (

77
)

31
%

  (
5)

16
%

  (
8)

18
%

  (
46

)
12

%
  (

35
)

6%
  (

4)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

7%
  (

7)
13

%
  (

2)
29

%
  (

14
)

23
%

  (
60

)
21

%
  (

60
)

15
%

  (
11

)
5%

  (
1)

33
%

  (
1)

13
%

  (
13

)

6%
  (

1)
6%

  (
3)

20
%

  (
51

)
35

%
  (

96
)

37
%

  (
27

)
50

%
  (

11
)

0%
  (

0)
38

%
  (

38
)

25
%

  (
4)

40
%

  (
20

)
53

%
  (

13
9)

38
%

  (
10

5)
41

%
  (

30
)

18
%

  (
4)

25
%

  (
1)

35
%

  (
35

)
69

%
  (

11
)

54
%

  (
27

)
27

%
  (

71
)

27
%

  (
74

)
22

%
  (

16
)

32
%

  (
7)

75
%

  (
3)

26
%

  (
26

)

50
%

  (
8)

34
%

  (
17

)
49

%
  (

13
0)

46
%

  (
13

0)
27

%
  (

20
)

23
%

  (
5)

0 
 (0

%
)

25
%

  (
25

)
50

%
  (

8)
66

%
  (

33
)

51
%

  (
13

5)
54

%
  (

15
3)

73
%

  (
54

)
77

%
  (

17
)

10
0%

  (
4)

75
%

  (
75

)

(Q
10

) D
o 

yo
u 

cu
rr

en
tl

y 
ha

ve
 h

ea
lt

h 
in

su
ra

nc
e?

 (n
=7

10
)

(Q
11

) D
o 

yo
u 

cu
rr

en
tl

y 
ha

ve
 a

 p
ri

m
ar

y 
ca

re
 p

hy
si

ci
an

? 
(

(Q
12

) H
ow

 lo
ng

 h
as

 it
 b

ee
n 

si
nc

e 
yo

ur
 la

st
 a

pp
oi

nt
m

en
t w

it
h 

a 
do

ct
or

? 

N
ei

th
er

 o
w

n 
no

r r
en

t

Ye
s

N
o

Le
ss

 th
an

 o
ne

 y
ea

r
Be

tw
ee

n 
1-

2 
ye

ar
s

M
or

e 
th

an
 2

 y
ea

rs

O
w

n
Re

nt

(Q
14

) D
o 

yo
u 

ow
n 

or
 re

nt
 y

ou
r r

es
id

en
ce

? 

(Q
15

) D
o 

yo
u 

w
or

k 
on

 S
to

ck
 Is

la
nd

?

16
49

26
1

28
2

D
oc

to
r A

pp
t/

M
ed

ic
al

 C
ar

e

Fo
od

 S
ho

pp
in

g

Sc
ho

ol

Le
is

ur
e/

En
te

rt
ai

nm
en

t

Ye
s

N
o

Ye
s

N
o

24
3

24
4

24
2

24
3

15 15 15 15

50 50 49 50

(Q
9)

 W
he

n 
ri

di
ng

 th
e 

bu
s,

 w
he

re
 d

o 
yo

u 
go

?

22 22 22 22
26

1

72 72 72 72

26
2

26
2

25
9

98 98 98 98

4 4 4 4

22
4

99

16
50

26
3

28
4

74
21

4
99

16
50

26
1

28
4

73

22
4

10
0

16
50

26
5

28
3

7472
22

3
97

16
50

26
1

27
5

73
22

4
99

63



n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

19
%

  (
3)

18
%

  (
9)

18
%

  (
48

)
18

%
  (

50
)

27
%

  (
20

)
14

%
  (

3)
25

%
  (

1)
24

%
  (

24
)

19
%

  (
3)

20
%

  (
10

)
17

%
  (

46
)

18
%

  (
52

)
35

%
  (

26
)

38
%

  (
8)

50
%

  (
2)

36
%

  (
36

)
38

%
  (

6)
30

%
  (

15
)

28
%

  (
74

)
28

%
  (

79
)

14
%

  (
10

)
24

%
  (

5)
0%

  (
0)

15
%

  (
15

)
13

%
  (

2)
22

%
  (

11
)

19
%

  (
49

)
16

%
  (

46
)

18
%

  (
13

)
19

%
  (

4)
0%

  (
0)

17
%

  (
17

)
13

%
  (

2)
10

%
  (

5)
18

%
  (

47
)

20
%

  (
55

)
7%

  (
5)

5%
  (

1)
25

%
  (

1)
7%

  (
7)

13
%

  (
2)

14
%

  (
7)

19
%

  (
51

)
18

%
  (

51
)

27
%

  (
20

)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

23
%

  (
23

)
13

%
  (

2)
20

%
  (

10
)

20
%

  (
52

)
20

%
  (

56
)

30
%

  (
22

)
24

%
  (

5)
33

%
  (

1)
29

%
  (

28
)

38
%

  (
6)

24
%

  (
12

)
30

%
  (

78
)

29
%

  (
83

)
22

%
  (

16
)

33
%

  (
7)

33
%

  (
1)

24
%

  (
24

)
19

%
  (

3)
24

%
  (

12
)

18
%

  (
47

)
16

%
  (

45
)

19
%

  (
14

)
19

%
  (

4)
33

%
  (

1)
19

%
  (

19
)

19
%

  (
3)

18
%

  (
9)

14
%

  (
36

)
17

%
  (

47
)

3%
  (

2)
10

%
  (

2)
0%

  (
0)

4%
  (

4)

88
%

  (
14

)
54

%
  (

27
)

63
%

  (
16

7)
66

%
  (

18
6)

74
%

  (
55

)
68

%
  (

15
)

75
%

  (
3)

73
%

  (
73

)
13

%
  (

2)
46

%
  (

23
)

37
%

  (
98

)
34

%
  (

97
)

26
%

  (
19

)
32

%
  (

7)
25

%
  (

1)
27

%
  (

27
)

Ye
s

50
%

  (
1)

83
%

  (
19

)
80

%
  (

78
)

79
%

  (
77

)
84

%
  (

16
)

86
%

  (
6)

10
0%

  (
1)

85
%

  (
23

)
N

o
50

%
  (

1)
17

%
  (

4)
20

%
  (

20
)

21
%

  (
20

)
16

%
  (

3)
14

%
  (

1)
0%

  (
0)

15
%

  (
4)

Ye
s

0%
  (

0)
30

%
  (

7)
35

%
  (

34
)

26
%

  (
25

)
21

%
  (

4)
14

%
  (

1)
0%

  (
0)

19
%

  (
5)

N
o

10
0%

  (
2)

70
%

  (
16

)
65

%
  (

64
)

74
%

  (
72

)
79

%
  (

15
)

86
%

  (
6)

10
0%

  (
1)

81
%

  (
22

)
Ye

s
0%

  (
0)

22
%

  (
5)

15
%

  (
15

)
8%

  (
8)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
4%

  (
1)

N
o

10
0%

  (
2)

78
%

  (
18

)
85

%
  (

83
)

92
%

  (
89

)
95

%
  (

18
)

10
0%

  (
7)

10
0%

  (
1)

96
%

  (
26

)
Ye

s
50

%
  (

1)
26

%
  (

6)
22

%
  (

22
)

6%
  (

6)
5%

  (
1)

29
%

  (
2)

0%
  (

0)
11

%
  (

3)
N

o
50

%
  (

1)
74

%
  (

17
)

78
%

  (
76

)
94

%
  (

91
)

95
%

  (
18

)
71

%
  (

5)
10

0%
  (

1)
89

%
  (

24
)

Ye
s

0%
  (

0)
4%

  (
1)

3%
  (

3)
2%

  (
2)

11
%

  (
2)

14
%

  (
1)

0%
  (

0)
11

%
  (

3)
N

o
10

0%
  (

2)
96

%
  (

22
)

97
%

  (
95

)
98

%
  (

95
)

89
%

  (
17

)
86

%
  (

6)
10

0%
  (

1)
89

%
  (

24
)

Ye
s

50
%

  (
1)

39
%

  (
9)

30
%

  (
29

)
15

%
  (

15
)

26
%

  (
5)

43
%

  (
3)

0%
  (

0)
30

%
  (

8)
N

o
50

%
  (

1)
61

%
  (

14
)

70
%

  (
69

)
85

%
  (

82
)

74
%

  (
14

)
57

%
  (

4)
10

0%
  (

1)
70

%
  (

19
)

Ye
s

10
0%

  (
2)

43
%

  (
10

)
27

%
  (

26
)

9%
  (

9)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

4%
  (

1)
N

o
0%

  (
0)

57
%

  (
13

)
73

%
  (

72
)

91
%

  (
88

)
95

%
  (

18
)

10
0%

  (
7)

10
0%

  (
1)

96
%

  (
26

)
Ye

s
0%

  (
0)

13
%

  (
3)

14
%

  (
14

)
24

%
  (

23
)

21
%

  (
4)

14
%

  (
1)

10
0%

  (
1)

22
%

  (
6)

N
o

10
0%

  (
2)

87
%

  (
20

)
86

%
  (

84
)

76
%

  (
74

)
79

%
  (

15
)

86
%

  (
6)

0%
  (

0)
78

%
  (

21
)

Al
w

ay
s

27
%

  (
4)

14
%

  (
7)

9%
  (

22
)

9%
  (

24
)

1%
  (

1)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
 

2%
  (

2)
O

ft
en

7%
  (

1)
10

%
  (

5)
7%

  (
18

)
8%

  (
21

)
4%

  (
3)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

3%
  (

3)
So

m
et

im
es

7%
  (

1)
14

%
  (

7)
8%

  (
20

)
10

%
  (

27
)

6%
  (

4)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
4%

  (
4)

Ra
re

ly
7%

  (
1)

2%
  (

1)
3%

  (
8)

10
%

  (
26

)
6%

  (
4)

0%
  (

0)
25

%
  (

1)
5%

  (
5)

N
ev

er
53

%
  (

8)
60

%
  (

30
)

72
%

  (
17

6)
63

%
  (

16
7)

83
%

  (
60

)
95

%
  (

21
)

75
%

  (
3)

86
%

  (
84

)

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 d
ay

O
nc

e 
pe

r d
ay

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 w
ee

k
O

nc
e 

pe
r w

ee
k

Le
ss

 th
an

 o
nc

e 
pe

r w
ee

k 
or

 n
ot

 a
t a

ll
(Q

7)
 A

re
 y

ou
 u

su
al

ly
 a

bl
e 

to
 g

et
 th

e 
fo

od
 th

at
 y

ou
 w

an
t t

o 
ea

t?
 

16
50

26
4

28
2

74
21

4
99

21
3

98

15

Ye
s

N
o

Pr
ic

e

La
ck

 o
f t

ra
ns

po
rt

at
io

n

D
on

't 
kn

ow
 w

he
re

 to
 fi

nd
 

it Tr
av

el
 ti

m
e

Pe
rs

on
al

 sa
fe

ty

N
ot

 a
va

ila
bl

e 
w

he
re

 I 
re

gu
la

rl
y 

sh
op

La
ck

 o
f f

re
e 

ti
m

e

La
ck

 o
f c

oo
ki

ng
 e

qu
ip

m
en

t

(Q
8)

 If
 y

ou
 a

ns
w

er
ed

 n
o 

to
 th

e 
pr

io
r q

ue
st

io
n,

 w
ha

t p
re

ve
nt

s y
ou

 fr
om

 g
et

ti
ng

 th
e 

fo
od

 y
ou

 w
an

t t
o 

ea
t?

 (P
le

as
e 

ch
ec

k 
al

l t
ha

t a
pp

ly
) (

n=
24

7)

(Q
9)

 W
he

n 
ri

di
ng

 th
e 

bu
s,

 w
he

re
 d

o 
yo

u 
go

?

2
23

16
50

26
5

28
2

74
22

W
or

k

(Q
5)

 T
hi

nk
in

g 
of

 th
e 

pa
st

 m
on

th
, h

ow
 o

ft
en

 d
id

 y
ou

 c
on

su
m

e 
FR

ES
H

 fr
ui

t (
EX

CL
U

D
IN

G
 ju

ic
e,

 c
an

ne
d 

fr
ui

t &
 fr

oz
en

 fr
ui

t)
? 

(n
=7

10
)

(Q
6)

 T
hi

nk
in

g 
ab

ou
t t

he
 p

as
t m

on
th

 h
ow

 o
ft

en
 d

id
 y

ou
 c

on
su

m
e 

FR
ES

H
 v

eg
et

ab
le

s (
EX

CL
U

D
IN

G
 c

an
ne

d 
ve

ge
ta

bl
es

 &
 fr

oz
en

 v
eg

et
ab

le
s)

?

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 d
ay

O
nc

e 
pe

r d
ay

M
ul

ti
pl

e 
ti

m
es

 p
er

 w
ee

k
O

nc
e 

pe
r w

ee
k

Le
ss

 th
an

 o
nc

e 
pe

r w
ee

k 
or

 n
ot

 a
t a

ll

4
10

0

16
50

26
4

28
2

74

27

2
23

98
97

19
7

1
27

98
97

19
7

1

7
1

27

2
23

98
97

19
7

1
27

2
23

98
97

19

7
1

27

2
23

98
97

19
7

1
27

2
23

98
97

19

7
1

27

2
23

98
97

19
7

1
27

2
23

98
97

19

24
4

50
22

72
26

5
98

4

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

n 
(%

)
N

St
oc

k 
Is

la
nd

 S
ur

ve
y 

Re
sp

on
se

s 
by

 A
ge

45
-6

4
25

-4
4

18
-2

4
14

-1
7

Cu
m

ul
at

iv
e 

65
+

85
+

75
-8

4
65

-7
4

Al
w

ay
s

13
%

  (
2)

8%
  (

4)
12

%
  (

28
)

8%
  (

21
)

11
%

  (
8)

9%
  (

2)
0%

  (
0)

10
%

  (
10

)
O

ft
en

7%
  (

1)
6%

  (
3)

5%
  (

13
)

6%
  (

15
)

3%
  (

2)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

5%
  (

5)
So

m
et

im
es

13
%

  (
2)

24
%

  (
12

)
11

%
  (

26
)

10
%

  (
25

)
11

%
  (

8)
18

%
  (

4)
25

%
  (

1)
13

%
  (

13
)

Ra
re

ly
13

%
  (

2)
8%

  (
4)

4%
  (

10
)

10
%

  (
25

)
6%

  (
4)

5%
  (

1)
25

%
  (

1)
6%

  (
6)

N
ev

er
53

%
  (

8)
54

%
  (

27
)

68
%

  (
16

6)
67

%
  (

17
6)

69
%

  (
50

)
55

%
  (

12
)

50
%

  (
2)

65
%

  (
64

)
Al

w
ay

s
13

%
  (

2)
6%

  (
3)

10
%

  (
24

)
8%

  (
21

)
7%

  (
5)

14
%

  (
3)

0%
  (

0)
8%

  (
8)

O
ft

en
20

%
  (

3)
14

%
  (

7)
6%

  (
15

)
7%

  (
18

)
4%

  (
3)

14
%

  (
3)

0%
  (

0)
6%

  (
6)

So
m

et
im

es
7%

  (
1)

26
%

  (
13

)
9%

  (
21

)
13

%
  (

33
)

8%
  (

6)
5%

  (
1)

0%
  (

0)
7%

  (
7)

Ra
re

ly
0%

  (
0)

4%
  (

2)
7%

  (
16

)
9%

  (
23

)
8%

  (
6)

5%
  (

1)
0%

  (
0)

7%
  (

7)
N

ev
er

60
%

  (
9)

50
%

  (
25

)
69

%
  (

16
8)

64
%

  (
16

7)
72

%
  (

52
)

64
%

  (
14

)
10

0%
  (

4)
71

%
  (

70
)

Al
w

ay
s

60
%

  (
9)

0%
  (

0)
4%

  (
10

)
2%

  (
6)

3%
  (

2)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
2%

  (
2)

O
ft

en
13

%
  (

2)
2%

  (
1)

2%
  (

6)
0%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

So
m

et
im

es
7%

  (
1)

10
%

  (
5)

5%
  (

13
)

4%
  (

10
)

1%
  (

1)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
1%

  (
1)

Ra
re

ly
0%

  (
0)

6%
  (

3)
5%

  (
11

)
5%

  (
12

)
1%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

1%
  (

1)
N

ev
er

20
%

  (
3)

82
%

  (
40

)
83

%
  (

20
2)

89
%

  (
23

0)
94

%
  (

68
)

10
0%

  (
22

)
10

0%
  (

4)
96

%
  (

94
)

Al
w

ay
s

33
%

  (
5)

2%
  (

1)
5%

  (
13

)
5%

  (
12

)
1%

  (
1)

0%
  (

0)
0%

  (
0)

1%
  (

1)
O

ft
en

0%
  (

0)
8%

  (
4)

4%
  (

10
)

4%
  (

10
)

1%
  (

1)
0%

  (
0)

0%
  (

0)
1%

  (
1)

So
m

et
im

es
7%

  (
1)

16
%

  (
8)

8%
  (

20
)

11
%

  (
30

)
10

%
  (

7)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

10
%

  (
10

)
Ra

re
ly

0%
  (

0)
12

%
  (

6)
9%

  (
23

)
9%

  (
24

)
8%

  (
6)

9%
  (

2)
0%

  (
0)

8%
  (

8)
N

ev
er

60
%

  (
9)

62
%

  (
31

)
73

%
  (

17
7)

71
%

  (
18

5)
79

%
  (

57
)

77
%

  (
17

)
10

0%
  (

4)
80

%
  (

78
)

63
%

  (
10

)
56

%
  (

28
)

74
%

  (
19

4)
68

%
  (

19
4)

90
%

  (
66

)
91

%
  (

20
)

50
%

  (
2)

89
%

  (
88

)
38

%
  (

6)
44

%
  (

22
)

26
%

  (
67

)
32

%
  (

90
)

10
%

  (
7)

9%
  (

2)
50

%
  (

2)
11

%
  (

11
)

56
%

  (
9)

34
%

  (
17

)
51

%
  (

13
4)

55
%

  (
15

6)
82

%
  (

61
)

90
%

  (
19

)
50

%
  (

2)
83

%
  (

82
)

44
%

  (
7)

66
%

  (
33

)
49

%
  (

12
9)

45
%

  (
12

8)
18

%
  (

13
)

10
%

  (
2)

50
%

  (
2)

17
%

  (
17

)

56
%

  (
9)

55
%

  (
27

)
59

%
  (

15
5)

66
%

  (
18

7)
79

%
  (

57
)

82
%

  (
18

)
67

%
  (

2)
79

%
  (

77
)

31
%

  (
5)

16
%

  (
8)

18
%

  (
46

)
12

%
  (

35
)

6%
  (

4)
14

%
  (

3)
0%

  (
0)

7%
  (

7)
13

%
  (

2)
29

%
  (

14
)

23
%

  (
60

)
21

%
  (

60
)

15
%

  (
11

)
5%

  (
1)

33
%

  (
1)

13
%

  (
13

)

6%
  (

1)
6%

  (
3)

20
%

  (
51

)
35

%
  (

96
)

37
%

  (
27

)
50

%
  (

11
)

0%
  (

0)
38

%
  (

38
)

25
%

  (
4)

40
%

  (
20

)
53

%
  (

13
9)

38
%

  (
10

5)
41

%
  (

30
)

18
%

  (
4)

25
%

  (
1)

35
%

  (
35

)
69

%
  (

11
)

54
%

  (
27

)
27

%
  (

71
)

27
%

  (
74

)
22

%
  (

16
)

32
%

  (
7)

75
%

  (
3)

26
%

  (
26

)

50
%

  (
8)

34
%

  (
17

)
49

%
  (

13
0)

46
%

  (
13

0)
27

%
  (

20
)

23
%

  (
5)

0 
 (0

%
)

25
%

  (
25

)
50

%
  (

8)
66

%
  (

33
)

51
%

  (
13

5)
54

%
  (

15
3)

73
%

  (
54

)
77

%
  (

17
)

10
0%

  (
4)

75
%

  (
75

)

(Q
10

) D
o 

yo
u 

cu
rr

en
tl

y 
ha

ve
 h

ea
lt

h 
in

su
ra

nc
e?

 (n
=7

10
)

(Q
11

) D
o 

yo
u 

cu
rr

en
tl

y 
ha

ve
 a

 p
ri

m
ar

y 
ca

re
 p

hy
si

ci
an

? 
(

(Q
12

) H
ow

 lo
ng

 h
as

 it
 b

ee
n 

si
nc

e 
yo

ur
 la

st
 a

pp
oi

nt
m

en
t w

it
h 

a 
do

ct
or

? 

N
ei

th
er

 o
w

n 
no

r r
en

t

Ye
s

N
o

Le
ss

 th
an

 o
ne

 y
ea

r
Be

tw
ee

n 
1-

2 
ye

ar
s

M
or

e 
th

an
 2

 y
ea

rs

O
w

n
Re

nt

(Q
14

) D
o 

yo
u 

ow
n 

or
 re

nt
 y

ou
r r

es
id

en
ce

? 

(Q
15

) D
o 

yo
u 

w
or

k 
on

 S
to

ck
 Is

la
nd

?

16
49

26
1

28
2

D
oc

to
r A

pp
t/

M
ed

ic
al

 C
ar

e

Fo
od

 S
ho

pp
in

g

Sc
ho

ol

Le
is

ur
e/

En
te

rt
ai

nm
en

t

Ye
s

N
o

Ye
s

N
o

24
3

24
4

24
2

24
3

15 15 15 15

50 50 49 50

(Q
9)

 W
he

n 
ri

di
ng

 th
e 

bu
s,

 w
he

re
 d

o 
yo

u 
go

?

22 22 22 22
26

1

72 72 72 72

26
2

26
2

25
9

98 98 98 98

4 4 4 4

22
4

99

16
50

26
3

28
4

74
21

4
99

16
50

26
1

28
4

73

22
4

10
0

16
50

26
5

28
3

7472
22

3
97

16
50

26
1

27
5

73
22

4
99

64



68

APPENDIX 3C
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N

Yes 11%  (60) 43%  (52) 32%  (21)
No 89%  (469) 57%  (69) 68%  (45)
Yes 42%  (221) 60%  (72) 64%  (42)
No 58%  (308) 40%  (49) 36%  (24)
Yes 9%  (49) 36%  (43) 9%  (6)
No 91%  (480) 64%  (78) 91%  (60)
Yes 9%  (50) 33%  (40) 12%  (8)
No 91%  (479) 67%  (81) 88%  (58)
Yes 13%  (68) 20%  (24) 15%  (10)
No 87%  (461) 80%  (97) 85%  (56)
Yes 4%  (22) 12%  (15) 3%  (2)
No 96%  (507) 88%  (106) 97%  (64)
Yes 6%  (31) 47%  (57) 44%  (29)
No 94%  (498) 53%  (64) 56%  (37)
Yes 23%  (122) 69%  (83) 35%  (23)
No 77%  (407) 31%  (38) 65%  (43)
Yes 23%  (120) 55%  (66) 36%  (24)
No 77%  (409) 45%  (55) 64%  (42)
Yes 12%  (65) 32%  (39) 35%  (23)
No 88%  (464) 68%  (82) 65%  (43)
Yes 9%  (45) 45%  (55) 52%  (34)
No 91%  (484) 55%  (66) 48%  (32)
Yes 18%  (96) 23%  (28) 17%  (11)
No 82%  (433) 77%  (93) 83%  (55)
Yes 16%  (82) 31%  (38) 17%  (11)
No 84%  (447) 69%  (83) 83%  (55)
Yes 7%  (35) 9%  (11) 12%  (8)
No 93%  (494) 91%  (110) 88%  (58)
Yes 16%  (87) 42%  (51) 30%  (20)
No 84%  (442) 58%  (70) 70%  (46)
Yes 6%  (31) 36%  (43) 35%  (23)
No 94%  (498) 64%  (78) 65%  (43)
Yes 11%  (58) 36%  (43) 17%  (11)
No 89%  (471) 64%  (78) 83%  (55)

66

66

66121

121

121

121

121

66

66

66

66

121

121

66

66

66

529 121 66

66

66

121

121

121

121529

529

529

529

529

Spanish Haitian Creole

529 121 66

529 121

66121529

66

529

Transportation Services

COVID-19 Vaccines 

Disability Services 

Domestic Violence/Sexual 
Assault Services

English Language Classes

Free Health Screenings

Health Insurance/Medicaid/ 
Medicare Info & Enrollment

Job Training & Application 
Assistance
Legal Assistance 
(Immigration)
Mental Health and 
Counseling

Nutrition/Cooking Classes

Substance Abuse/Addiction 
Recovery

COVID-19 Testing 

English

Affordable Childcare

Affordable Housing

529

529

529

529

529

529

Unemployment Benefits 
Application Assistance
Women's Health/Sexual 
Health/Family Planning

66121

121529

0.001

< 0.0001

< 0.0001

Stock Island Survey Responses by Survey Language

(Q1) I would like assistance, referrals, and/or information on the following (mark all that apply):

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.4

< 0.0001

0.217

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

Significance 
(Pr)

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.137
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Spanish Haitian CreoleEnglish

Stock Island Survey Responses by Survey Language

Significance 
(Pr)

Major Factor 42%  (222) 52%  (60) 51%  (32)
Minor Factor 22%  (117) 15%  (17) 11%  (7)
Not a Factor at All 36%  (188) 34%  (39) 38%  (24)
Major Factor 53%  (279) 59%  (68) 42%  (27)
Minor Factor 25%  (131) 10%  (11) 17%  (11)
Not a Factor at All 22%  (117) 31%  (36) 41%  (26)
Major Factor 34%  (179) 62%  (71) 51%  (32)
Minor Factor 30%  (159) 8%  (9) 14%  (9)
Not a Factor at All 36%  (190) 30%  (35) 35%  (22)
Major Factor 19%  (102) 50%  (57) 55%  (35)
Minor Factor 26%  (139) 10%  (11) 8%  (5)
Not a Factor at All 54%  (285) 40%  (46) 38%  (24)
Major Factor 13%  (69) 35%  (40) 47%  (30)
Minor Factor 28%  (145) 17%  (19) 13%  (8)
Not a Factor at All 59%  (311) 48%  (55) 41%  (26)
Major Factor 71%  (375) 71%  (82) 56%  (36)
Minor Factor 18%  (96) 8%  (9) 14%  (9)
Not a Factor at All 11%  (57) 22%  (25) 30%  (19)
Major Factor 29%  (153) 60%  (68) 47%  (30)
Minor Factor 35%  (184) 13%  (15) 13%  (8)
Not a Factor at All 36%  (190) 27%  (31) 41%  (26)

Rating of 1 (very poor) 14%  (69) 39%  (42) 47%  (23)
Rating of 2 16%  (82) 6%  (6) 8%  (4)
Rating of 3 39%  (196) 14%  (15) 12%  (6)
Rating of 4 14%  (72) 10%  (11) 10%  (5)
Rating of 5 (excellent) 17%  (88) 31%  (33) 22%  (11)
Rating of 1 (very poor) 32%  (166) 45%  (47) 33%  (16)
Rating of 2 21%  (105) 8%  (8) 13%  (6)
Rating of 3 24%  (123) 16%  (17) 21%  (10)
Rating of 4 11%  (56) 10%  (10) 15%  (7)
Rating of 5 (excellent) 12%  (62) 22%  (23) 19%  (9)
Rating of 1 (very poor) 68%  (348) 63%  (70) 50%  (23)
Rating of 2 12%  (60) 10%  (11) 20%  (9)
Rating of 3 7%  (38) 10%  (11) 11%  (5)
Rating of 4 4%  (18) 5%  (6) 9%  (4)
Rating of 5 (excellent) 10%  (50) 12%  (13) 11%  (5)

514

528 115 63

64114527

64

525 114 64

528 116 64

48

46111

Your personal safety or 
security concerns

Wanting to move to an 
area that has better health 
care facilities

Wanting to be closer to 
family

527 116 63

64115527

526 114

Needing more access to 
public transportation

Wanting to live in a 
different climate

Wanting to live in an area 
that has a lower cost of 
living
Wanting to live in an area with 
better opportunities for social 
interaction

0.083

< 0.0001

< 0.0001

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being 
excellent):

Public Transportation

Affordable Health Care

Affordable Housing Options

507 107 49

512 105

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.004

0.293

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, 
or not a factor in your decision to move?



monroe.floridahealth.gov 68

n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Spanish Haitian CreoleEnglish

Stock Island Survey Responses by Survey Language

Significance 
(Pr)

Rating of 1 (very poor) 23%  (118) 34%  (35) 33%  (13)
Rating of 2 20%  (105) 18%  (19) 20%  (8)
Rating of 3 30%  (156) 16%  (16) 18%  (7)
Rating of 4 14%  (74) 9%  (9) 13%  (5)
Rating of 5 (excellent) 12%  (60) 23%  (24) 18%  (7)
Rating of 1 (very poor) 10%  (49) 32%  (35) 31%  (12)
Rating of 2 16%  (78) 13%  (14) 13%  (5)
Rating of 3 37%  (183) 12%  (13) 18%  (7)
Rating of 4 17%  (85) 12%  (13) 21%  (8)
Rating of 5 (excellent) 21%  (106) 31%  (34) 18%  (7)
Rating of 1 (very poor) 15%  (74) 22%  (22) 14%  (5)
Rating of 2 20%  (102) 20%  (20) 34%  (12)
Rating of 3 38%  (191) 19%  (19) 11%  (4)
Rating of 4 17%  (84) 18%  (18) 26%  (9)
Rating of 5 (excellent) 10%  (51) 19%  (19) 14%  (5)
Rating of 1 (very poor) 6%  (30) 16%  (16) 13%  (5)
Rating of 2 10%  (53) 18%  (18) 21%  (8)
Rating of 3 31%  (158) 17%  (17) 29%  (11)
Rating of 4 31%  (159) 19%  (19) 26%  (10)
Rating of 5 (excellent) 21%  (105) 29%  (29) 11%  (4)
Rating of 1 (very poor) 20%  (103) 21%  (21) 20%  (7)
Rating of 2 21%  (107) 14%  (14) 14%  (5)
Rating of 3 30%  (153) 35%  (34) 26%  (9)
Rating of 4 16%  (82) 10%  (10) 20%  (7)
Rating of 5 (excellent) 12%  (63) 19%  (19) 20%  (7)
Rating of 1 (very poor) 23%  (112) 36%  (32) 15%  (4)
Rating of 2 21%  (104) 24%  (21) 15%  (4)
Rating of 3 36%  (175) 18%  (16) 30%  (8)
Rating of 4 8%  (37) 6%  (5) 11%  (3)
Rating of 5 (excellent) 12%  (61) 17%  (15) 30%  (8)
Rating of 1 (very poor) 19%  (92) 30%  (30) 26%  (10)
Rating of 2 25%  (123) 11%  (11) 26%  (10)
Rating of 3 36%  (177) 25%  (25) 24%  (9)
Rating of 4 10%  (50) 15%  (15) 8%  (3)
Rating of 5 (excellent) 10%  (51) 18%  (18) 16%  (6)
Rating of 1 (very poor) 12%  (61) 35%  (36) 20%  (8)
Rating of 2 16%  (82) 13%  (13) 17%  (7)
Rating of 3 27%  (135) 17%  (17) 17%  (7)
Rating of 4 20%  (104) 9%  (9) 20%  (8)
Rating of 5 (excellent) 25%  (127) 26%  (27) 27%  (11)

3899493

509 102 41

3598508

489 89 27

505 99 38

513 103 40

501 109 39

Trash/Littering

Drug Trafficking

Services and Community 
Centers for Youth or Seniors

Job Opportunities

0.002

< 0.0001

0.001

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being 
excellent):

3598502

Quality of Health Care 
Providers

Food Pantries

Street Infrastructure

Maintenance of Parks

< 0.0001

0.292

0.006

0.002

< 0.0001
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Spanish Haitian CreoleEnglish

Stock Island Survey Responses by Survey Language

Significance 
(Pr)

Rating of 1 (very poor) 13%  (63) 38%  (34) 21%  (7)
Rating of 2 22%  (109) 16%  (14) 21%  (7)
Rating of 3 35%  (175) 21%  (19) 26%  (9)
Rating of 4 18%  (88) 7%  (6) 12%  (4)
Rating of 5 (excellent) 13%  (65) 18%  (16) 21%  (7)

4%  (21) 6%  (7) 12%  (8)
5%  (24) 3%  (3) 11%  (7)
14%  (76) 9%  (11) 8%  (5)
22%  (116) 21%  (25) 14%  (9)
55%  (291) 61%  (71) 56%  (37)

19%  (102) 17%  (20) 18%  (12)
22%  (114) 18%  (21) 18%  (12)
31%  (165) 15%  (18) 9%  (6)
16%  (86) 19%  (22) 26%  (17)
12%  (61) 31%  (36) 29%  (19)

21%  (111) 9%  (11) 18%  (12)
23%  (121) 19%  (22) 8%  (5)
32%  (168) 19%  (22) 20%  (13)
13%  (70) 31%  (36) 30%  (20)
11%  (58) 22%  (25) 24%  (16)

70%  (369) 51%  (61) 57%  (37)
30%  (160) 49%  (59) 43%  (28)

Yes 78%  (125) 88%  (52) 75%  (21)
No 22%  (35) 12%  (7) 25%  (7)
Yes 23%  (37) 53%  (31) 11%  (3)
No 77%  (123) 47%  (28) 89%  (25)
Yes 9%  (14) 17%  (10) 18%  (5)
No 91%  (146) 83%  (49) 82%  (23)
Yes 7%  (11) 44%  (26) 4%  (1)
No 93%  (149) 56%  (33) 96%  (27)

2859160

3489500

528 117 66

Multiple times per day
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

Multiple times per day
Once per day
Multiple times per week

Crime

59160

2859160

Once per week
Less than once per week or not at all

66117528

528 116 66

Multiple times per day
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

529

160 59 28

28

Travel time

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being 
excellent):

< 0.0001

0.011

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.049

< 0.0001

(Q8) If you answered no to the prior question, what prevents you from getting the food you want to eat? (Please 
check all that apply)

(Q7) Are you usually able to get the food that you want to eat? 

(Q6) Thinking about the past month how often did you consume FRESH vegetables (EXCLUDING canned 
vegetables & frozen vegetables)?

(Q5) Thinking of the past month, how often did you consume FRESH fruit (EXCLUDING juice, canned fruit & 
frozen fruit)?

(Q4) Thinking of the past month, how often did you consume fast food (McDonalds, Wendy's, Taco Bell, Pizza 
Hut, Etc.)?

Yes
No

Price

Lack of transportation

Don't know where to find it

65120



monroe.floridahealth.gov 70

n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Spanish Haitian CreoleEnglish

Stock Island Survey Responses by Survey Language

Significance 
(Pr)

Yes 2%  (3) 7%  (4) 7%  (2)
No 98%  (157) 93%  (55) 93%  (26)
Yes 23%  (37) 41%  (24) 4%  (1)
No 77%  (123) 59%  (35) 96%  (27)
Yes 16%  (25) 37%  (22) 4%  (1)
No 84%  (135) 63%  (37) 96%  (27)
Yes 23%  (37) 8%  (5) 14%  (4)
No 77%  (123) 92%  (54) 86%  (24)

Always 7%  (35) 14%  (16) 13%  (8)
Often 8%  (40) 4%  (5) 5%  (3)
Sometimes 8%  (37) 12%  (14) 13%  (8)
Rarely 6%  (28) 7%  (8) 8%  (5)
Never 72%  (352) 63%  (74) 62%  (39)
Always 7%  (34) 12%  (14) 27%  (17)
Often 5%  (26) 5%  (6) 8%  (5)
Sometimes 10%  (49) 19%  (22) 11%  (7)
Rarely 8%  (38) 5%  (6) 5%  (3)
Never 70%  (342) 59%  (69) 48%  (30)
Always 7%  (36) 13%  (15) 11%  (7)
Often 7%  (36) 10%  (12) 2%  (1)
Sometimes 10%  (50) 14%  (17) 13%  (8)
Rarely 8%  (38) 4%  (5) 8%  (5)
Never 67%  (328) 58%  (69) 67%  (42)
Always 3%  (16) 4%  (5) 10%  (6)
Often 2%  (8) 0%  (0) 83%  (52)
Sometimes 4%  (20) 8%  (9) 3%  (2)
Rarely 4%  (21) 3%  (4) 3%  (2)
Never 87%  (420) 84%  (97) 2%  (1)
Always 6%  (28) 1%  (1) 5%  (3)
Often 4%  (18) 4%  (5) 3%  (2)
Sometimes 12%  (57) 9%  (10) 3%  (2)
Rarely 11%  (53) 5%  (6) 3%  (2)
Never 68%  (332) 81%  (94) 86%  (54)

63

62

160 59 28

28

2859160

Lack of cooking equipment

59160

2859160

Personal safety

Not available where I 
regularly shop

Lack of free time

63116488

Work

Doctor Appt/Medical Care

Food Shopping

School

Leisure/Entertainment

63118488

485 115 63

492

489

117

117

0.143

(Q9) When riding the bus, where do you go?

(Q8) If you answered no to the prior question, what prevents you from getting the food you want to eat? (Please 
check all that apply)

0.163

< 0.0001

< 0.0001

0.427

0.116

0.014

0.088

< 0.0001
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Spanish Haitian CreoleEnglish

Stock Island Survey Responses by Survey Language

Significance 
(Pr)

77%  (401) 61%  (74) 60%  (39)
23%  (123) 39%  (47) 40%  (26)

62%  (326) 42%  (50) 34%  (22)
38%  (202) 58%  (69) 66%  (43)

69%  (363) 60%  (69) 38%  (23)
15%  (78) 14%  (16) 11%  (7)
17%  (88) 26%  (30) 51%  (31)

35%  (183) 2%  (2) 7%  (4)
40%  (209) 58%  (66) 47%  (28)
26%  (136) 40%  (46) 46%  (27)

48%  (255) 39%  (46) 14%  (9)
52%  (274) 61%  (73) 86%  (57)

Neither own nor rent

Yes
No

524 121 65

Yes
No

Less than one year
Between 1-2 years
More than 2 years

Own
Rent 59114528

529 119 66

529 115 61

Yes
No

65119528 < 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

(Q15) Do you work on Stock Island?

(Q14) Do you own or rent your residence? 

(Q12) How long has it been since your last appointment with a doctor? 

(Q11) Do you currently have a primary care physician?

(Q10) Do you currently have health insurance?

< 0.0001
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n  (%) N n  (%) N

Yes 18%  (95) 19%  (37)
No 82%  (419) 81%  (159)
Yes 56%  (290) 56%  (109)
No 44%  (224) 44%  (87)
Yes 14%  (70) 14%  (28)
No 86%  (444) 86%  (168)
Yes 13%  (69) 15%  (29)
No 87%  (445) 85%  (167)
Yes 14%  (74) 14%  (28)
No 86%  (440) 86%  (168)
Yes 5%  (27) 6%    (12)
No 95%  (487) 94%  (184)
Yes 14%  (70) 23%  (45)
No 86%  (444) 77%  (151)
Yes 26%  (135) 47%  (92)
No 74%  (379) 53%  (104)
Yes 22%  (114) 48%  (95)
No 78%  (400) 52%  (101)
Yes 15%  (79) 24%  (47)
No 85%  (435) 76%  (149)
Yes 15%  (79) 28%  (55)
No 85%  (435) 72%  (141)
Yes 18%  (91) 22%  (43)
No 82%  (423) 78%  (153)
Yes 19%  (96) 18%  (35)
No 81%  (418) 82%  (161)
Yes 7%  (35) 10%  (19)
No 93%  (479) 90%  (177)
Yes 23%  (116) 21%  (42)
No 77%  (398) 79%  (154)
Yes 12%  (61) 18%  (36)
No 88%  (453) 82%  (160)
Yes 15%  (77) 18%  (35)
No 85%  (437) 82%  (161)

Major Factor 48%  (241) 36%  (70)
Minor Factor 19%  (98) 22%  (42)
Not a Factor at All 33%  (168) 42%  (82)
Major Factor 58%  (294) 40%  (77)
Minor Factor 22%  (111) 21%  (41)
Not a Factor at All 20%  (102) 39%  (75)
Major Factor 42%  (213) 34%  (66)
Minor Factor 27%  (135) 21%  (41)
Not a Factor at All 31%  (159) 45%  (86)

Wanting to be closer to 
family

507 193

Your personal safety or 
security concerns

507 194

Wanting to move to an 
area that has better health 
care facilities

507 193

Unemployment Benefits 
Application Assistance

514 196

Women's Health/Sexual 
Health/Family Planning

514 196

Substance Abuse/Addiction 
Recovery

514 196

Transportation Services 514 196

Mental Health and 
Counseling

514 196

Nutrition/Cooking Classes 514 196

Job Training & Application 
Assistance

514 196

Legal Assistance 
(Immigration)

514 196

Free Health Screenings 514 196

Health Insurance/Medicaid/ 
Medicare Info & Enrollment 514 196

Domestic Violence/Sexual 
Assault Services

514 196

English Language Classes 514 196

COVID-19 Vaccines 514 196

Disability Services 514 196

Affordable Housing 514 196

COVID-19 Testing 514 196

Has Health Insurance Does Not have Health Insurance

Affordable Childcare 514 196

Significance 
(Pr)

0.0146

0.004

0.818

0.636

0.97

0.649

0.003

< 0.0001

< 0.0001

0.007

< 0.0001

0.197

0.801

0.195

0.744

0.024

0.347

0.02

< 0.0001

0.005

Stock Island Survey Responses by Health Insurance Status

(Q1) I would like assistance, referrals, and/or information on the following (mark all that apply):

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, or not a 
factor in your decision to move?
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n  (%) N n  (%) N
Has Health Insurance Does Not have Health Insurance Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Health Insurance Status

Major Factor 25%  (124) 35%  (67)
Minor Factor 24%  (119) 18%  (35)
Not a Factor at All 52%  (263) 47%  (90)
Major Factor 17%  (86) 26%  (50)
Minor Factor 28%  (143) 15%  (29)
Not a Factor at All 55%  (275) 59%  (114)
Major Factor 74%  (374) 59%  (115)
Minor Factor 16%  (82) 16%  (31)
Not a Factor at All 10%  (52) 25%   (48)
Major Factor 37%  (187) 32%  (61)
Minor Factor 30%  (153) 28%  (53)
Not a Factor at All 33%  (167) 41%  (78)

Rating of 1 (very poor) 19%  (92) 23%  (41)
Rating of 2 14%  (69) 12%  (21)
Rating of 3 35%  (170) 26%  (47)
Rating of 4 14%  (65 12%  (22)
Rating of 5 (excellent) 18%  (84) 26%  (47)
Rating of 1 (very poor) 32%  (155) 41%  (73)
Rating of 2 20%  (98) 11%  (20) 
Rating of 3 22%  (105) 24%  (43)
Rating of 4 13%  (61) 7%  (12)
Rating of 5 (excellent) 13%  (65) 16%  (28)
Rating of 1 (very poor) 69%  (339) 57%  (98)
Rating of 2 11%  (55) 15%  (25)
Rating of 3 8%  (38) 9%  (16)
Rating of 4 4%  (22) 3%  (6)
Rating of 5 (excellent) 8%  (40) 16%  (27)
Rating of 1 (very poor) 24%  (114) 30%  (50)
Rating of 2 21%  (103) 17%  (28)
Rating of 3 28%  (136) 26%  (43)
Rating of 4 14%  (68) 11%  (19)
Rating of 5 (excellent) 13%  (62) 17%  (28)
Rating of 1 (very poor) 14%  (66) 16%  (28)
Rating of 2 15%  (71) 14%  (25)
Rating of 3 34%  (160) 24%  (42)
Rating of 4 14%  (68) 22%  (38)
Rating of 5 (excellent) 23%  (106) 24%  (41)
Rating of 1 (very poor) 15%  (71) 19%  (30)
Rating of 2 23%  (107) 16%  (25)
Rating of 3 34%  (159) 33%  (53)
Rating of 4 18%  (83) 17%  (28)
Rating of 5 (excellent) 11%  (50) 16%  (25) 

Street Infrastructure 470 161

Quality of Health Care 
Providers

483 168

Food Pantries 471 174

Affordable Health Care 484 176

Affordable Housing Options 494 172

Wanting to live in an area with 
better opportunities for social 
interaction

507 192

Public Transportation 480 178

Wanting to live in a 
different climate

504 193

Wanting to live in an area 
that has a lower cost of 
living

508 194

Needing more access to 
public transportation

506 192 0.019

< 0.0001

< 0.0001

0.158

0.039

0.008

0.018

0.235

0.071

0.172

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, or not a 
factor in your decision to move?

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being excellent):
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n  (%) N n  (%) N
Has Health Insurance Does Not have Health Insurance Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Health Insurance Status

Rating of 1 (very poor) 7%  (35) 10%  (16)
Rating of 2 13%  (63) 9%  (14)
Rating of 3 27%  (128) 35%  (57)
Rating of 4 32%  (151) 22%  (36)
Rating of 5 (excellent) 20%  (96) 25%  (41)
Rating of 1 (very poor) 21%  (99) 19%  (31)
Rating of 2 21%  (100) 15%  (24)
Rating of 3 31%  (145) 31%  (50)
Rating of 4 15%  (73) 16%  (26)
Rating of 5 (excellent) 12%  (58) 19%  (30)
Rating of 1 (very poor) 24%  (106) 27%  (41)
Rating of 2 23%  (102) 18%  (27)
Rating of 3 35%  (159) 25%  (38)
Rating of 4 8%  (34) 7%  (11)
Rating of 5 (excellent) 11%  (50) 22%  (33)
Rating of 1 (very poor) 20%  (95) 23%  (37)
Rating of 2 25%  (116) 17%  (27)
Rating of 3 34%  (159) 31%  (51)
Rating of 4 10%  (47) 13%  (21)
Rating of 5 (excellent) 10%  (48) 16%  (26)
Rating of 1 (very poor) 15%  (70) 20%  (34)
Rating of 2 18%  (87) 8%  (14)
Rating of 3 24%  (117) 24%  (41)
Rating of 4 18%  (88) 20%  (33)
Rating of 5 (excellent) 24%  (117) 27%  (46)
Rating of 1 (very poor) 14%  (66) 23%  (36)
Rating of 2 21%  (98) 21%  (32)
Rating of 3 35%  (160) 27%  (42)
Rating of 4 17%  (77) 13%  (20)
Rating of 5 (excellent) 13%  (62) 16%  (25)

4%  (20) 8%  (16)
3%  (15) 10%  (19)
11%  (57) 17%  (33)
22%  (111) 20%  (39)
60%  (308) 45%  (87)

20%  (101) 15%  (30)
23%  (118) 14%  (28)
27%  (136) 27%  (53)
16%  (80) 22%  (43)
15%  (76) 21%  (40)

Less than once per week or not at all

Multiple times per day

511 194
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

Crime 463 155

Multiple times per day

511 194
Once per day
Multiple times per week
Once per week

Services and Community 
Centers for Youth or Seniors

465 162

Job Opportunities 479 168

Trash/Littering 475 161

Drug Trafficking 451 150

Maintenance of Parks 473 164 0.026

0.19

0.005

0.076

0.03

0.054

< 0.0001

0.013

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being excellent):

(Q4) Thinking of the past month, how often did you consume fast food (McDonalds, Wendy's, Taco Bell, Pizza Hut, Etc.)?

(Q5) Thinking of the past month, how often did you consume FRESH fruit (EXCLUDING juice, canned fruit & frozen fruit)?
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n  (%) N n  (%) N
Has Health Insurance Does Not have Health Insurance Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Health Insurance Status

20%  (101) 16%  (31)
24%  (121) 14%  (27)
29%  (148) 28%  (54)
16%  (82) 21%  (41)
11%  (58) 21%  (41)

70%  (360) 53%  (104)
30%  (152) 47%  (92)

Yes 83% (126) 76%  (70)
No 17% (26) 24%  (22)
Yes 28% (43) 29%  (27)
No 72% (109) 71%  (65)
Yes 11%  (17) 11%  (10)
No 89%  (135) 89%  (82)
Yes 22% (33) 5%  (5)
No 78% (119) 95%  (87)
Yes 5%  (8) 1%  (1)
No 95%  (144) 99%  (91)
Yes 36% (54) 8%  (7)
No 64% (98) 92%  (85)
Yes 23%  (35) 14%  (13)
No 77%  (117) 86%  (79)
Yes 14%  (21) 26%  (24)
No 86%  (131) 74%  (68)

Always 5%  (26) 17%  (33)
Often 7%  (31) 9%  (17)
Sometimes 7%  (33) 14%  (26)
Rarely 5%  (23) 9%  (17)
Never 76%  (364) 51%  (97)
Always 8%  (36) 15%  (28)
Often 5%  (23) 7%  (13)
Sometimes 12%  (58) 11%  (20)
Rarely 6%  (30) 9%  (17)
Never 69%  (328) 59%  (110)
Always 7%  (32) 14%  (26)
Often 6%  (30) 10%  (19)
Sometimes 9%  (44) 16%  (31)
Rarely 7%  (35) 7%  (13)
Never 70%  (333) 53%  (101)

Food Shopping 474 190

Work 477 190

Doctor Appt/Medical Care 475 188

Lack of free time 152 92

Lack of cooking equipment 152 92

Personal safety 152 92

Not available where I 
regularly shop

152 92

Don't know where to find it 152 92

Travel time 152 92

Price 152 92

Lack of transportation 152 92

Yes 512 196
No

Multiple times per day

510 194
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

0.71

< 0.0001

< 0.0001

0.014

< 0.0001

0.001

< 0.0001

0.009

0.071

0.637

0.062

(Q6) Thinking about the past month how often did you consume FRESH vegetables (EXCLUDING canned vegetables & frozen 
vegetables)?

(Q7) Are you usually able to get the food that you want to eat?

(Q8) If you answered no to the prior question, what prevents you from getting the food you want to eat? (Please check all 
that apply)

(Q9) When riding the bus, where do you go?

0.393

0.001
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n  (%) N n  (%) N
Has Health Insurance Does Not have Health Insurance Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Health Insurance Status

Always 4%  (18) 5%  (9)
Often 2%  (8) 1%  (2)
Sometimes 4%  (21) 5%  (9)
Rarely 4%  (20) 3%  (6)
Never 86%  (405) 86%  (160)
Always 5%  (23) 5%  (9)
Often 4%  (17) 4%  (8)
Sometimes 9%  (44) 13%  (24) 
Rarely 9%  (44) 9%  (17)
Never 73%  (346) 69%  (130)

71%  (365) 15%  (29)
29%  (147) 85%  (166)

73%  (371) 42%  (81)
13%  (66) 17%  (33)
14%  (71) 41%  (78)

35%  (178) 5%  (9)
43%  (220) 42%  (80)
21%  (108) 53%  (100)

50%  (255) 27%  (52)
50%  (258) 73%  (143)

Yes 513 195
No

Own
506 189Rent

Neither own nor rent

Less than one year
508 192Between 1-2 years

More than 2 years

512 195Yes
No

Leisure/Entertainment 474 188

School 472 186 0.899

0.729

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

(Q9) When riding the bus, where do you go?

(Q11) Do you currently have a primary care physician?

(Q12) How long has it been since your last appointment with a doctor? 

(Q14) Do you own or rent your residence? 

(Q15) Do you work on Stock Island?
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n  (%) N n  (%) N
Has Health Insurance Does Not have Health Insurance Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Health Insurance Status

Always 4%  (18) 5%  (9)
Often 2%  (8) 1%  (2)
Sometimes 4%  (21) 5%  (9)
Rarely 4%  (20) 3%  (6)
Never 86%  (405) 86%  (160)
Always 5%  (23) 5%  (9)
Often 4%  (17) 4%  (8)
Sometimes 9%  (44) 13%  (24) 
Rarely 9%  (44) 9%  (17)
Never 73%  (346) 69%  (130)

71%  (365) 15%  (29)
29%  (147) 85%  (166)

73%  (371) 42%  (81)
13%  (66) 17%  (33)
14%  (71) 41%  (78)

35%  (178) 5%  (9)
43%  (220) 42%  (80)
21%  (108) 53%  (100)

50%  (255) 27%  (52)
50%  (258) 73%  (143)

Yes 513 195
No

Own
506 189Rent

Neither own nor rent

Less than one year
508 192Between 1-2 years

More than 2 years

512 195Yes
No

Leisure/Entertainment 474 188

School 472 186 0.899

0.729

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

(Q9) When riding the bus, where do you go?

(Q11) Do you currently have a primary care physician?

(Q12) How long has it been since your last appointment with a doctor? 

(Q14) Do you own or rent your residence? 

(Q15) Do you work on Stock Island?
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N

Yes 8%  (15) 20%  (60) 24%  (51)
No 92%  (174) 80%  (243) 76%  (158)
Yes 21%  (39) 50%  (151) 65%  (135)
No 79%  (150) 50%  (152) 35%  (74)
Yes 11%  (20) 15%  (46) 14%  (29)
No 89%  (169) 85%  (257) 86%  (180)
Yes 10%  (18) 13%  (40) 18%  (38)
No 90%  (171) 87%  (263) 82%  (171)
Yes 10%  (19) 10%  (31) 24%  (51)
No 90%  (170) 90%  (272) 76%  (158)
Yes 3%  (5) 6%  (17) 8%  (17)
No 97%  (184) 94%  (286) 92%  (192)
Yes 4%  (7) 20%  (60) 22%  (46)
No 96%  (182) 80%  (243) 78%  (163)
Yes 19%  (35) 33%  (101) 41%  (85)
No 81%  (154) 67%  (202) 59%  (124)
Yes 13%  (24) 29%  (87) 44%  (91)
No 87%  (165) 71%  (216) 56%  (118)
Yes 6%  (12) 16%  (47) 32%  (66)
No 94%  (177) 84%  (256) 68%  (143)
Yes 7%  (13) 18%  (56) 28%  (58)
No 93%  (176) 82%  (247) 72%  (151)
Yes 14%  (26) 17%  (51) 26%  (55)
No 86%  (163) 83%  (252) 74%  (154)
Yes 15%  (29) 17%  (52) 22%  (47)
No 85%  (160) 83%  (251) 78%  (162)
Yes 5%  (9)   8%  (23) 10%  (20)
No 95%  (180) 92%  (280) 90%  (189)
Yes 11%  (20) 18%  (55) 37%  (78)
No 89%  (169) 82%  (248) 63%  (131)
Yes 2%  (4) 11%  (32) 27%  (57)
No 98%  (185) 89%  (271) 73%  (152)
Yes 8%  (16) 17%  (50) 19%  (40)
No 92%  (173) 84%  (253) 81%  (169)

Major Factor 48%  (90) 39%  (117) 48%  (100)
Minor Factor 19%  (35) 22%  (66) 19%  (39)
Not a Factor at All 33%  (62) 39%   (115) 33%  (68)
Major Factor 65%  (122) 47%  (140) 51%  (106)
Minor Factor 26%  (49) 23%  (70) 14%  (30)
Not a Factor at All 9%  (16) 30%  (88) 34%  (71)
Major Factor 40%  (75) 38%  (113) 42%  (86)
Minor Factor 34%  (63) 26%  (77) 17%  (36)
Not a Factor at All 26%  (49) 36%  (108) 41%  (85)

Wanting to move to an 
area that has better health 
care facilities

187 298 207

Wanting to be closer to 
family

187 298 207

Women's Health/Sexual 
Health/Family Planning

189 303 209

Your personal safety or 
security concerns

187 298 207

Transportation Services 189 303 209

Unemployment Benefits 
Application Assistance

189 303 209

Nutrition/Cooking Classes 189 303 209

Substance Abuse/Addiction 
Recovery

189 303 209

Legal Assistance 
(Immigration)

189 303 209

Mental Health and 
Counseling

189 303 209

Health Insurance/Medicaid/ 
Medicare Info & Enrollment 189 303 209

Job Training & Application 
Assistance

189 303 209

English Language Classes 189 303 209

Free Health Screenings 189 303 209

Disability Services 189 303 209

Domestic Violence/Sexual 
Assault Services

189 303 209

Own Rent Neither- Live w/ Others

COVID-19 Testing 189 303 209

COVID-19 Vaccines 189 303 209

Affordable Childcare 189 303 209

Affordable Housing 189 303 209

< 0.0001

< 0.0001

0.345

0.041

< 0.0001

0.058

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.003

0.148

0.186

< 0.0001

< 0.0001

0.008

0.237

< 0.0001

0.002

Stock Island Survey Responses by Housing Status

(Q1) I would like assistance, referrals, and/or information on the following (mark all that apply):

Significance 
(Pr)

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, or not a 
factor in your decision to move?
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Own Rent Neither- Live w/ Others

Stock Island Survey Responses by Housing Status
Significance 

(Pr)

Major Factor 14%  (26) 22%  (67) 44%  (92)
Minor Factor 25%  (46) 25%  (73) 17%  (35)
Not a Factor at All 61%  (114) 53%  (158) 39%  (80)
Major Factor 11%  (21) 17%  (51) 30%  (61)
Minor Factor 32%  (60) 24%  (72) 19%  (38)
Not a Factor at All 56%  (105) 59%  (175) 52%  (106)
Major Factor 63%  (119) 77%  (230) 65%  (135)
Minor Factor 30%  (56) 8%  (23) 16%  (33)
Not a Factor at All 7%  (13) 15%  (46) 19%  (39)
Major Factor 27%  (51) 36%  (106) 42%  (86)
Minor Factor 39%  (72) 27%  (81) 26%  (53)
Not a Factor at All 34%  (64) 37%  (111) 33%  (68)

Rating of 1 (very poor) 12%  (21) 15%  (41) 34%  (67)
Rating of 2 18%  (31) 16%  (43) 8%  (16)
Rating of 3 44%  (77) 32%  (89) 25%  (50)
Rating of 4 15%  (27) 14%  (38) 11%  (21)
Rating of 5 (excellent) 12%  (21) 24%  (65) 22%  (43)
Rating of 1 (very poor) 34%  (61) 30%  (83) 41%  (80)
Rating of 2 21%  (38) 22%  (60) 9%  (18)
Rating of 3 24%  (44) 21%  (58) 24%  (47)
Rating of 4 11%  (20) 11%  (31) 10%  (19)
Rating of 5 (excellent) 10%  (18) 16%  (43) 16%  (31)
Rating of 1 (very poor) 70%  (128) 70%  (198) 55%  (106)
Rating of 2 15%  (27) 8%  (22) 15%  (29)
Rating of 3 5%  (10) 9%  (24) 10%  (19)
Rating of 4 4%  (7) 4%  (11) 4%  (8)
Rating of 5 (excellent) 6%  (11) 10%  (27) 16%  (30)
Rating of 1 (very poor) 18%  (33) 23%  (63) 35%  (67)
Rating of 2 22%  (41) 22%  (61) 14%  (27)
Rating of 3 34%  (62) 27%  (73) 22%  (42)
Rating of 4 16%  (30) 13%  (34) 12%  (23)
Rating of 5 (excellent) 9%  (17) 15%  (41) 16%  (31)
Rating of 1 (very poor) 7%  (12) 11%  (31) 25%  (49)
Rating of 2 15%  (26) 16%  (43) 15%  (28)
Rating of 3 47%  (83) 29%  (79) 21%  (40)
Rating of 4 12%  (21) 19%  (51) 17%  (33)
Rating of 5 (excellent) 19%  (34) 24%  (66) 22%  (43)
Rating of 1 (very poor) 16%  (29) 16%  (40) 14%  (27)
Rating of 2 19%  (35) 19%  (50) 26%  (48)
Rating of 3 38%  (69) 33%  (85) 32%  (59)
Rating of 4 19%  (34) 20%  (51) 13%  (25)
Rating of 5 (excellent) 8%  (14) 12%  (31) 15%  (28)

Food Pantries 176 270 193

Street Infrastructure 181 257 187

Affordable Housing Options 183 282 192

Quality of Health Care 
Providers

183 272 190

Public Transportation 177 276 197

Affordable Health Care 181 275 195

Wanting to live in an area 
that has a lower cost of 
living

188 299 207

Wanting to live in an area with 
better opportunities for social 
interaction

187 298 207

Needing more access to 
public transportation

186 298 207

Wanting to live in a 
different climate

186 298 205

0.001

< 0.0001

0.211

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.011

< 0.0001

0.012

0.004

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, or not a 
factor in your decision to move?

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being excellent):
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Own Rent Neither- Live w/ Others

Stock Island Survey Responses by Housing Status
Significance 

(Pr)

Rating of 1 (very poor) 6%  (10) 7%  (19) 10%  (19)
Rating of 2 8%  (15) 9%  (24) 20%  (37)
Rating of 3 32%  (58) 26%  (69) 30%  (57)
Rating of 4 37%  (67) 32%  (86) 18%  (34)
Rating of 5 (excellent) 17%  (30) 25%  (67) 22%  (41)
Rating of 1 (very poor) 25%  (45) 19%  (49) 18%  (34)
Rating of 2 24%  (43) 15%  (39) 23%  (42)
Rating of 3 33%  (60) 32%  (84) 27%  (50)
Rating of 4 12%  (22) 18%  (48) 15%  (27)
Rating of 5 (excellent) 7%  (13) 16%  (43) 17%  (32)
Rating of 1 (very poor) 23%  (41) 25%  (62) 24%  (42)
Rating of 2 25%  (44) 19%  (46) 21%  (37)
Rating of 3 34%  (60) 34%  (84) 30%  (52)
Rating of 4 9%  (16) 8%  (19) 5%  (9)
Rating of 5 (excellent) 9%  (15) 14%  (34) 20%  (34)
Rating of 1 (very poor) 23%  (40) 17%  (44) 25%  (45)
Rating of 2 28%  (50) 21%  (55) 21%  (38)
Rating of 3 31%  (55) 37%  (95) 31%  (56)
Rating of 4 11%  (19) 12%  (31) 8%  (15)
Rating of 5 (excellent) 7%  (13) 13%  (35) 15%  (27) 
Rating of 1 (very poor) 11%  (19) 13%  (36) 25%  (47)
Rating of 2 22%  (40) 13%  (35) 14%  (27)
Rating of 3 26%  (47) 26%  (70) 22%  (41)
Rating of 4 18%  (33) 22%  (59) 15%  (28)
Rating of 5 (excellent) 23%  (41) 27%  (74) 24%  (44)
Rating of 1 (very poor) 10%  (17) 16%  (41) 23%  (42)
Rating of 2 23%  (42) 17%  (42) 24%  (44)
Rating of 3 37%  (66) 35%  (89) 25%  (46)
Rating of 4 20%  (35) 16%  (40) 12%  (22)
Rating of 5 (excellent) 11%  (19) 17%  (42) 15%  (27)

3%  (5) 5%  (16) 7%  (14)
2%  (3) 5%  (14) 7%  (15)
10%  (18) 11%  (34) 19%  (39)
18%  (34) 23%  (70) 22%  (45)
68%  (129) 55%  (166) 46%  (96)

24%  (46) 21%  (62) 11%  (22)
28%  (52) 22%  (65) 13%  (28)
27%  (51) 28%  (85) 24%  (51)
14%  (26) 16%  (49) 23%  (49)
7%  (14) 13%  (39) 28%  (59)

Multiple times per day

189 300 209
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

Multiple times per day

189 300 209
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

Job Opportunities 180 274 187

Crime 179 254 181

Drug Trafficking 176 245 174

Services and Community 
Centers for Youth or Seniors

177 260 181

Maintenance of Parks 180 265 188

Trash/Littering 183 263 185

< 0.0001

0.009

0.141

0.082

0.001

0.002

< 0.0001

< 0.0001

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being excellent):

(Q4) Thinking of the past month, how often did you consume fast food (McDonalds, Wendy's, Taco Bell, Pizza Hut, Etc.)?

(Q5) Thinking of the past month, how often did you consume FRESH fruit (EXCLUDING juice, canned fruit & frozen fruit)?



monroe.floridahealth.gov 82

n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Own Rent Neither- Live w/ Others

Stock Island Survey Responses by Housing Status
Significance 

(Pr)

25%  (47) 21%  (63) 10%  (21)
30%  (56) 24%  (71) 9%  (18)
31%  (58) 30%  (91) 25%  (53)
10%  (19) 14%  (41) 31%  (64)
5%  (9) 11%  (33) 25%  (53)

80%  (152) 74%  (222) 40%  (84)
20%  (37) 26%  (80) 60%  (125)

Yes 73%  (27) 89%  (71) 77%  (96)
No 27%  (10) 11%  (9) 23%  (29)
Yes 8%  (3) 20%  (16) 42%  (52)
No 92%  (34) 80%  (64) 58%  (73)
Yes 8%  (3)   9%  (7) 14%  (18)
No 92%  (34) 91%  (73) 86%  (107)
Yes 8%  (3)   8%  (6) 23%  (29)
No 92%  (34) 93%  (74) 77%  (96)
Yes 3%  (1) 1%  (1) 6%  (7)
No 97%  (36) 99%  (79) 94%  (118)
Yes 41%  (15) 23%  (18) 22%  (28)
No 59%  (22) 78%  (62) 78%  (97)
Yes 16%  (6) 18%  (14) 22%  (28)
No 84%  (31) 83%  (66) 78%  (97)
Yes 3%  (1) 10%  (8) 29%  (36)
No 97%  (36) 90%  (72) 71%  (89)

Always 2%  (4) 8%  (23) 16%  (32)
Often 5%  (9) 6%  (17) 10%  (21)
Sometimes 5%  (9) 10%  (30) 9%  (18)
Rarely 5%  (8) 6%  (17) 8%  (16)
Never 82%  (134) 70%  (201) 58%  (119)
Always 1%  (2) 9%  (26) 17%  (34)
Often 4%  (6) 5%  (13) 9%  (18)
Sometimes 10%  (16) 12%  (34) 12%  (25)
Rarely 4%  (7) 6%  (17) 11%  (23)
Never 81%  (131) 69%  (196) 51%  (106)
Always 2%  (3) 8%  (24) 14%  (29)
Often 6%  (10) 7%  (20) 9%  (19)
Sometimes 5%  (8) 10%  (28) 18%  (38)
Rarely 6%  (10) 6%  (17) 10%  (21)
Never 81%  (131) 69%  (198) 48%  (99)

Food Shopping 162 287 206

Work 164 288 206

Doctor Appt/Medical Care 162 286 206

Lack of free time 37 80 125

Lack of cooking equipment 37 80 125

Personal safety 37 80 125

Not available where I 
regularly shop

37 80 125

Don't know where to find it 37 80 125

Travel time 37 80 125

Price 37 80 125

Lack of transportation 37 80 125

Yes 189 302 209
No

Multiple times per day

189 299 209
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.006

< 0.0001

(Q6) Thinking about the past month how often did you consume FRESH vegetables (EXCLUDING canned vegetables & frozen 
vegetables)?

(Q7) Are you usually able to get the food that you want to eat?

(Q8) If you answered no to the prior question, what prevents you from getting the food you want to eat? (Please check all 
that apply)

(Q9) When riding the bus, where do you go?

0.093

0.072
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n  (%) N n  (%) N n  (%) N
Own Rent Neither- Live w/ Others

Stock Island Survey Responses by Housing Status
Significance 

(Pr)

Always 2%  (3) 3%  (8) 7%  (14)
Often 1%  (1) 2%  (6) 1%  (3)
Sometimes 4%  (7) 5%  (14) 4%  (9)
Rarely 4%  (6) 5%  (13) 4%  (8)
Never 89%  (143) 86%  (243) 83%  (171)
Always 1%  (2) 5%  (13) 8%  (17)
Often 2%  (4) 4%  (12) 5%  (9)
Sometimes 12%  (19) 10%  (29) 10%  (21)
Rarely 10%  (16) 8%  (23) 11%  (22)
Never 75%  (120) 73%  (209) 67%  (137)

95%  (178) 73%  (220) 52%  (108)
5%  (9) 27%  (80) 48%  (100)

84%  (157) 58%  (175) 30%  (62)
16%  (31) 42%  (126) 70%  (146)

78%  (148) 68%  (201) 49%  (101)
13%  (25) 17%  (51) 12%  (25)
8%  (16) 15%  (45) 39%  (80)

57%  (108) 49%  (147) 24%  (51)
43%  (81) 51%  (156) 76%  (158)

Yes 188 301 208
No

Leisure/Entertainment

Yes 189 303 209
No

Less than one year
189 297 206Between 1-2 years

More than 2 years

161 286 206

Yes 187 300 208
No

School 160 284 205 0.317

0.13

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

(Q9) When riding the bus, where do you go?

(Q10) Do you currently have health insurance?

(Q11) Do you currently have a primary care physician?

(Q12) How long has it been since your last appointment with a doctor? 

(Q15) Do you work on Stock Island?
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APPENDIX 6C
SURVEY RESULTS
BY TRANSPORTATION USE
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n  (%) N n  (%) N

Yes 13% (55) 25% (78)
No 87% (354) 75% (229)
Yes 41% (168) 54% (167)
No 59% (241) 46% (140)
Yes 10% (42) 18% (56)
No 90 (367) 82% (251)
Yes 10% (40) 19% (58)
No 90% (369) 81% (249)
Yes 10% (42) 20% (60)
No 90% (367) 80% (247)
Yes 3% (13) 8% (26)
No 97% (396) 92% (281)
Yes 9% (36) 26% (81)
No 91% (373) 74% (226)
Yes 26% (105) 40% (123)
No 74% (304) 60% (184)
Yes 22% (89) 39% (121)
No 78% (320) 61% (186)
Yes 11% (44) 27% (83)
No 89% (365) 73% (224)
Yes 10% (41) 30% (93)
No 90% (368) 70% (214)
Yes 14% (58) 25% (77)
No 86% (351) 75% (230)
Yes 15% (62) 22% (69)
No 85% (347) 78% (238)
Yes 7% (27) 9% (27)
No 93% (382) 91% (280)
Yes 12% (49) 36% (109)
No 88% (360) 65% (198)
Yes 7% (28) 22% (69)
No 93% (381) 78% (238)
Yes 13% (53) 19% (59)
No 87% (356) 81% (248)

Major Factor 40% (160) 51% (154)
Minor Factor 21% (83) 19% (58)
Not a Factor at All 40% (159) 30% (92)
Major Factor 54% (217) 51% (157)
Minor Factor 23% (93) 20% (60)
Not a Factor at All 23% (90) 29% (89)
Major Factor 40% (162) 39% (120)
Minor Factor 27% (109) 22% (68)
Not a Factor at All 32% (130) 38% (117)

Affordable Housing 409 308

COVID-19 Testing 410 309

Low/No Transportation User Transportation User

Affordable Childcare 409 307

Domestic Violence/Sexual 
Assault Services

413 312

English Language Classes 414 313

COVID-19 Vaccines 411 310

Disability Services 412 311

Job Training & Application 
Assistance

417 316

Legal Assistance 
(Immigration)

418 317

Free Health Screenings 415 314

Health Insurance/Medicaid/ 
Medicare Info & Enrollment 416 315

Substance Abuse/Addiction 
Recovery

421 320

Transportation Services 422 321

Mental Health and 
Counseling

419 318

Nutrition/Cooking Classes 420 319

Your personal safety or 
security concerns

402 304

Wanting to move to an 
area that has better health 
care facilities

400 306

Unemployment Benefits 
Application Assistance

423 322

Women's Health/Sexual 
Health/Family Planning

424 323

Wanting to be closer to 
family

401 305

< 0.0001

< 0.0001

0.002

< 0.0001

< 0.0001

0.002

0.012

0.271

< 0.0001

< 0.0001

0.022

0.011

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.116

0.178

(Q1) I would like assistance, referrals, and/or information on the following (mark all that apply):

Stock Island Survey Responses by Transportation Use
Significance 

(Pr)

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, or not a 
factor in your decision to move?
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n  (%) N n  (%) N
Low/No Transportation User Transportation User

Stock Island Survey Responses by Transportation Use
Significance 

(Pr)

Major Factor 15% (59) 44% (135)
Minor Factor 23% (90) 21% (65)
Not a Factor at All 63% (251) 34% (104)
Major Factor 14% (56) 27% (83)
Minor Factor 27% (107) 21% (65)
Not a Factor at All 59% (237) 51% (155)
Major Factor 71% (284) 68% (209)
Minor Factor 18% (72) 14% (42)
Not a Factor at All 11% (46) 18% (55)
Major Factor 29% (116) 44% (135)
Minor Factor 33% (132) 25% (75)
Not a Factor at All 38% (152) 31% (95)

Rating of 1 (very poor) 13% (49) 30% (85)
Rating of 2 12% (47) 16% (45)
Rating of 3 40% (151) 23% (66)
Rating of 4 15% (58) 11% (30)
Rating of 5 (excellent) 19% (73) 21% (59)
Rating of 1 (very poor) 33% (124) 37% (105)
Rating of 2 21% (79) 14% (40)
Rating of 3 23% (87) 22% (63)
Rating of 4 10% (39) 12% (34)
Rating of 5 (excellent) 13% (51) 15% (43)
Rating of 1 (very poor) 69% (267) 61% (174)
Rating of 2 12% (46) 12% (34)
Rating of 3 6% (25) 10% (29)
Rating of 4 4% (14) 5% (14)
Rating of 5 (excellent) 9% (36) 11% (32)
Rating of 1 (very poor) 23% (88) 28% (78)
Rating of 2 21% (82) 18% (50)
Rating of 3 30% (113) 24% (66)
Rating of 4 13% (51) 14% (37)
Rating of 5 (excellent) 13% (48) 16% (43)
Rating of 1 (very poor) 10% (36) 22% (60)
Rating of 2 13% (49) 17% (48)
Rating of 3 38% (142) 22% (61)
Rating of 4 16% (59) 17% (47)
Rating of 5 (excellent) 23% (84) 23% (63)
Rating of 1 (very poor) 17% (61) 15% (40)
Rating of 2 21% (76) 22% (58)
Rating of 3 33% (122) 34% (92)
Rating of 4 19% (68) 16% (43)
Rating of 5 (excellent) 11% (39) 13% (36)

Wanting to live in a 
different climate

400 303

Wanting to live in an area 
that has a lower cost of 
living

402 306

Needing more access to 
public transportation

400 304

Affordable Health Care 380 285

Affordable Housing Options 388 283

Wanting to live in an area with 
better opportunities for social 
interaction

400 305

Public Transportation 378 285

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being excellent):

Street Infrastructure 366 370

Quality of Health Care 
Providers

382 274

Food Pantries 370 279

< 0.0001

< 0.0001

0.027

< 0.0001

< 0.0001

0.217

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, or not a 
factor in your decision to move?

0.227

0.223

< 0.0001

0.741
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n  (%) N n  (%) N
Low/No Transportation User Transportation User

Stock Island Survey Responses by Transportation Use
Significance 

(Pr)

Rating of 1 (very poor) 6% (24) 10% (27)
Rating of 2 9% (35) 16% (44)
Rating of 3 31% (114) 26% (72)
Rating of 4 32% (117) 26% (71)
Rating of 5 (excellent) 22% (80) 21% (58)
Rating of 1 (very poor) 22% (83) 18% (48)
Rating of 2 17% (65) 23% (61)
Rating of 3 32% (122) 28% (74)
Rating of 4 17% (64) 13% (35)
Rating of 5 (excellent) 11% (43) 17% (46)
Rating of 1 (very poor) 25% (88) 24% (60)
Rating of 2 20% (72) 23% (57)
Rating of 3 35% (124) 30% (75)
Rating of 4 7% (26) 8% (19)
Rating of 5 (excellent) 13% (45) 16% (39)
Rating of 1 (very poor) 19% (69) 24% (63)
Rating of 2 23% (85) 22% (59)
Rating of 3 36% (133) 30% (78)
Rating of 4 11% (39) 11% (29)
Rating of 5 (excellent) 11% (40) 13% (35)
Rating of 1 (very poor) 12% (44) 22% (61)
Rating of 2 17% (62) 14% (40)
Rating of 3 27% (101) 21% (58)
Rating of 4 20% (76) 16% (45)
Rating of 5 (excellent) 24% (90) 27% (75)
Rating of 1 (very poor) 15% (55) 19% (49)
Rating of 2 20% (75) 22% (55)
Rating of 3 34% (124) 31% (79)
Rating of 4 17% (63) 14% (35)
Rating of 5 (excellent) 14% (51) 15% (37)

3% (13) 8% (23)
2% (10) 8% (24)
11% (46) 15% (46)
21% (86) 21% (64)
62% (253) 48% (146)

22% (88) 15% (46)
20% (83) 21% (64)
28% (113) 25% (76)
17% (68) 19% (57)
14% (56) 20% (60)

Maintenance of Parks 370 272

Crime 368 255

Multiple times per day

408 303
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

Multiple times per day

408 303
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

0.037

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being excellent):

0.649

0.318

0.004

Services and Community 
Centers for Youth or Seniors

366 264

Job Opportunities 373 279

Trash/Littering 377 264

Drug Trafficking 355 250

0.519

< 0.0001

0.07

(Q4) Thinking of the past month, how often did you consume fast food (McDonalds, Wendy's, Taco Bell, Pizza Hut, Etc.)?

(Q5) Thinking of the past month, how often did you consume FRESH fruit (EXCLUDING juice, canned fruit & frozen fruit)?

0.03
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n  (%) N n  (%) N
Low/No Transportation User Transportation User

Stock Island Survey Responses by Transportation Use
Significance 

(Pr)

23% (93) 14% (41)
24% (97) 17% (51)
28% (115) 29% (88)
14% (58) 23% (68)
11% (45) 18% (54)

76% (310) 51% (157)
24% (98) 49% (149)

Yes 79% (77) 81% (121)
No 21% (21) 19% (28)
Yes 15% (15) 38% (56)
No 85% (83) 62% (93)
Yes 14% (14) 10% (15)
No 86% (84) 90% (134)
Yes 11% (11) 18% (27)
No 89% (87) 82% (122)
Yes 3% (3) 4% (6)
No 97% (95) 96% (143)
Yes 31% (30) 21% (32)
No 69% (68) 79% (117)
Yes 20% (20) 19% (28)
No 80% (78) 81% (121)
Yes 16% (16) 20% (30)
No 84% (82) 80% (119)

79% (320) 64% (194)
21% (86) 36% (110)

60% (246) 50% (152)
40% (162) 50% (152)

67% (272) 61% (183)
15% (59) 14% (42)
18% (73) 25% (76)

36% (146) 45% (136)
46% (183) 14% (43)
18% (73) 40% (120)

49% (198) 36% (112)
51% (209) 64% (195)

Multiple times per day

408 302
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

Price 98 149

Lack of transportation 98 149

Yes 408 306
No

(Q8) If you answered no to the prior question, what prevents you from getting the food you want to eat? (Please check all 
that apply)

Personal safety 98 149

Not available where I 
regularly shop

98 149

Don't know where to find it 98 149

Travel time 98 149

Yes 407 307
No

(Q15) Do you work on Stock Island?

Own
402 299Rent

Neither own nor rent

Less than one year
404 301Between 1-2 years

More than 2 years

Yes 408 304

0.067

< 0.0001

0.001

(Q10) Do you currently have health insurance?

(Q11) Do you currently have a primary care physician?

(Q12) How long has it been since your last appointment with a doctor? 

(Q14) Do you own or rent your residence? 

< 0.0001

0.116

< 0.0001

0.023

0.042

0.008

No

Yes 406 304
No

Lack of free time 98 149

Lack of cooking equipment 98 149 0.001

< 0.0001

0.014

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

(Q6) Thinking about the past month how often did you consume FRESH vegetables (EXCLUDING canned vegetables & frozen 
vegetables)?

(Q7) Are you usually able to get the food that you want to eat?

88
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APPENDIX 7C
SURVEY RESULTS
BY FOOD & NUTRITION INDICATORS

The Nutritional Intake table shows data stratifi ed 
by two groups. The "Greater Than or Equal to Daily 
Vegetable & Fruit Intake" group is comprised of 
respondents who self-reported consuming one or 
multiple servings of fresh vegetables AND one or 
multiple servings of fresh fruit per day. The second 
group is comprised of respondents who self-reported 
consuming less than one serving of vegetables AND 
less than one serving of fruit per day. Those who 
reported consuming 1+ serving(s) of vegetables but not 
fruit or 1+ serving(s) of fruit but not vegetables were 
eliminated from this table. Thus, the total N value for 
this table is 574, and 142.
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n  (%) N n  (%) N

Yes 14%  (30) 21%  (77)
No 86%  (183) 79%  (284)
Yes 39%  (83) 53%  (190)
No 61%  (130) 47%  (171)
Yes 14%  (29) 12%  (45)
No 86%  (184) 88%  (316)
Yes 10%  (22) 14%  (52)
No 90%  (191) 86%  (309)
Yes 13%  (28) 16%  (56)
No 87%  (185) 84%  (305)
Yes 3%  (7) 6%  (23)
No 97%  (206) 94%  (388)
Yes 12%  (25) 18%  (65)
No 88%  (188) 82%  (296)
Yes 26%  (56) 34%  (124)
No 74%  (157) 66%  (237)
Yes 23%  (50) 35%  (126)
No 77%  (163) 65%  (235)
Yes 12%  (25) 20%  (73)
No 88%  (188) 80%  (288)
Yes 12%  (25) 23%  (84)
No 88%  (188) 77%  (277)
Yes 15%  (31) 22%  (79)
No 85%  (182) 78%  (282)
Yes 15%  (33) 19%  (69)
No 85%  (180) 81%  (292)
Yes 7%  (15) 7%  (26)
No 93%  (198) 93%  (335)
Yes 17%  (36) 27%  (96)
No 83%  (177) 73%  (265)
Yes 7%  (15) 17%  (62)
No 93%  (198) 83%  (299)
Yes 14%  (30) 16%  (57)
No 86%  (183) 84%  (304)

Unemployment 
Benefits Application 

213 361

Women's 
Health/Sexual 

213 361

Substance 
Abuse/Addiction 

213 361

Transportation 
Services

213 361

Mental Health and 
Counseling

213 361

Nutrition/Cooking 
Classes

213 361

Job Training & 
Application Assistance

213 361

Legal Assistance 
(Immigration)

213 361

Free Health 
Screenings

213 361

Health Insurance/Medicaid/ 
Medicare Info & Enrollment 213 361

Domestic 
Violence/Sexual 

213 361

English Language 
Classes

213 361

COVID-19 Vaccines 213 361

Disability Services 213 361

Affordable Housing 213 361

COVID-19 Testing 213 361

Greater Than or Equal to Daily 
Vegetable & Fruit Intake

Less Than Daily Vegetable & 
Fruit Intake

Affordable Childcare 213 361

Significance 
(Pr)

0.031

0.002

0.691

0.159

0.438

0.109

0.046

0.044

0.004

0.009

0.001

0.031

0.273

0.943

0.008

0.001

0.582

(Q1) I would like assistance, referrals, and/or information on the following (mark all that apply):

Stock Island Survey Responses by Nutritional Intake

APPENDIX 7C
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n  (%) N n  (%) N

Greater Than or Equal to Daily 
Vegetable & Fruit Intake

Less Than Daily Vegetable & 
Fruit Intake Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Nutritional Intake

Major Factor 47%  (99) 42%  (151)
Minor Factor 18%  (39) 21%  (76)
Not a Factor at All 35%  (74) 36%  (130)
Major Factor 60%  (127) 49%  (174)
Minor Factor 24%  (52) 20%  (70)
Not a Factor at All 16%  (34) 31%  (112)
Major Factor 40%  (85) 42%  (148)
Minor Factor 31%  (66) 22%  (79)
Not a Factor at All 29%  (62) 36%  (129)
Major Factor 24%  (50) 31%  (109)
Minor Factor 24%  (51) 22%  (77)
Not a Factor at All 52%  (111) 48%  (170)
Major Factor 17%  (35) 21%  (76)
Minor Factor 26%  (55) 25%  (90)
Not a Factor at All 57%  (121) 53%  (189)
Major Factor 67%  (142) 72%  (259)
Minor Factor 19%  (40) 13%  (47)
Not a Factor at All 15%  (31) 15%  (52)
Major Factor 39%  (82) 35%  (125)
Minor Factor 32%  (69) 28%  (100)
Not a Factor at All 29%  (62) 37%  (131)

Rating of 1 (very poor) 14%  (28) 25%  (84)
Rating of 2 16%  (32) 13%  (43)
Rating of 3 36%  (73) 32%  (107)
Rating of 4 14%  (29) 12%  (41)
Rating of 5 (excellent) 20%  (41) 19%  (63)
Rating of 1 (very poor) 28%  (56) 38%  (128)
Rating of 2 17%  (33) 19%  (65)
Rating of 3 23%  (45) 22%  (75)
Rating of 4 15%  (29) 9%  (32)
Rating of 5 (excellent) 18%  (36) 12%  (40)
Rating of 1 (very poor) 63%  (128) 67%  (228)
Rating of 2 9%  (18) 12%  (41)
Rating of 3 10%  (20) 8%  (26)
Rating of 4 5%  (11) 4%  (14)
Rating of 5 (excellent) 13%  (27) 9%  (30)
Rating of 1 (very poor) 20%  (41) 31%  (102)
Rating of 2 17%  (35) 21%  (69)
Rating of 3 32%  (64) 23%  (76)
Rating of 4 14%  (29) 13%  (44)
Rating of 5 (excellent) 17%  (34) 12%  (41)

Quality of Health Care 
Providers

203 332

Affordable Health Care 199 340

Affordable Housing 
Options

204 339

Wanting to live in an area 
with better opportunities for 
social interaction

213 356

Public Transportation 203 338

Wanting to live in a 
different climate

211 355

Wanting to live in an 
area that has a lower 
cost of living

213 358

Wanting to be closer 
to family

213 356

Needing more access 
to public 
transportation

212 356

Your personal safety 
or security concerns

212 357

Wanting to move to 
an area that has 
better health care 

213 356

0.543

< 0.0001

0.046

0.195

0.367

0.182

0.167

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being 
excellent):

(Q2) If you were to consider moving out of your community, would the following be a major factor, minor factor, or not 
a factor in your decision to move?

0.047

0.036

0.276

0.022
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n  (%) N n  (%) N

Greater Than or Equal to Daily 
Vegetable & Fruit Intake

Less Than Daily Vegetable & 
Fruit Intake Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Nutritional Intake

Rating of 1 (very poor) 11%  (22) 18%  (59)
Rating of 2 20%  (40) 12%  (39)
Rating of 3 29%  (59) 34%  (112)
Rating of 4 17%  (35) 14%  (47)
Rating of 5 (excellent) 23%  (47) 22%  (71)
Rating of 1 (very poor) 19%  (37) 16%  (49)
Rating of 2 20%  (40) 21%  (67)
Rating of 3 31%  (61) 34%  (108)
Rating of 4 21%  (42) 17%  (54)
Rating of 5 (excellent) 10%  (20) 12%  (37)
Rating of 1 (very poor) 9%  (18) 7%  (23)
Rating of 2 10%  (19) 16%  (52)
Rating of 3 29%  (58) 29%  (94)
Rating of 4 34%  (67) 27%  (86)
Rating of 5 (excellent) 19%  (38) 20%  (65)
Rating of 1 (very poor) 25%  (50) 18%  (59)
Rating of 2 17%  (34) 21%  (67)
Rating of 3 26%  (52) 33%  (107)
Rating of 4 19%  (37) 15%  (49)
Rating of 5 (excellent) 12%  (24) 13%  (41)
Rating of 1 (very poor) 27%  (54) 23%  (67)
Rating of 2 19%  (37) 23%  (70)
Rating of 3 32%  (63) 34%  (102)
Rating of 4 9%  (18) 6%  (17)
Rating of 5 (excellent) 13%  (26) 15%  (44)
Rating of 1 (very poor) 21%  (42) 21%  (65)
Rating of 2 24%  (47) 22%  (68)
Rating of 3 27%  (54) 37%  (115)
Rating of 4 15%  (30) 10%  (30)
Rating of 5 (excellent) 14%  (27) 11%  (34)
Rating of 1 (very poor) 11%  (23) 20%  (66)
Rating of 2 16%  (33) 14%  (47)
Rating of 3 24%  (48) 25%  (84)
Rating of 4 20%  (40) 19%  (63)
Rating of 5 (excellent) 28%  (57) 22%  (72)
Rating of 1 (very poor) 18%  (35) 17%  (54)
Rating of 2 16%  (32) 25%  (78)
Rating of 3 31%  (61) 32%  (99)
Rating of 4 17%  (34) 14%  (44)
Rating of 5 (excellent) 18%  (36) 12%  (39)

Crime 198 314

Services and 
Community Centers for 
Youth or Seniors

200 312

Job Opportunities 201 332

Trash/Littering 197 323

Drug Trafficking 198 300

Street Infrastructure 200 315

Maintenance of Parks 200 320

Food Pantries 203 328 0.025

0.631

0.163

0.313

0.114

0.084

0.098

(Q3) Rate each of the following issues in your community on a scale of 1 to 5 (with 1 being very poor and 5 being 
excellent):

0.161
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n  (%) N n  (%) N

Greater Than or Equal to Daily 
Vegetable & Fruit Intake

Less Than Daily Vegetable & 
Fruit Intake Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Nutritional Intake

9%  (19) 2%  (8)
4%  (8) 6%  (21)
7%  (14) 17%  (62)
20%  (42) 21%  (74)
61%  (130) 54%  (196)

78%  (167) 54%  (195)
22%  (46) 46%  (165)

Yes 76%  (35) 82%  (136)
No 24%  (11) 18%  (29)
Yes 22%  (10) 32%  (53)
No 78%  (36) 68%  (112)
Yes 13%  (6) 14%  (23)
No 87%  (40) 86%  (142)
Yes 4%  (2) 17%  (28)
No 96%  (44) 83%  (137)
Yes 2%  (1) 4%  (6)
No 98%  (45) 96%  (159)
Yes 30%  (14) 24%  (39)
No 70%  (32) 76%  (126)
Yes 9%  (4) 20%  (33)
No 91%  (42) 80%  (132)
Yes 9%  (4) 22%  (36)
No 91%  (42) 78%  (129)

Always 6%  (12) 10%  (33)
Often 5%  (9) 9%  (32)
Sometimes 10%  (19) 8%  (27)
Rarely 5%  (9) 7%  (24)
Never 75%  (148) 66%  (230)
Always 6%  (12) 12%  (41)
Often 3%  (6) 7%  (25)
Sometimes 13%  (25) 12%  (40)
Rarely 6%  (12) 8%  (277)
Never 72%  (141) 61%  (210)

Work 197 346

Doctor Appt/Medical 
Care

196 343

Lack of free time 46 165

Lack of cooking 
equipment

46 165

Personal safety 46 165

Not available where I 
regularly shop

46 165

Don't know where to 
find it

46 165

Travel time 46 165

Price 165

Lack of transportation 46 165

46

Yes 213 360
No

Multiple times per day

213 361
Once per day
Multiple times per week
Once per week
Less than once per week or not at all

0.076

0.026

0.41

< 0.0001

< 0.0001

< 0.0001

0.001

0.145

0.003

0.351

< 0.0001

< 0.0001

(Q9) When riding the bus, where do you go?

(Q8) If you answered no to the prior question, what prevents you from getting the food you want to eat? (Please check 
all that apply)

(Q7) Are you usually able to get the food that you want to eat?

(Q4) Thinking of the past month, how often did you consume fast food (McDonalds, Wendy's, Taco Bell, Pizza Hut, 
Etc.)?
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n  (%) N n  (%) N

Greater Than or Equal to Daily 
Vegetable & Fruit Intake

Less Than Daily Vegetable & 
Fruit Intake Significance 

(Pr)

Stock Island Survey Responses by Nutritional Intake

Always 5%  (9) 10%  (33)
Often 6%  (12) 8%  (29)
Sometimes 9%  (18) 14%  (48)
Rarely 7%  (14) 8%  (26)
Never 73%  (143) 60%  (207)
Always 2%  (4) 5%  (17)
Often 2%  (4) 1%  (5)
Sometimes 4%  (7) 6%  (19)
Rarely 5%  (9) 3%  (11)
Never 88%  (168) 85%  (291)
Always 4%  (7) 5%  (18)
Often 4%  (8) 4%  (14)
Sometimes 12%  (24) 10%  (34)
Rarely 9%  (17) 9%  (32)
Never 71%  (140) 71%  (245)

80%  (168) 66%  (238)
20%  (43) 34%  (121)

67%  (141) 48%  (173)
33%  (70) 52%  (186)

70%  (145) 58%  (209)
15%  (30) 14%  (51)
15%  (32) 28%  (99)

39%  (82) 20%  (70)
46%  (96) 38%  (135)
14%  (30) 42%  (150)

51%  (108) 40%  (143)
49%  (105) 60%  (217)

Less than one year
207 359Between 1-2 years

More than 2 years

Leisure/ 
Entertainment

Yes 213 360
No

Own
208 355Rent

Neither own nor rent

196 343

Yes 211 359
No

No
Yes 211 359

Food Shopping 196 343

School 192 343

0.001

0.034

0.33

0.836

< 0.0001

0.004

< 0.0001

0.01

(Q15) Do you work on Stock Island?

(Q14) Do you own or rent your residence? 

(Q12) How long has it been since your last appointment with a doctor?

(Q11) Do you currently have a primary care physician?

(Q10) Do you currently have health insurance?

(Q9) When riding the bus, where do you go?
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96Write-in Comments and Suggestions

ORIGINAL COMMENTS:

• Lack of doctors in our network.

• 33040 is too far (3.5 hours) from big city offerings in medical facilities, 
major sports and concerts.

• Medical care is a big issue both for me and many others in the 
community. The quality and quantity of the care are a bit scary.

• There should be a new hospital built asap...especially if they build a new 
airport.

• Health care is an afterthought.

• Childcare and medical care are critical issues.

• Mas lugares para atención medica. (Translation: more places for 
medical attention.)

• Mwenpojs travay mu vie mou ede'm pou sante avey travay paske mwen 
pa gen ed isit moun ki pees pon sob mwenan li gran mou ti pap je anygen 
man pas a. (Translation: I have to work for my life, please help me for my 
health at work because I don't have any help here.)

HEALTH CARE
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APPENDIX 8C WRITE-IN COMMENTS

ORIGINAL COMMENTS:

• Lack of long term resident facilities for those of us over 60.

• There needs to be a facility available for elderly people and 
especially those persons who have lived in the Florida Keys 
for decades. I’ve seen too many elderly people suffer because 
they have no place to go, they cannot fi nd a place to live that 
they can afford. There’s too much on affordable housing that 
is supposed to be “affordable” housing and there’s too many 
hotels.

• If you guys would help me fi nd somewhere to rent in Key 
West, because they asked for the trailers area in the Maloney.

• NEED MORE AFFORDABLE HOUSING.

• Cornerstone needs to work more closely with the homeless 
regarding all housing options. In other works make 
transitioning from homeless to housing easier.

• Air conditioner needed at KOTS in Women’s bunk to help 
with mold.

• As I get older, it is getting too expensive to live here.

• Affordable housing for workers. Nobody can fi nd a place to 
rent due to all the vacation homes.

• More affordable housing please!

• My mom 67 years old and dad 83 years old are both retired 
they can’t fi nd any place to live. The housing list is too long 
they’re about to become homeless in their own city because 
they can’t afford the cost of life and there’s no plan to help 
them. They told them wait for some years for a place to 
become available by the time they are waiting they don’t 
know what to do. Key West is for rich people. When you are 
young they use you make you do 2 to 3 job to survive. When 
you get old if you don’t have a family who accepts you to live 
with them you will end up in the street as homeless or in a 
nursing home if you have the opportunity.

HOUSING

97
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APPENDIX 8C WRITE-IN COMMENTS

ORIGINAL COMMENTS:

• More affordable housing is needed. I am single and don’t 
need a big space but can’t find anything under $3500.00 per 
month.

• Not having staffing for my child’s school, co-workers 
constantly leaving, and not many long term friends all due to 
lack of affordable housing is very stressful. Having airb&bs 
all around my neighborhood not knowing if they are bring in 
Covid or sex offender to my neighbor is very upsetting. We 
have lost the family community down here making very hard 
to raise families down here.

• There is no housing for anyone ...including aging 
population.

• I’m a traveling health professional working at the hospital 
on Stock Island. Housing was difficult to find and come 
December I will not have housing so I will no longer work 
here. I have worked in other hospitals who build a hotel on to 
their hospital to house travel staff.

• I wouldn’t live here if I didn’t own a business. The cost of 
living is out ridiculous.

• Housing, insurance (car and health and home), food, 
utilities especially sewer are all too expensive. There are very 
limited services for the disabled.

• Affordable housing is so out of reach for employees. Even 
though, you say you are building more units, who can afford 
$4000 a month? Property in our area is for the rich folks, not 
working class. Please lower the rent/mortgages. Help us 
stay in a small community island.

• I am leaving the county this summer because I had to 
divorce and cannot find affordable housing for myself and my 
kids.

• Cost of living expense is way too high, rent is increasing 
and it was already too high. I need to move out of Key West 
and quit my job at the hospital soon because I will not be 
able to afford living here. As a nurse with a stable job and a 
professional career I shouldn’t be unable to make ends meet 
to pay my bills. I can’t even pay my rent.

• Me gusta este estado lo único que es muy elevado el precio 
de las viviendas. (Translation: I like this state the only thing 
that is very high is the price of housing.)

HOUSING – CONTINUED
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ORIGINAL COMMENTS:

• The bus doesn’t go where I need transportation to, 
including doctor and food stores. I can’t walk

• 5 blocks to Publix. Please bring back the bus schedule 
from 5 years ago.

• Why can’t I get the help I need as I work so hard to stay on 
the right side of the law? Why can’t I get the transportation I 
need to get the important things done that I need?

• A free bus pass for disability.

• There should be a focus on the bus stops and information 
posted in a several languages . More frequent routes on 
Stock Island.

• I think the transportation routes can be replanned, or 
some more lines should be added and some useless ones 
removed.

• I wish there were more bus stops to go everywhere.

• I would also love a more frequent bus schedule that does 
not take hours to get into the supermarkets/doctor’s offices 
area of N Roosevelt and the downtown area. I enjoy Stock 
Island’s transformation and I am glad we bought a house 
here, but the transportation issue is dire as more housing 
and resorts are opening on the island.

• Wish lower keys shuttle was on time (nor early or late) as 
especially early has caused me to miss the bus, then costing 
me lots of money to take Uber, which clogs the streets. The 
lower keys transit should have less of a big break at stock 
island, wastes a lot of time.

• I wish the bus were more on time, a lot of the time they are 
15 minutes late and that’s really annoying when it’s hot our 
side or it’s raining, thanks!

TRANSPORTATION

WRITE-IN COMMENTS
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ORIGINAL COMMENTS:

• People don’t understand food, their is blessing & 
punishment food & we starve here sometimes. Punishment 
food with no punishment makes us blind.

• I am in a shelter that they rules is their rules. I’ve been told 
I am not allowed to cook the foods I have to eat to maintain 
my health. Raw meat for rotten. If I do I will be kicked out of 
the shelter for a day.

• I am disabled. It is hard for me to get to the store everyday 
to eat. I do have an E.B.T. card.

• Homeless. KOTS does not allow ANY food storage. 
Therefore constant need for transportation costs and many 
just do without food. Constant illness due to lack of food and 
weather AC/heat in dorms & tents.

• We need more healthy food.

• Grocery store like Publix , Winn Dixie and / or Aldis would 
be great addition!

• I hope more supermarkets can be added to sell food, and 
supermarkets can provide a variety of food for me to choose.

• I think the environment is very good and it would be better 
if there were more variety in the food.

• I would really love a healthy, affordable, and safe grocery 
store in Stock Island so we can avoid going into Key West for 
grocery shopping.

• The community is a food desert, and also lacks community 
support services specifi c to vulnerable populations.

• Community vegetable garden please.

• ak manje le yon moun gen 2 fanmi ak yon lot ki gen 4 yo ta 
dwe bay sa k gen 4 famni an jalis manje. (Translation: and 
food when a person has 2 families and another with 4, they 
should give food to the family of 4.)

FOOD & NUTRITION

WRITE-IN COMMENTS
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ORIGINAL COMMENTS:

• Need more things for our children to do. A fun spot 
Somewhere they can go with friends to have fun. Not a 
school or community event. Not sport events. A Fun place 
for family and kids together to eat, hangout, like a Extreme 
Sports, Dave and Buster’s, Fun Dimension, something to 
keeps our kids off the streets and still having fun.

• No community involvement opportunities for children with 
disabilities. No place for children with disabilities to play, no 
equipment at parks that is accessible. Even the gates that 
latch cannot be reached by someone in a wheelchair.

• We need a splash park in Stock Island or Key Haven. It’s too 
hot for the kids at the park.

SOCIAL OPPORTUNITIES

WRITE-IN COMMENTS
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ORIGINAL COMMENTS:

• There’s too much traffi c and we need a different system. 
It would be nice to have roundabouts at intersections so 
that cars can move. Stock Island was supposed to be for 
residence not for tourism.

• McDonald Ave medians need to be narrowed to 
accommodate 2 lanes of traffi c at US 1.

• Accessible parking is issue. Avenues are crowed with cars.

• More street lights would help.

• Sidewalks on Stock Island are really needed, especially 
where children are dropped off/picked up for the school 
bus at the busy intersection of 4th Ave by Fishbusters. It 
is horrible that kids have to walk on that road without a 
sidewalk. Not to mention that road is highly traffi cked by 
visitors staying at Boyd’s campground, oceans edge and the 
Perry hotel.

• The traffi c on Stock Island is crazy especially when school 
is in session.

• As a resident of Stock Island and working at the hospital 
and on Key West, I am concerned about traffi c that will 
increase due the large infl ux of people due to “affordable 
housing” being built. Traffi c is already a disaster and this will 
make it worse.

• Problems with commercial vehicles parked on residential 
streets on Stock Island (Miriam St/12th St), some of the 
trucks idle all night - Airbnb rental of large boats docked 
off @Miriam & 12th & elsewhere - Environmental impact? 
Pumpouts? Legality?

• The traffi c on Stock Island is horrible, especially in the 
morning. It will only be getting worse with the affordable 
housing going up.

• The environment is good and the traffi c management is 
orderly.

• Would love to alleviate the trash in the community and see 
more sidewalks! Let’s clean it up :)

• Poor access and travel on sidewalks or to buildings, parks 
etc. for persons with physical disabilities.

• This survey is a great start but we really need to 
concentrate on congestion/safety both pedestrian and motor/
us1 from Big Coppitt down needs to be addressed especially 
Key Haven down to triangle. A lot of people can get around 
easy on ebikes etc., but it is not safe and we need a fast/ 
effi cient and safe corridor for this additional new traffi c.

• Residential streets are poorly lit at night, if at all.food to the 
family of 4.)

STREETS & TRAFFIC
(This section was added due to the volume of comments related to this topic.)

WRITE-IN COMMENTS
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ORIGINAL COMMENTS:

• Love having Bernstein park. While the drug usage is 
noticeable and crime does exist, it is commendable that 
KWPD live in the area and their vehicles are also visible. 
The marinas on Stock Island defi nitely make the area more 
pleasing aesthetically.

• Money for school would be nice.

• Key West is getting priced out. There will be no middle or 
lower class here to work.

• I love Stock Island Magazine.

• The county commission does a very poor job representing 
the residents of South Stock Island/ District 1. Giving our 
last public water access shoreline to a developer. If it was to 

be developed, why not make the developer PURCHASE the 
property at market value and use the funds to invest in SI 
improvements for the South SI residents?! Giving ROGO’s to 
developers. Again, purchasing ROGO’s could have provided 
additional funds toward Infrastructure of South SI, which 
still needs a lot of work. The amount of trash/litter on Stock 
Island is disgraceful! Code enforcement leaves much to be 
desired with many living in deplorable conditions. The County 
Commission should also be voted on by district, in order for 
each area represented by someone district residents feel 
would best represent their interests.

• The trash and litter is a major issue. Make it look less like 
a trash heap and people will respect their soundings more. 
Ripple effect.

OTHER

WRITE-IN COMMENTS
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This project (incentive) is supported by 
funds made available from the Centers for 
Disease Control and Prevention, Center for 
State, Tribal, Local and Territorial Support, 

under CDC-OT21-2103.
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